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Please read this user manual first!

Dear Customer,

We hope that your product, which has been produced in modern plants and checked
under the most meticulous quality control procedures, will provide you an effective
service.

Therefore, read this entire user manual carefully before using the product and keep it as
a reference. If you handover the product to someone else, give the user manual as well.

The user manual will help you use the product in a fast and safe way.
® Read the manual before installing and operating the product.

® Make sure you read the safety instructions.
® Keep the manual in an easily accessible place as you may need it later.
® Read the other documents given with the product.

Remember that this user manual is also applicable for several other models. Differences
between models will be identified in the manual.

Explanation of symbols
Throughout this user manual the following symbols are used:

Gl important information or useful tips.
A Warning against dangerous conditions for life and property.

/N Warning against electric voltage.
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Control panel 10. Compartment for quickly freezing
Interior light 11. Compartments for frozen froods keeping
Fresh Food fan 12. Adjustable front feet
Wine bottles support 13. Dairy Compartment
Adjustable Cabinet shelves 14. Water dispenser reservoir
Zero degree compartment 15. Shelf
Controlled vegetable bin cover 16. Freezer fan

Controlled vegetable bin
Ice tray support & ice tray

G Figures that take place in this instruction manual are schematic and may not
correspond exactly with your product. If the subject parts are not included in
the product you have purchased, then it is valid for other models.
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Important Safety Warnings

Please review the following information.
Failure to observe this information may
cause injuries or material damage.
Otherwise, all warranty and reliability
commitments will become invalid.

Original Spare parts will be provided for
10 years, following the product purchasing
date.

Intended use

This product is intended to be used
e indoors and in closed areas such as
homes:;

e in closed working environments such
as stores and offices;

e in closed accommodation areas such
as farm houses, hotels, pensions.

e |t should not be used outdoors.

General safety

e \When you want to dispose/scrap
the product, we recommend you
to consult the authorized service in
order to learn the required information
and authorized bodies.

e Consult your authorized service for
all your questions and problems
related to the refrigerator. Do not
intervene or let someone intervene to
the refrigerator without notifying the
authorised services.

e For products with a freezer
compartment; Do not eat cone ice
cream and ice cubes immediately
after you take them out of the freezer
compartment! (This may cause
frostbite in your mouth.)
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For products with a freezer
compartment; Do not put bottled and
canned liquid beverages in the freezer
compartment. Otherwise, these may
burst.

Do not touch frozen food by hand;
they may stick to your hand.

Unplug your refrigerator before
cleaning or defrosting.

Vapor and vaporized cleaning
materials should never be used in
cleaning and defrosting processes of
your refrigerator. In such cases, the
vapor may get in contact with the
electrical parts and cause short circuit
or electric shock.

Never use the parts on your
refrigerator such as the door as a
means of support or step.

Do not use electrical devices inside
the refrigerator.

Do not damage the parts, where

the refrigerant is circulating, with
drilling or cutting tools. The refrigerant
that might blow out when the gas
channels of the evaporator, pipe
extensions or surface coatings are
punctured causes skin irritations and
eye injuries.

Do not cover or block the ventilation
holes on your refrigerator with any
material.

Electrical devices must be repaired
by only authorised persons. Repairs
performed by incompetent persons
create a risk for the user.



In case of any failure or during

a maintenance or repair work,
disconnect your refrigerator’'s mains
supply by either turning off the
relevant fuse or unplugging your
appliance.

Do not pull by the cable when pulling
off the plug.

Place the beverage with higher proofs
tightly closed and vertically.

Never store spray cans containing
flammable and explosive substances
in the refrigerator.

Do not use mechanical devices

or other means to accelerate the
defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer.

This product is not intended to be
used by persons with physical,
sensory or mental disorders or
unlearned or inexperienced people
(including children) unless they are
attended by a person who will be
responsible for their safety or who will
instruct them accordingly for use of the
product.

Do not operate a damaged
refrigerator. Consult with the service
agent if you have any concerns.

Electrical safety of your refrigerator
shall be guaranteed only if the earth
system in your house complies with
standards.

Exposing the product to rain, snow,
sun and wind is dangerous with
respect to electrical safety.

Contact authorized service when
there is a power cable damage to
avoid danger.

Never plug the refrigerator into
the wall outlet during installation.
Otherwise, risk of death or serious
injury may arise.
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This refrigerator is intended for only
storing food items. It must not be
used for any other purpose.

Label of technical specifications is
located on the left wall inside the
refrigerator.

Never connect your refrigerator to
electricity-saving systems; they may
damage the refrigerator.

If there is a blue light on the
refrigerator, do not look at the blue
light with optical tools.

For manually controlled refrigerators,
wait for at least 5 minutes to start the
refrigerator after power failure.

This operation manual should be
handed in to the new owner of the
product when it is given to others.

Avoid causing damage on power
cable when transporting the
refrigerator. Bending cable may cause
fire. Never place heavy objects on
power cable.

Do not touch the plug with wet hands
when plugging the product.

Do not plug the refrigerator if the wall
outlet is loose.

Water should not be sprayed on
inner or outer parts of the product for
safety purposes.



Do not spray substances containing
inflammable gases such as propane
gas near the refrigerator to avoid fire
and explosion risk.

Never place containers filled with
water on top of the refrigerator; in the
event of spillages, this may cause
electric shock or fire.

Do not overload the refrigerator with
food. If overloaded, the food items
may fall down and hurt you and
damage refrigerator when you open
the door.

Never place objects on top of the
refrigerator; otherwise, these objects
may fall down when you open or
close the refrigerator's door.

As they require a precise
temperature, vaccines, heat-sensitive
medicine and scientific materials

and etc. should not be kept in the
refrigerator.

If not to be used for a long time,
refrigerator should be unplugged. A
possible problem in power cable may
cause fire.

The plug's tip should be cleaned
regularly with a dry cloth; otherwise, it
may cause fire.

Refrigerator may move if adjustable
legs are not properly secured on the
floor. Properly securing adjustable
legs on the floor can prevent the
refrigerator to move.

When carrying the refrigerator, do not
hold it from door handle. Otherwise, it
may be snapped.

When you have to place your product
next to another refrigerator or freezer,
the distance between devices should

be at least 8cm. Otherwise, adjacent

side walls may be humidified.
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For products with a water
dispenser;

Pressure of water mains should be

minimum 1 bar. Pressure of water

mains should be maximum 8 bars.
e Use only potable water.

Child safety

e If the door has a lock, the key should
be kept away from reach of children.

e Children must be supervised to
prevent them from tampering with the
product.

Compliance with the WEEE
Regulation and Disposing of the
Waste Product
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The symbol I on the product or on
packaging indicates that this product may
not be treated as household waste.
Instead it shall be handed over to the
applicable collection point for the
recycling of electrical and electronic
equipment. By ensuring this product is
disposed of correctly, you will help
prevent potential negative consequences
for the environment and human health,
which could otherwise be caused by
inappropriate waste handling of this
product. For more detailed information
about recycling of this product, please
contact your local city office, you
household waste disposal service or the
shop where you purchased the product.
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Package information

Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations. Do
not dispose of the packaging materials
together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging
material collection points designated
by the local authorities.

Do not forget...

Any recycled substance is an
indispensable matter for nature and our
national asset wealth.

If you want to contribute to the
reevaluation of the packaging materials,
you can consult to your environmentalist
organizations or the municipalities
where you are located.

HCA warning

If your product's cooling system
contains R600a:
This gas is flammable. Therefore, pay

attention to not damaging the cooling
system and piping during usage and
transportation. In the event of damage,
keep your product away from potential
fire sources that can cause the product
catch a fire and ventilate the room in
which the unit is placed.

Type of gas used in the product is
stated in the type label which is on the
left wall inside the refrigerator.

Never throw the product in fire for
disposal.
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Things to be done for energy
Saving

Do not leave the doors of your
refrigerator open for a long time.

Do not put hot food or drinks in your
refrigerator.

Do not overload your refrigerator so
that the air circulation inside of it is not
prevented.

Do not install your refrigerator
under direct sunlight or near heat
emitting appliances such as ovens,
dishwashers or radiators. Keep your
refrigerator at least 30cm away from
heat emitting sources and at least
5cm from electrical ovens.

Pay attention to keep your food in
closed containers.

For products with a freezer
compartment; You can store
maximum amount of food items in
the freezer when you remove the
shelf or drawer of the freezer. Energy
consumption value stated for your
refrigerator has been determined
by removing freezer shelf or drawer
and under maximum load. There

is no harm to use a shelf or drawer
according to the shapes and size of
food to be frozen.

Thawing frozen food in fridge
compartment will both provide energy
saving and preserve the food quality.



Installation

/\ In case the information which are
given in the user manual are not
taken into account, manufacturer will
not assume any liability for this.

Points to be paid attention
to when the relocation of the
refrigerator

1. Your refrigerator should be
unplugged.Before transportation of
your refrigerator, it should be emptied
and cleaned.

2. Before it is re-packaged, shelves,
accessories, crisper, etc. inside your
refrigerator should be fixed with
adhesive tape and secured against
impacts. Package should be bound
with a thick tape or sound ropes
and the transportation rules on the
package should be strictly observed.

3. Original packaging and foam
materials should be kept for future
transportations or moving.

Before you start the
refrigerator,

Check the following before you start
to use your refrigerator:

1. Attach 2 plastic wedges as illustrated
below. Plastic wedges are intended
to keep the distance which will ensure
the air circulation between your
refrigerator and the wall. (The picture
Is drawn up as a representation and it
IS not identical with your product.)
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. Clean the interior of the refrigerator as

recommended in the “Maintenance
and cleaning” section.

. Connect the plug of the refrigerator

to the wall socket. When the fridge
door is opened, fridge internal lamp
will turn on.

. When the compressor starts to

operate, a sound will be heard. The
liquid and gases sealed within the
refrigeration system may also give rise
to noise, even if the compressor is

not running and this is quite normal.

. Front edges of the refrigerator may

feel warm. This is normal. These
areas are designed to be warm to
avoid condensation.



Electrical connection

Connect your product to a grounded
socket which is being protected by a
fuse with the appropriate capacity.
Important:

The connection must be in compliance
with national regulations.
e The power plug must be easily
accessible after installation.

e Electrical safety of your refrigerator
shall be guaranteed only if the earth
system in your house complies with
standards.

e The voltage stated on the label
located at left inner side of your
product should be equal to your
network voltage.

e Extension cables and multi plugs
must not be used for connection.

I\ A damaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.

/N Product must not be operated before
it is repaired! There is the risk of
electric shock!

Disposing of the packaging

The packing materials may be
dangerous for children. Keep the
packing materials out of the reach
of children or dispose of them by
classifying them in accordance with the
waste instructions stated by your local
authorities. Do not throw away with
regular house waste, throw away on
packaging pick up spots designated by
the local authorities.

The packing of your refrigerator is
produced from recyclable materials.
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Disposing of your old
Refrigerator

Dispose of your old refrigerator without
giving any harm to the environment.

e You may consult your authorized
dealer or waste collection center of
your municipality about the disposal
of your refrigerator.

Before disposing of your refrigerator,
cut out the electric plug and, if there
are any locks on the door, make them
inoperable in order to protect children
against any danger.

Placing and Installation

/\ I the entrance door of the room
where the refrigerator will be installed is
not wide enough for the refrigerator to
pass through, then call the authorized
service to have them remove the doors
of your refrigerator and pass it sideways
through the door.

1. Install your refrigerator to a place that
allows ease of use.

2. Keep your refrigerator away from heat
sources, humid places and direct
sunlight.

3. There must be appropriate air
ventilation around your refrigerator
in order to achieve an efficient
operation. If the refrigerator is to be
placed in a recess in the wall, there
must be at least 5 cm distance with
the ceiling and at least 5 cm with the
wall. Do not place your product on
the materials such as rug or carpet.

4. Place your refrigerator on an even
floor surface to prevent jolts.



Changing the illumination
Lamp

To change the Bulb/LED used for
illumination of your refrigerator, call your
Authorized Service.

The lamp(s) used in this appliance is not
suitable for household room illumination.
The intended purpose of this lamp is to
assist the user to place foodstuffs in the
refrigerator/freezer in a safe and
comfortable way.

The lamps used in this appliance have to
withstand extreme physical conditions
such as temperatures below -20°C.

Changing the door opening
Direction

Door opening direction of your
refrigerator can be changed according
to the place you are using it. If this is
necessary, please call your nearest
Authorized Service.
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Adjusting the legs

If your refrigerator is unbalanced;

You can balance your refrigerator by
turning its front legs as illustrated in the
figure. The corner where the leg exists is
lowered when you turn in the direction
of black arrow and raised when you
turn in the opposite direction. Taking
help from someone to slightly lift the
refrigerator will facilitate this process.

@ ?




. Preparation

e Your refrigerator should be installed at
least 30 cm away from heat sources
such as hobs, ovens, central heater
and stoves and at least 5 cm away
from electrical ovens and should not
be located under direct sunlight.

e The ambient temperature of the room
where you install your refrigerator
should at least be 10°C. Operating
your refrigerator under cooler
conditions is not recommended with
regard to its efficiency.

e Please make sure that the interior
of your refrigerator is cleaned
thoroughly.

e If two refrigerators are to be installed
side by side, there should be at least
2 cm distance between them.

e \When you operate your refrigerator
for the first time, please observe the
following instructions during the initial
six hours.

e The door should not be opened
frequently.

e It must be operated empty without
any food in it.

e Do not unplug your refrigerator. If
a power failure occurs out of your
control, please see the warnings in
the “Recommended solutions for the
problems” section.

e Original packaging and foam
materials should be kept for future
transportations or moving.

11



Using your refrigerator

S |
12

Indicator Panel

Indicator panel allows you to set the
temperature and control the other
functions related to the

product without opening the door of the
product. Just press the inscriptions on
relevant buttons for

function settings.

1. Power failure/High temperature /

error warning indicator

This indicator (!) illuminates during power
failure, high temperature failures and
error warnings.

During sustained power failures, the
highest temperature that the freezer
compartment reaches will flash on the
digital display. After checking the food
located in the freezer compartment (£)
press the alarm off button to clear the
warning.

“m
3

Please refer to "remedies advised for
troubleshooting" section on your manual
if you observe that this indicator is
illuminated.

2. Energy saving function (display
off):

If the product doors are kept closed for a
long time energy saving function is
automatically activated after 1 minute
and energy saving symbol is illuminated.
(=*)

When energy saving function is
activated, all symbols on the display
other than energy saving symbol will turn
off. When the Energy Saving function is
activated, if any button is pressed or the
door is opened, energy saving function
will be canceled and the symbols on
display will return to normal.

Energy saving function is activated

during delivery from factory and cannot
be canceled.

G *Optional: The figures in this user guide are intended as drafts and may not
perfectly match your product. If your product does not comprise the relevant parts, the

information pertains to other models.
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3.Quick fridge function
Press this button to activate or deactivate

the quick cool function (.ﬂ)

G Use quick cooling function when you
want to quickly cool the food placed

in the fridge compartment. If you want
to cool large amounts of fresh food,
activate this function before putting the
food into the product.

G if you do not cancel it, quick cooling
will cancel itself automatically after 1
hours or when the fridge compartment
reaches to the required temperature.

G This function is not recalled when
power restores after a power failure.

4. Fridge compartment temperature
setting button

Press this button to set the temperature
of the fridge compartment to 8, 7,6,
5,4,3, 2,1, 8... respectively. Press this
button to set the fridge compartment
temperature to the desired value. ('cﬂ)
5.Vacation Function

In order to activate vacation function,
press the this button ("%‘ ) for 3 seconds,
and the vacation mode indicator (*f) will
be activated.

When the vacation function is activated,
“- -” is displayed on the fridge
compartment temperature indicator and
no active cooling is performed on the
fridge compartment. It is not suitable to
keep the food in the fridge compartment
when this function is activated. Other
compartments shall be continued to be
cooled as per their set temperature.

To cancel this function press Vacation
function button again.

6. Alarm off warning:

In case of power failure/high temperature
alarm, after checking the food located in
the freezer compartment press the alarm
off button (£) to clear the warning.

7. Key lock

Press key lock button (@ 3”)
simultaneously for 3 seconds. Key lock

symbol (3) will light up and key lock
mode will be activated. Buttons will not
function if the Key lock mode is active.
Press key lock button simultaneously for
3 seconds again. Key lock symbol will
turn off and the key lock mode will be
exited.

Press the key lock button if you want to
prevent changing of the temperature

setting of the refrigerator (l?’ 37).

8. Eco fuzzy

Press and hold eco fuzzy button one
times to activate eco fuzzy function.
Refrigerator will start operating in the
most economic mode at least 6 hours
later and the economic usage indicator
will turn on when the function is active

('t’f). Press and hold eco fuzzy function
button for 3 seconds to deactivate eco
fuzzy function.

This indicator is illuminated after 6 hours

when eco fuzzy is activated.

9. Freezer compartment temperature
setting button

Press this button to set the temperature
of the freezer compartment to -18,-19,-
20,-21, -22, -23,-24, -18... respectively.
Press this button to set the freezer
compartment temperature to the desired

value.( 'ca)
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10. Icematic off indicator (only on
products with icematic machine)
Indicates whether the icematic is on or
off. (%3”) If On, then the icematic is not
operating. To operate the icematic again
press and hold the On-Off button for 3
seconds.

G water flow from water tank will stop
when this function is selected. However,
ice made previously can be taken from
the icematic.

11. Quick freeze function button/
icematic on-off button

Press this button to activate or deactivate
the quick freezing function. When you
activate the function, the freezer
compartment will be cooled to a
temperature lower than the set value.
Ca)

(G To turn on and off the icematic press
and hold it for 3 seconds (only on
products with icematic machine).

Use the quick freeze function when you
want to quickly freeze the food placed in
fridge compartment. If you want to freeze
large amounts of fresh food, activate this
function before putting the food into the
product.

OF; you do not cancel it, Quick Freeze
will cancel itself automatically after 25
hours or when the fridge compartment
reaches to the required temperature.

(i] This function is not recalled when
power restores after a power failure.

12. Economic usage indicator
Indicates that the product is running in
energy-efficient mode. (€CO)This
indicator will be active if the Freezer
Compartment temperature is set to -18
or the energy efficient cooling is being
performed due to Eco-Extra function.

Gl Economic usage indicator is turned
off when quick cooling or quick freeze
functions are selected.

Dual cooling system:

Your refrigerator is equipped with two
separate cooling systems to cool the
fresh food compartment and freezer
compartment. Thus, air in the fresh food
compartment and freezer compartment
do not get mixed.

Thanks to these two separate cooling
systems, cooling speed is much higher
than other refrigerators. Odors in the
compartments do not get mixed. Also
additional power saving is provided
since the defrosting is performed
individually.
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Using the water dispenser
*optional

G 1t is normal for the first few glasses of
water taken from the dispenser to be
warm.

Gl If the water dispenser is not used for
a long period of time, dispose of first few
glasses of water to obtain fresh water.

1. Push in the lever of the water
dispenser with your glass. If you are
using a soft plastic cup, pushing the lever
with your hand will be easier.

2. After filling the cup up to the level you
want, release the lever.

(] please note, how much water flows
from the dispenser depends on how far
you depress the lever. As the level of
water in your cup / glass rises, gently
reduce the amount of pressure on the
lever to avoid overflow.

If you slightly press the arm, the water
will drip; this is quite normal and not a
failure.

Filling the water dispenser's tank

Water tank filling reservoir is located
inside the door rack.

1. Open the cover of the tank.

2. Fill the tank with fresh drinking water.
3. Close the cover.

0 Do not fill the water tank with any
other liquid except for water such as fruit
juices, carbonated beverages or
alcoholic drinks which are not suitable to
use in the water dispenser. Water
dispenser will be irreparably damaged if
these kinds of liquids are used. Warranty
does not cover such usages.

Some chemical substances and
additives contained in these kinds of
drinks/liquids may damage the water
tank.

Gl Use clean drinking water only.
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G capacity of the water tank is 3 liters;
do not overfill.

Cleaning the water tank

1. Remove the water filling reservoir
inside the door rack.

2. Remove the door rack by holding from
both sides.

3. Grab the water tank from both sides
and remove it with an angle of 45°C.

4. Remove the cover of the water tank
and clean the tank.

G Components of the water tank and
water dispenser should not be washed in
dishwasher.

Drip tray

Water that dripped while using the water
dispenser accumulates in the spillage
tray.

Remove the plastic filter as shown in the
figure.

With a clean and dry cloth, remove the
water that has accumulated.
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Moisture controlled vegetable
bin
*optional

With moisture control feature, moisture
rates of vegetables and fruits are kept
under control and ensures a longer
freshness period for foods.

It is recommended to store leafed
vegetables such as lettuce and spinach
and similar vegetables prone to moisture
loss not on their roots but in horizontal
position into the vegetable bin as much
as possible.

When placing the vegetables, place
heavy and hard vegetables at the bottom
and light and soft ones on the top, taking
into account the specific weights of
vegetables.

Do not leave vegetables in the vegetable
bin in plastic bags. Leaving them in
plastic bags causes vegetables to rotin a
short time. In situations where contact
with other vegetables is not preferred,
use packaging materials such as paper
that has a certain porosity in terms of
hygiene.

Do not put fruits that have a high
ethylene gas production such as peatr,
apricot, peach and particularly apple in
the same vegetable bin with other
vegetables and fruits. The ethylene gas
coming out of these fruits might cause
other vegetables and fruits to mature

faster and rot in a shorter period of time.

Compartment for keeping
perishable food (low temperature
[-2°C - +3°C).

This compartment was designed to store
frozen food, which can be defrosted
slowly (meat, fish, chicken,etc) as
needed. Low temperature compartment
is the coldest place in refrigerator where
dairy products (cheese,butter), meat fish
or chicken can be kept in ideal conditions
storage.

Vegetables and/or fruits should not be
placed in this compartment.
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Freezing fresh food

e Wrap or cover the food before
placing them in the refrigerator.

e Hot food must cool down to the room
temperature before putting them in the
refrigerator.

e The foodstuff that you want to freeze
must be fresh and in good quality.

e Foodstuff must be divided into portions
according to the family’s daily or meal
based consumption needs.

e Foodstuff must be packaged in an
airtight manner to prevent them from
drying even if they are going to be kept
for a short time.

e Materials to be used for packagings
must be resistant to cold and humidity
and they must be airtight. The packaging
material of the food must be at a
sufficient thickness and durability.
Otherwise the food hardened due to
freezing may puncture the packaging. It
is important for the packaging to be
closed securely for safe storage of the
food.

e Frozen food must be used immediately
after they are thawed and they should
never be re-frozen.

e Placing warm food into the freezer
compartment causes the cooling system
to operate continuously until the food is
frozen solid.

e Please observe the following
instructions to obtain the best results.

1. Do not freeze too large quantities of
food at one time. The quality of the food
is best preserved when it is frozen right
through to the core as quickly as
possible.

2. Take special care not to mix already
frozen food and fresh food.

3. Make sure raw foods are not in
contact with cooked foods in the fridge.

4. Maximum frozen food storage volume
is achieved without using the drawers
provided in the freezer compartment.
Energy consumption of your appliance is
declared while the freezer compartment
is fully loaded on shelves without the use
of the drawers.

5. It is recommended that you place
foodstuffs on top shelf of freezer for initial
freezing.

18 | EN



Freezer
Compartment
Setting

Fridge
Compartment
Setting

Explanations

-18°C 4°C

This is the normal recommended setting.

-20, -22 or -24°C 4°C

These settings are recommended when
the ambient temperature exceeds 30°C.

Quick Freeze 4°C

Use when you wish to freeze your food in
a short time. If is recommended to be
used to maintain the quality of meat and
fish products.

-18°C or colder 2°C

If you think that your fridge compartment
is not cold enough because of the hot
conditions or frequent opening and
closing of the door.

-18°C or colder Quick Fridge

You can use it when your fridge
compartment is overloaded or if you wish
to cool down your food rapidly. It is
recommended that you activate quick
fridge function 4-8 hours before placing
the food.

Recommendations for
preservation of frozen food

e Pre-packed commercially frozen food
should be stored in accordance with the
frozen food manufacturer's instructions in
a frozen food storage compartment.

e To ensure that the high quality
supplied by the frozen food manufacturer
and the food retailer is maintained,
following points should be noted:

1. Put packages in the freezer as
quickly as possible after purchase.

2. Ensure that contents of the package
are labeled and dated.

3. Do not exceed "Use By", "Best
Before" dates on the packaging.

Defrosting

The freezer compartment defrosts
automatically.
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Placing the food

Various frozen food
Freezer . .
such as meat, fish, ice
compartment
cream, vegetables and
shelves
etc.
Egg holder Egg
Fridge Food in pans, covered
compartment plates and closed
shelves containers
: Small and packaged
Fri )
dge food or drinks (such as
compartment . L
milk, fruit juice and
door shelves
beer)
Crisper Vegetables and fruits
Delicatessen products
Fresh zone .
(cheese, butter, salami
compartment
and etc.)




Deep-freeze information

Food must be frozen as rapidly as
possible when they are put in the freezer
in order to keep them in good quality.

The TSE norm requires (according to
certain measurement conditions) the
refrigerator to freeze at least 4.5 kg of
foodstuff at 32°C ambient temperature
to -18°C or lower within 24 hours for
every 100-liters of freezer volume.

It is possible to preserve the food for a
long time only at -18°C or lower
temperatures.

You can keep the freshness of food
for many months (at -18°C or lower
temperatures in the deep freeze).

WARNING! A

e Foodstuff must be divided into portions
according to the family’s daily or meal
based consumption needs.

e Foodstuff must be packaged in an
airtight manner to prevent them from
drying even if they are going to be kept
for a short time.

Materials necessary for packaging:
e Cold resistant adhesive tape
e Self-adhesive label
e Rubber rings
e Pen

Materials to be used for packaging
the foodstuff must be tear-proof and
resistant to cold, humidity, dour, oils
and acids.

Foodstuff to be frozen should not be
allowed to come in contact with the
previously frozen items to prevent their
partial thawing. Thawed out food must
be consumed and must not be frozen
again.

Recommendations for the
fresh food compartment

*optional

e Do not allow the food to touch the
temperature sensor in fresh food
compartment. To allow the fresh food
compartment keep its ideal storage
temperature, sensor must not be
hindered by food.

e Do not place hot foods in the product.

MiLk [N/
JEUT'CG D emperature
c. sensor

R
L temperature
sensor
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n Maintenance and cleaning

A\ Never use gasoline, benzene or
similar substances for cleaning
purposes.

/\ We recommend that you unplug the
ppliance before cleaning.

/\ Never use any sharp abrasive
instrument, soap, household cleaner,
detergent and wax polish for
cleaning.

Q] use lukewarm water to clean the
cabinet of your refrigerator and wipe
it dry.

G Usea damp cloth wrung out in a
solution of one teaspoon of
bicarbonate of soda to one pint of
water to clean the interior and wipe it
dry.

A Make sure that no water enters the
lamp housing and other electrical
items.

I\ |f your refrigerator is not going to be
used for a long period of time, unplug
the power cable, remove all food,
clean it and leave the door ajar.

Gl Check door seals regularly to ensure
they are clean and free from food
particles.

A\ To remove door racks, remove all the
contents and then simply push the
door rack upwards from the base.

A\ Never use cleaning agents or water
that contain chlorine to clean the
outer surfaces and chromium coated
parts of the product. Chlorine causes
corrosion on such metal surfaces.

Protection of plastic
surfaces

] Do not put the liquid oils or oil-cooked
meals in your refrigerator in unsealed
containers as they damage the
plastic surfaces of your refrigerator.
In case of spilling or smearing oil on
the plastic surfaces, clean and rinse
the relevant part of the surface at
once with warm water.
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Troubleshooting

Please review this list before calling the service. It will save your time and money. This
list includes frequent complaints that are not arising from defective workmanship or
material usage. Some of the features described here may not exist in your product.

The refrigerator does not operate.

* The plug is not inserted into the socket correctly. >>>Insert the plug into the
socket securely.

» The fuse of the socket which your refrigerator is connected to or the main fuse
have blown out. >>>Check the fuse.

Condensation on the side wall of the fridge compartment (MULTIZONE, COOL
CONTROL and FLEXI ZONE).

« Ambient is very cold. >>>Do not install the refrigerator in places where the
temperature falls below 10°C.

* Door has been opened frequently. >>>Do not open and close the door of
refrigerator frequently.

* Ambient is very humid. >>>Do not install your refrigerator into highly humid
places.

» Food containing liquid is stored in open containers. >>>Do not store food with
liquid content in open containers.

* Door of the refrigerator is left ajar. >>>Close the door of the refrigerator.

» Thermostat is set to a very cold level. >>>Set the thermostat to a suitable level.

Compressor is not running

* Protective thermic of the compressor will blow out during sudden power

failures or plug-out plug-ins as the refrigerant pressure in the cooling system

of the refrigerator has not been balanced yet. The refrigerator will start running
approximately after 6 minutes. Please call the service if the refrigerator does not
startup at the end of this period.

» The fridge is in defrost cycle. >>>This is normal for a full-automatically defrosting
refrigerator. Defrosting cycle occurs periodically.

* The refrigerator is not plugged into the socket. >>>Make sure that the plug is fit
into the socket.

» Temperature settings are not made correctly. >>>Select the suitable temperature
value.

» There is a power outage. >>>Refrigerator returns to normal operation when the
power restores.

The operation noise increases when the refrigerator is running.

» The operating performance of the refrigerator may change due to the changes in
the ambient temperature. It is normal and not a fault.
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The refrigerator is running frequently or for a long time.

* New product may be wider than the previous one. Larger refrigerators operate
for a longer period of time.

» The room temperature may be high. >>>It is normal that the product operates
for longer periods in hot ambient.

* The refrigerator might be plugged in recently or might be loaded with food.
>>>\When the refrigerator is plugged in or loaded with food recently, it will take
longer for it to attain the set temperature. This is normal.

» Large amounts of hot food might be put in the refrigerator recently. >>>Do not
put hot food into the refrigerator.

* Doors might be opened frequently or left ajar for a long time. >>>The warm air
that has entered into the refrigerator causes the refrigerator to run for longer
periods. Do not open the doors frequently.

* Freezer or fridge compartment door might be left ajar. >>>Check if the doors are
closed completely.

* The refrigerator is adjusted to a very low temperature. >>>Adjust the refrigerator
temperature to a warmer degree and wait until the temperature is achieved.

* Door seal of the fridge or freezer may be soiled, worn out, broken or not
properly seated. >>>Clean or replace the seal. Damaged/broken seal causes

the refrigerator to run for a longer period of time in order to maintain the current
temperature.

Freezer temperature is very low while the fridge temperature is sufficient.

» The freezer temperature is adjusted to a very low value. >>>Adjust the freezer
temperature to a warmer degree and check.

Fridge temperature is very low while the freezer temperature is sufficient.

* The fridge temperature is adjusted to a very low value. >>>Adjust the fridge
temperature to a warmer degree and check.

Food kept in the fridge compartment drawers is frozen.

» The fridge temperature is adjusted to a very high value. >>>Adjust the fridge
temperature to a lower value and check.

Temperature in the fridge or freezer is very high.

* The fridge temperature is adjusted to a very high value. >>>Fridge compartment
temperature setting has an effect on the temperature of the freezer. Change the
temperatures of the fridge or freezer and wait until the relevant compartments
attain a sufficient temperature.

» Doors are opened frequently or left ajar for a long time. >>>Do not open the
doors frequently.

* Door is ajar. >>>Close the door completely.

* The refrigerator is plugged in or loaded with food recently. >>>This is normal.
When the refrigerator is plugged in or loaded with food recently, it will take longer
for it to attain the set temperature.

 Large amounts of hot food might be put in the refrigerator recently. >>>Do not
put hot food into the refrigerator.
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Vibrations or noise.

* The floor is not level or stable. >>> If the refrigerator rocks when moved slowly,
balance it by adjusting its feet. Also make sure that the floor is strong enough to
carry the refrigerator, and level.

» The items put onto the refrigerator may cause noise. >>>Remove the items on
top of the refrigerator.

There are noises coming from the refrigerator like liquid flowing, spraying, etc.

» Liquid and gas flows occur in accordance with the operating principles of your
refrigerator. It is normal and not a fault.

Whistle comes from the refrigerator.

* Fans are used in order to cool the refrigerator. It is normal and not a fault.

Condensation on the inner walls of refrigerator.

* Hot and humid weather increases icing and condensation. It is normal and not a
fault.

* Doors are opened frequently or left ajar for a long time. >>>Do not open the
doors frequently. Close them if they are open.

* Door is ajar. >>>Close the door completely.

Humidity occurs on the outside of the refrigerator or between the doors.

* There might be humidity in the air; this is quite normal in humid weather. When
the humidity is less, condensation will disappear.

Bad odour inside the refrigerator.

* No regular cleaning is performed. >>>Clean the inside of the refrigerator regularly
with a sponge, lukewarm water or carbonate dissolved in water.

* Some containers or package materials may cause the smell. >>>Use a different
container or different brand packaging material.

* Food is put into the refrigerator in uncovered containers. >>>Keep the food in
closed containers. Microorganisms spreading out from uncovered containers

can cause unpleasant odours.

» Remove the foods that have expired best before dates and spoiled from the
refrigerator.

The door is not closing.

» Food packages are preventing the door from closing. >>>Replace the packages
that are obstructing the door.

* The refrigerator is not completely even on the floor. >>>Adjust the feet to
balance the refrigerator.

* The floor is not level or strong. >>>Make sure that the floor is level and capable
to carry the refrigerator.

Crispers are stuck.

* The food is touching the ceiling of the drawer. >>>Rearrange food in the drawer.
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Veuillez d’abord lire ce manuel d’utilisation !

Cher client,

Nous espérons que votre produit, qui a été fabriqué dans des usines modernes et vérifié
au terme des procédures de controle de qualité les plus méticuleuses, vous aidera
efficacement.

Veuillez donc lire attentivement l'intégralité de ce manuel avant de commencer a utiliser
le produit et conservez-le manuel comme référence. Si vous remettez cet appareil a
quelqu'un d'autre, remettez-lui également le manuel d'utilisation.

Le présent manuel vous aidera a utiliser votre produit en toute sécurité et
efficacement.

* Veuillez lire le manuel avant l'installation et ['utilisation du produit.

* Veuillez lire les instructions de sécurité.

* Conservez ce manuel dans un endroit facilement accessible car vous pourriez en avoir
besoin ultérieurement.

* Lisez également la documentation fournie avec le produit.

N'oubliez pas que le présent manuel d'utilisation est également valable pour plusieurs
autres modeles. Les difféerences entre les difféerents modeles seront identifiées dans le
manuel.

Explication des symboles
Les symboles ci-aprés sont utilisés dans le manuel d'utilisation :

Gl Informations importantes ou astuces.
A\ Avertissement relatif aux conditions dangereuses pour la vie et la propriété.

/\ Avertissement relatif a la tension électrique.
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Votre réfrigérateur

©CooNoh~wh R

1

13

14

15

16

11
| L\K

Bandeau de commande 10. Compartiment de congélation rapide
Eclairage intérieur 11. Compartiments de conservation des
Ventilateur du refrigéateur denrées surgelées
Clayette range-bouteilles 12. Pieds avant réglables
Clayettes réglables 13. Compartiment des produits laitiers
Compartiment 0/3°C 14. Reéservoir du distributeur d’eau
Couvercle 15. Clayette
Bacs a légumes 16. Ventilateur du congélateur

Bac a glacons et support

Gl Les illustrations présentées dans cette notice d'utilisation sont
schématiques et peuvent ne pas correspondre exactement a votre produit. Si
certains éléments illustrés ne sont pas inclus dans le produit que vous avez
acheté, ils concerneront d’autres modéles.
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Précautions de sécurité importantes

Veuillez examiner les informations
suivantes :
Le non respect de ces consignes peut
entrainer des blessures ou dommages
matériels.
Sinon, tout engagement lié a la garantie et a
la fiabilité du produit devient invalide.

Les pieces détachées d’origine sont
disponibles pendant 10 ans, a compter de la
date d’achat du produit.

Utilisation préconisée

- Ce produit est prévu pour une utilisation

- en intérieur et dans des zones fermées
telles que les maisons ;

- dans les environnements de travalil
fermées, tels que les magasins et les
bureaux ;

- dans les lieux d'hébergement fermeés, tels
gue les fermes, hotels, pensions.

- Il ne doit en conséquence pas étre utilisé
a I'extérieur.

Sécurité générale

- Avant de vous débarrasser de votre
appareil, veuillez consulter les autorités
locales ou votre revendeur pour connaitre

le mode opératoire et les organismes
agréés de collecte.

- Consultez le service aprés-vente agréé
concernant toutes questions ou problemes
relatifs au réfrigérateur. N'intervenez pas
ou ne laissez personne intervenir sur le
réfrigérateur sans le communiquer au
service aprés-vente agrée.

- Pour les produits équipés d'un
compartiment congélateur ; ne mangez
pas de cones de creme glacée ou des
glagons immédiatement aprés les avoir
sortis du compartiment de congélation !
(Cela pourrait provoquer des engelures
dans votre bouche).

4
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Pour les produits équipés d'un
compartiment congélateur ; ne placez pas
de boissons en bouteilles ou en canette
dans le congélateur. Cela peut entrainer
leur éclatement.

Ne touchez pas des produits congelés
avec les mains, ils pourraient se coller a
celles-ci.

Débranchez votre réfrigérateur avant de le
nettoyer ou de le dégivrer.

La vapeur et des matériaux de nettoyage
pulvérisés ne doivent jamais étre utilisés
pour les processus de nettoyage ou de
dégivrage de votre réfrigérateur La vapeur
pourrait pénétrer dans les pieces
électriques et provoquer des courts-
circuits ou des électrocutions.

Ne jamais utiliser les pieces de votre
réfrigérateur telles que la plaque de
protection ou la porte, comme un support
ou une marche.

N’utilisez pas d’appareils électriques a
l'intérieur du réfrigérateur.

N’endommagez pas les piéces ou circule
le liquide réfrigérant avec des outils de
forage ou coupants. Le liquide réfrigérant
qui pourrait s’échapper si les canalisations
de gaz de I'évaporateur, les rallonges de
tuyau ou les revétements de surface
étaient percés, peut irriter la peau et
provoquer des blessures aux yeux.

Ne pas couvrir ou obstruer les orifices de
ventilation du réfrigérateur.

Les appareils électriques peuvent étre
réparés seulement par des personnes
autorisées. Les réparations réalisées par
des personnes ne présentant pas les
compétences requises peuvent présenter
un risque pour l'utilisateur.



En cas de dysfonctionnement ou lors
d'opérations d’entretien ou de réparation,
débranchez I'alimentation électrique du
réfrigérateur soit en désactivant le fusible
correspondant, soit en débranchant
I'appareil.

Ne tirez pas sur le cable lorsque vous
débranchez la prise.

Placez les boissons alcoolisées
verticalement, dans des récipients
convenablement fermés.

Ne conservez jamais des aérosols
contenant des substances inflammables
et explosives dans le réfrigérateur.

N’utilisez pas d'outils mécaniques ou
autres moyens pour acceélérer le
processus de décongélation autres que
ceux qui sont recommandés par le
fabricant.

Ce produit n'est pas congu pour étre
utilisé par des personnes (enfants
compris) souffrant de déficience physique,
sensorielle, mentale, ou inexpérimentées,
a moins d’avoir obtenu une autorisation
aupres des personnes responsables de
leur sécurité.

Ne faites pas fonctionner un réfrigérateur
endommagé. Consultez le service agréé
en cas de probléme.

La sécurité électrique du réfrigérateur
n’est assurée que si le systéme de mise a
la terre de votre domicile est conforme
aux normes en vigueur.

L’exposition du produit a la pluie, la neige,
au soleil ou au vent présente des risques
concernant la securité électrique.

Contactez le service agréé quand un
cable d'alimentation est endommagé pour
éviter tout danger.

Ne branchez jamais le réfrigérateur a la
prise murale au cours de l'installation.

Vous vous exposeriez a un risque de mort ou

a de blessures graves.
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Ce réfrigérateur est concu seulement pour
conserver des aliments. Par conséquent, il
ne doit pas étre utilisé a d'autres fins.

L'étiquette avec les caractéristiques
techniques est située sur le mur gauche a
I'intérieur du réfrigérateur.

Ne branchez jamais votre réfrigérateur a
des systémes d'économie d'énergie, cela
peut 'endommager.

S'il'y a une lumiere bleue sur le
réfrigérateur, ne la regardez pas avec des
outils optiques.

Pour les réfrigérateurs contrélés
manuellement, attendez au moins 5
minutes pour allumer le réfrigérateur aprés
une coupure de courant.

Si cet appareil venait a changer de
propriétaire, n‘oubliez pas de remettre la
présente notice d’utilisation au nouveau
bénéficiaire.

Evitez d'endommager le cable
d'alimentation quand vous transportez le
réfrigérateur. Tordre le cable peut
entrainer un incendie. Ne placez jamais
des objets lourds sur le cable
d'alimentation.

Evitez de toucher & la prise avec des
mains mouillées au moment de brancher
I'appareil.

Evitez de brancher le réfrigérateur lorsque
la prise de courant électrique a laché.

Pour des raisons de sécurité, évitez de
pulvériser directement de I'eau sur les
parties externes et internes du
réfrigérateur.



Ne pulvérisez pas de substances
contenant des gaz inflammables comme
du propane pres du réfrigérateur pour
éviter tout risque d'incendie et d'explosion.

Ne placez jamais de récipients contenant
de l'eau sur votre réfrigérateur, ils
pourraient causer des chocs électriques
ou un incendie.

Evitez de surcharger le réfrigérateur avec
une quantité excessive d'aliments. S'il est
surchargé, les aliments peuvent tomber,
vous blesser et endommager le
réfrigérateur quand vous ouvrez la porte.

Ne placez jamais d'objets au-dessus du
réfrigérateur, ils pourraient tomber quand
vous ouvrez ou fermez la porte du
réfrigérateur.

Les produits qui nécessitent un controle
de température précis (vaccin,
médicament sensible a la chaleur,
matériels scientifiques, etc.) ne doivent
pas étre conservés dans le réfrigérateur..

Si le réfrigérateur n'est pas utilisé pendant
longtemps, il doit étre débranché. Un
éventuel probleme avec le cable
d'alimentation pourrait causer un incendie.

Le bout de la prise électrique doit étre
nettoyé régulierement a I'aide d’un chiffon
sec, sinon il peut provoquer un incendie.

Le réfrigérateur peut bouger si ses pieds
réglables ne sont pas bien fixés sur le sol.
Bien fixer les pieds réglables sur le sol
peut empécher le réfrigérateur de bouger.

Quand vous transportez le réfrigérateur,
ne le tenez pas par la poignée de la porte.
Cela peut le casser.

Quand vous devez placer votre produit
pres d'un autre réfrigérateur ou
congélateur, la distance entre les
appareils doit étre d'au moins 8 cm. Sinon,
les murs adjacents peuvent étre
humidifiés.
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Pour les appareils dotés d'une
fontaine a eau ;

La pression de l'alimentation en eau doit
étre au minimum de 1 bar. La pression de
I'alimentation en eau doit étre au
maximum de 8 bars.

- Utilisez uniquement de I'eau potable.

Sécurité enfants

- Sila porte a un verrouillage, la clé doit
rester hors de portée des enfants.

+ Les enfants doivent étre surveillés et
empéchés de s'amuser avec le produit.

Conformité avec la réglementation
DEEE et mise au rebut des déchets

5

Le symbole INEIM sur le produit ou sur son
emballage indique que ledit produit peut ne
pas étre traité comme ordure ménagere. Au
contraire, il sera remis au point de collecte
approprié pour les équipements électriques
et électroniques. En s’assurant que le
présent produit est correctement mis au
rebut, vous aiderez ainsi a éviter de
potentielles conséquences négatives pour
I'environnement et la santé humaine qu’une
mauvaise mise au rebut aurait par ailleurs
entrainé. Pour plus d’'informations relatives
au recyclage de ce produit, veuillez contacter
les autorités de votre localité, les services
chargés de la mise au rebut de vos ordures
ménageres ou le magasin dans lequel vous
avez acheté le produit.

FR



Informations relatives a I'emballage Mesures d’économie d’énergie

Les matériaux d'emballage de cet appareil .
sont fabriqués a partir de matériaux
recyclables, conformément a nos
Réglementations Nationales en
Environnement. Ne mélangez pas les
matériaux d'emballage avec les déchets
domestiques ou d'autres déchets. Amenez-
les aux points de collecte des matériaux
d'emballage, désignés par les autorités .
locales.

N'oubliez pas...
Pour la préservation de la nature et de
notre santé, il est indispensable de recycler
les matieres.
Si vous voulez contribuer au recyclage
des matériaux d'emballage, vous pouvez
Vous renseigner aupres d'organisations .
environnementales ou de l'autorité locale
proche de votre domicile.

Avertissement HCA

Si le systeme de refroidissement de votre
appareil contient R600a :
Ce gaz est inflammable. Par conséquent,

veuillez prendre garde a ne pas
endommager le systéme de refroidissement
et les tuyauteries lors de son utilisation ou de
son transport. En cas de dommages,
éloignez votre produit de toute source
potentielle de flammes susceptible de
provoquer l'incendie de I'appareil. De méme,
placez le produit dans une piece aérée. .
Le type de gaz utilisé dans I'appareil est
mentionné sur la plaque signalétique située
sur la paroi gauche de l'intérieur du
réfrigérateur.
Ne jetez jamais l'appareil au feu pour vous
en débarrasser.
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Ne laissez pas les portes du réfrigérateur
ouvertes pendant une durée prolongée.

N’introduisez pas de denrées ou de
boissons chaudes dans le réfrigérateur.

Ne surchargez pas le réfrigérateur pour ne
pas obstruer pas la circulation d'air a
l'intérieur.

N’installez pas le réfrigérateur a la lumiére
directe du soleil ou prés d’appareil
émettant de la chaleur tels qu’un four, un
lave-vaisselle ou un radiateur. Maintenez
une distance d'au moins 30 cm entre votre
réfrigérateur et toute source de chaleur, et
a une distance de 5 cm d'un four
électrique.

Veillez a conserver vos denrées dans des
récipients fermés.

Pour les produits équipés d'un
compartiment congélateur : vous pouvez
conserver une quantité maximale
d'aliments dans le congélateur quand
vous enlevez |'étagére ou le tiroir du
congélateur. La consommation d'énergie
précisée pour votre réfrigérateur a été
déterminée en enlevant I'étagére ou le
tiroir du congélateur et avec la charge
maximale. Il n'y aucun risque a utiliser une
étagere ou un tiroir en fonction des formes
et tailles des denrées a congeler.

La décongélation des aliments dans le
compartiment réfrigérateur permet de faire
des économies d'énergie et de préserver
la qualité des aliments.



Installation

/\ Dans I'nypothése ou l'information
contenue dans ce manuel n'a pas été prise
en compte par l'utilisateur, le fabricant ne
sera aucunement responsable en cas de
problemes.

Eléments a prendre en
considération lors du
déménagement de votre
réfrigérateur

1. Votre réfrigérateur doit étre débranché.
Avant le transport de votre réfrigérateur,
vous devez le vider et le nettoyer

2. Avant d'emballer votre réfrigérateur, vous
devez fixer ses étageres, bac,
accessoires, etc, avec du ruban adhésif
afin de les protéger contre les chocs.
L'emballage doit étre solidement attaché
avec du ruban adhésif épais ou avec un
cordage solide. La reglementation en
matiére de transport et de marquage de
I'emballage doit étre strictement
respectée.

3. L’emballage et les matériaux de protection
d’emballage doivent étre conservés pour
les éventuels transports ou déplacements
a venir.

Avant de mettre votre réfrigérateur
en marche,

Vérifiez les points suivants avant de
commencer a utiliser votre réfrigérateur :
1. Fixez les cales en plastique tel qu'indiqué
sur le schéma ci-dessous. Les céles en
plastique servent a maintenir une distance
permettant la circulation de l'air entre le
réfrigérateur et le mur. (Cette image n'est
donnée qu'a titre indicatif ; elle n'est pas
identique a votre produit.)
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. Nettoyez l'intérieur du réfrigérateur tel

gu’indiqué dans la section « Entretien et
nettoyage ».

. Insérez la prise du réfrigérateur dans la

prise murale. Lorsque la porte du
réfrigérateur est ouverte, la lampe interne
du réfrigérateur s'éclaire.

Lorsque le compresseur commence a
fonctionner, il émettra un son. Le liquide et
les gaz intégrés au systeme du
réfrigérateur peuvent également faire du
bruit, que le compresseur soit en marche
ou non. Ceci est tout a fait normal.

. Les parties antérieures du réfrigérateur

peuvent chauffer. Ce phénomene est
normal. Ces zones doivent en principe
étre chaudes pour éviter tout risque de
condensation.



Branchement électrique

Branchez votre réfrigérateur a une prise
de mise a la terre protégeée par un fusible
ayant une capacité appropriée.

Important :

Le branchement doit étre conforme aux
normes en vigueur sur le territoire national.
- La fiche du cable d’alimentation doit étre

facilement accessible aprés installation.

- La sécurité électrique du réfrigérateur
n’est assurée que si le systéme de mise a
la terre de votre domicile est conforme aux
normes en vigueur.

- La tension indiquée sur I'étiquette située
sur la paroi gauche interne de votre
produit doit correspondre a celle fournie
par votre réseau €électrique.

- Les rallonges et prises multivoies ne
doivent pas étre utilisés pour brancher
I'appareil.

/\ Un cable d’alimentation endommagé doit
étre remplacé par un électricien qualifié.

N\ L’appareil ne doit pas étre mis en service
avant d’étre réparé ! Cette précaution
permet d'éviter tout risque de choc
électrique !

Mise au rebut de I’emballage

Les matériaux d’emballage peuvent étre
dangereux pour les enfants. Tenez les
matériaux d’emballage hors de portée des
enfants ou jetez-les conformément aux
consignes établies par les autorités locales
en matiere de déchets. Ne les jetez pas avec
les déchets domestiques,déposez-les dans
les centres de collecte désignés par les
autorités locales.

L’emballage de votre appareil est
produit a partir de matériaux recyclables.

9
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Mise au rebut de votre ancien
réfrigérateur

Débarrassez-vous de votre ancien
réfrigérateur sans nuire a I'environnement.
+ Vous pouvez consulter le service apres-
vente agrée ou le centre chargé de la mise
au rebut dans votre municipalité pour en
savoir plus sur la mise au rebut de votre
produit.

Avant de procéder a la mise au rebut de
votre machine, coupez la prise électrique et,
le cas échéant, tout verrouillage susceptible
de se trouver sur la porte. Rendez-les
inopérants afin de ne pas exposer les
enfants a d’éventuels dangers.

Disposition et Installation

A sila porte d’entrée de la piéce ou sera
installé le réfrigérateur n’est pas assez large
pour laisser passer le réfrigérateur, appelez
le service aprés-vente qui retirera les portes
du réfrigérateur et le fera entrer latéralement
dans la piece.

1. Installez le réfrigérateur dans un
emplacement qui permette une utilisation
pratique.

2. Maintenez le réfrigérateur éloigné de
toutes sources de chaleur, des endroits
humides et de la lumiere directe du soleil.

3. Une ventilation d’air autour du
réfrigérateur doit étre aménagée pour
obtenir un fonctionnement efficace. Si le
réfrigérateur est placé dans un
enfoncement du mur, il doit y avoir un
espace d’au moins 5 cm avec le plafond
et d’au moins 5 cm avec le mur. Ne placez
pas l'appareil sur des revétements tels
gu’un tapis ou de la moquette.

4. Placez le réfrigérateur sur un a de surface
plane afin d’éviter les a-coups.



Remplacement de la lampe

Pour remplacer la lampe LED du
réfrigérateur, veuillez contacter le service
aprés-vente agrée.

La lampe (s) utilisé dans cet appareil ne
convient pas pour I'éclairage de la salle de
meénage. Le but visé par cette lampe est
d'aider a l'utilisateur de placer les aliments
dans le réfrigérateur / congélateur d'une
maniére sdre et confortable.Les voyants
utilisés dans cet appareil doivent résister aux
conditions physiques extrémes telles que
des températures inférieures a -20°C.

Inversion de la direction de
I'ouverture de la porte

Il est possible de changer la direction de
I'ouverture de la porte de votre réfrigérateur
en fonction de son emplacement. Si cette
nécessité s'impose, veuillez contacter le
service agrée le plus proche.
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Réglage des pieds

Si le réfrigérateur n’est pas stable.

Vous pouvez équilibrer le réfrigérateur en
tournant les pieds avant, tel qu’illustré sur le
schéma. Le c6té ou se trouve le pied
s’abaisse lorsque vous tournez dans le sens
de la fleche noire, et s’éléve lorsque vous
tournez dans le sens opposé. Si vous vous
faites aider par quelgu’un pour légérement
soulever le réfrigérateur, 'opération s’en
trouvera simplifiée.

- Ny

/




Préparation

- Votre réfrigérateur doit étre installé a au
moins 30 cm des sources de chaleur
telles que les plaques de cuisson, les
fours, appareils de chauffage ou
cuisiniéres, et a au moins 5 cm des fours
électrigues. De méme, il ne doit pas étre
exposeé a la lumiére directe du soleil.

- La température ambiante de la piéce ou
vous installez le réfrigérateur doit étre d’au
moins 10°C. Faire fonctionner I'appareil
sous des températures inférieures n’est
pas recommandeé et pourrait nuire a son
efficacite.

« Veuillez vous assurer que l'intérieur de
votre appareil est soigneusement nettoyé.

- Si deux réfrigérateurs sont installés cote a
cOte, ils doivent étre séparés d'au moins
2cm.

- Lorsque vous faites fonctionner le
réfrigérateur pour la premiere fois,
assurez-vous de suivre les instructions
suivantes pendant les six premieres
heures.

- La porte ne doit pas étre ouverte
frequemment.

- Le réfrigérateur doit fonctionner a vide,
sans denrées a l'intérieur.

- Panne de courant se produit, veuillez vous
reporter aux avertissements de la section
« Solutions recommandées aux
problemes ».

- L’emballage et les matériaux de protection
d’emballage doivent étre conservés pour
les éventuels transports ou déplacements
a venir.

11 | FR



Utilisation du réefrigérateur

12

1. Indicateur de Coupure
de courant / Température
élevée / d'avertissement d'erreur

Cet indicateur (!) s'allume en cas de
coupure de courant, d'échecs de
température élevée et de messages
d’erreur. Pendant les coupures de
courant prolongées, le niveau de
température le plus élevé atteint par

le compartiment congélateur clignote sur
I'affichage numérique. Apres avoir verifié
les aliments situés dans le compartiment
congélateur (£), appuyez sur le bouton
de désactivation d'alarme pour supprimer
le message d'erreur.

Veuillez consulter la section « solutions
conseillées pour le dépannage » dans
votre manuel si vous constatez que
l'indicateur est allumé.

2. Fonction Economie d’énergie (Arrét
de I'affichage):

Si les portes de produit sont maintenues
fermées pour une fonction d'économie
d'énergie de longue durée est
automatiquement activé aprés 1 minute
et économie d'énergie symbole est
allumé. (+#)

Si la fonction Economie d'énergie est
active, tous les symboles de I'écran
hormis celui de I'Economie d'énergie
s'éteindront. Lorsque la fonction
Economie d’énergie est active, si vous
appuyez sur un bouton quelconque ou
ouvrez la porte, cette fonction se
désactive et les symboles affichés
redeviennent normaux.

La fonction Economie d'énergie est
activée a la sortie du réfrigérateur de
l'usine et ne peut étre annulée.

Gl +en option : Les chiffres présentés dans ce guide sont a titre indicatif et
peuvent ne pas correspondre a votre appareil. Si votre appareil ne dispose pas
des parties citées, alors l'information s'applique a d'autres modéles.
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3. Fonction de réfrigération rapide
Appuyez sur ce bouton pour activer ou
désactiver la fonction de cuisson rapide

)

(] utilisez la fonction de refroidissement
rapide lorsque vous souhaitez refroidir
rapidement les aliments placés dans le
compartiment réfrigérateur. Si vous
souhaitez refroidir de grandes quantités
d'aliments frais, nous vous recomman-

dons d'activer cette fonction au préalable.

Gl Aprés 1 heure de temps ou lorsque
le compartiment réfrigérateur atteint
la température souhaitée, la fonction
de refroidissement rapide s’annulera

automatiquement si vous ne le faites pas.

(i Cette fonction n'est pas reprise
lorsque le courant est rétabli apres

une panne de courant.

4. Bouton de réglage de la
température du compartiment
réfrigérateur

Appuyez sur ce bouton pour régler la
température du compartiment
réfrigérateur 2 8, 7, 6,5, 4, 3,2,1, 8
respectivement. Appuyez sur ce bouton
pour définir la température souhaitée
pour le compartiment du réfrigérateur.
(B

5. Fonction Vacances

Pour activer la fonction Vacances, il
suffit d'appuyer sur ce bouton ("%‘)
pendant 3 secondes, et l'indicateur du
mode Vacances (*j‘i“) s'active. Si la
fonction Vacances est activée, “- -”
s’affiche sur l'indicateur de température
du compartiment réfrigérateur et aucun
refroidissement actif n’est sélectionné
sur le compartiment réfrigérateur. Il n’est
pas adapté de conserver les denrées
dans le compartiment réfrigérateur
lorsque cette fonction est activée.
D’autres compartiments doivent
continuer a se refroidir conformément a
leur température réglee.

Pour désactiver cette fonction, appuyez
a nouveau sur le bouton de la fonction
Vacances.

6. Avertissement de désactivation
d'alarme :

En cas d'alarme de coupure de courant /
température élevée, apres avoir vérifié
les aliments stockés dans le
compartiment congélateur, appuyez sur
le bouton de désactivation d'alarme (£)
pour supprimer le message
d'avertissement.

7. Key lock (Verrouillage des
commandes)

Appuyez simultanément sur le bouton

Key lock (@3”) pendant 3 secondes.
Symbole de verrouillage des

commandes (3) s’allume et le mode
Verrouillage des commandes est active.
Les boutons ne fonctionneront pas si le
mode Verrouillage des commandes est
actif.

Appuyez simultanément sur le bouton
Key lock pendant 3 secondes a nouveau.
Le symbole de verrouillage des
commandes s’éteint et le mode
Verrouillage des commandes est
désactive.

Appuyez sur le bouton key lock si vous
souhaitez éviter toute modification du
réglage de température du réfrigérateur

(037).

8. Eco fuzzy

Maintenez enfoncé le bouton éco floue
une fois pour activer la fonction
écologique floue. Le réfrigérateur
commence a fonctionner dans le mode le
plus économique au moins 6 heures plus
tard, et l'indicateur

d'utilisation économique s'allume une

fois que la fonction est active ('t’f).
Appuyez et maintenez enfoncé le bouton
Eco fuzzy pendant 3 secondes pour
désactiver la fonction Eco fuzzy.

Ce témoin s’allume aprés 6 heures
lorsque le bouton Eco fuzzy est activé.
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9. Bouton de réglage de la
température du compartiment de
congélation
Appuyez sur ce bouton pour régler la
température du compartiment de
congélation a -18,-19,-20,-21,-22,-23,-24,
-18... respectivement. Appuyez sur ce
bouton pour définir la valeur de
température souhaitée pour le
compartiment du congélateur (-cU)

10. Voyant du distributeur de glacons
désactivé (uniquement sur les
produits avec la machine Icematic)
Indique si le distributeur de glagons est
activé ou non. (°/3”) Si l'indicateur est
activé, alors le distributeur de glagons ne
fonctionne pas. Pour activer le
distributeur de glagons a nouveau,
maintenez le bouton Marche-Arrét
enfoncé pendant 3 secondes.

@ L'arrivée d'eau du réservoir a eau
sera arrétée en sélectionnant cette
fonction. Toutefois, les glagons

déja formés peut étre retirés du
distributeur.

11. Bouton de la fonction congélation
rapide / Bouton Marche/Arrét du
distributeur de glagons

Appuyez sur ce bouton pour activer ou
désactiver la fonction de congélation
rapide. Lorsque vous activez la fonction,
le compartiment congélateur sera refroidi
a une température inférieure a la valeur

de consigne (.U)

Pour activer et désactiver le distributeur
de glacons, maintenez le bouton enfoncé
pendant 3 secondes (uniquement sur les
produits avec la machine Icematic). [
Utilisez la fonction de congeélation

rapide lorsque vous souhaitez congeler
rapidement les aliments placés dans le
compartiment réfrigérateur. Si vous
souhaitez congeler de grandes quantités
d'aliments, nous vous recommandons
d'activer cette fonction au préalable.
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@ Apres 25 heures de temps ou lorsque
le compartiment réfrigérateur atteint la
température souhaitée, la fonction

de congélation rapide s’annulera auto-
matiquement si vous ne le faites pas.

@ Cette fonction n'est pas reprise
lorsque le courant est rétabli apreés une
panne de courant.

12. Voyant d'économie d'énergie
Indique que le réfrigérateur fonctionne en
mode d'économie d'énergie. (EC0O) Cet
indicateur est activé si la température du
compartiment congélateur est réglée sur
-18 ou si le refroidissement a économie
d'énergie est réalisé suite a l'activation
de la fonction Eco Extra.

Gl Le voyant d'économie d'énergie
s'éteint lorsque la fonction de
réfrigération rapide ou de congélation
rapide est sélectionnée.

Systéme de réfrigération Dual :

Votre réfrigérateur est équipé de deux
systéemes de réfrigération séparés destinés
a refroidir le compartiment des aliments frais
et le compartiment de congélation du
réfrigérateur. Ainsi, I'air du compartiment
des produits frais et I'air du compartiment de
congélation ne sont pas mélangeés.

Gréace a ce systeme de réfrigération
séparée, les vitesses de réfrigération sont
beaucoup plus élevées que pour des
réfrigérateurs classiques. Par ailleurs, les
odeurs des compartiments ne sont pas
mélangées. Par ailleurs, une économie
d’énergie supplémentaire est fournie car la
décongélation se fait individuellement.



Distributeur d’eau

*en option

Cette fontaine est tres important pour
obtenir de I'eau fraiche sans avoir a
ouvrir la porte de votre réfrigérateur.
Comme vous n‘aurez pas a ouvrir
fréiguemment la porte de votre réfrigé-
rateur, cela vous permettra d'économiser
de I'énergie.

Utilisation du distributeur

Appuyez sur le bouton de la fontaine
avec votre verre. La fontaine cessera de
fonctionner lorsque vous aurez relaché le
bouton.

Pendant le fonctionnement de la
fontaine, vous pouvez obtenir une
guantité maximale en appuyant a fond
sur le bouton. N'oubliez pas que la
guantité de liquide obtenue est fonction
du degré d'appui que vous exercez sur le
bouton.

A mesure que le niveau d’eau de votre
tasse / verre augmente, réduisez
doucement la quantité de pression du
bouton pour éviter tout risque de
débordement. Si vous appuyez
|légérement sur le bouton, l'eau
s'écoulera ; ce phénomene est tout a fait
normal et n'est pas un
dysfonctionnement.
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Remplir le réservoir d'eau de la
fontaine frigorifique
Le réservoir d'approvisionnement en eau

se trouve dans le balconnet de la porte.
Vous pouvez ouvrir le couvercle du
réservoir et remplir celui-ci d'eau potable.
Refermez ensuite le couvercle.

Avertissement !
* Ne remplissez pas le réservoir avec un

liquide autre que de I'’eau des boissons
gazeuses, alcooliques, jus de fruits ou
autres ne sont pas adaptés pour étre
utilisés avec le distributeur d’eau. Si de
tels liquides sont utilisés, le distributeur
connaitra un dysfonctionnement et peut
étre profondément endommageé. La
garantie ne couvre pas de telles
utilisations. Certaines substances
chimiques et certains additifs contenus
dans de telles boissons / breuvages peu-
vent également endommager le réservoir
d'eau.
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e Utilisez uniguement de I'eau potable
propre.

e La capacité du réservoir est de 3 litres;
ne dépassez pas la limite.

e Appuyez sur le bouton de la fontaine
avec votre verre. Si vous utilisez une
tasse jetable, poussez le bouton avec
vos doigts a partir de l'arriere de la
tasse.

Nettoyer le réservoir d’eau

e Retirez le réservoir
d'approvisionnement en eau du
balconnet de la porte.

e Retirez le balconnet de la porte en le
tenant par les deux coétés.

e Tenez le réservoir par ses deux cotés
et retirez-le selon un angle de 45
degreés.

¢ Retirez le couvercle afin de nettoyer le
réservoir.

Important :

Le réservoir d’eau et les composants du
distributeur d’eau ne peuvent pas étre
passés au lave-vaisselle.

Bac a eau

L’eau qui s’écoule lors de I'utilisation du
distributeur d’eau s’accumule dans le
bac de dégivrage.

Retirez la crépine en plastique comme
sur le schéma.

Essuyez I'excédent d'eau a I'aide d'un
chiffon propre et sec.
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Bac aléegumes a humidité
controlée
(En option)

Grace a la fonction de controle de
I'humidité, la quantité d’humidité de
légumes et de fruits est maintenue sous
controle. Cette fonction assure
également une période de fraicheur
prolongée pour les aliments.

Il est recommandé de ne pas conserver
les légumes a feuilles vertes, tels que les
feuilles de laitue, les épinards, ainsi que
les Iégumes similaires générant une
perte d'humidité, sur leurs racines, mais
en position horizontale dans le bac a
légumes, autant que possible.

Lorsque vous stockez les légumes,
placez les légumes lourds et durs au
fond du bac et les Iégumes Iégers et
doux au-dessus, en tenant compte des
poids spécifiques de légumes.

Ne placez pas les Iégumes dans le bac a
légumes lorsqu'ils sont encore dans les
sacs en plastique. Lorsque vous les
laissez dans les sacs en plastique, ces
légumes pourrissent en un laps de
temps. En cas de mélange de Iégumes
non recommandé, utilisez des matériaux
d'emballage tels que le papier qui
posseéde une certaine porosité en termes
d'hygiene.

Evitez de placer des fruits qui ont une
production de gaz a haute teneur en
éthylene tels que la poire, l'abricot, la
péche et en particulier la pomme dans le
méme bac a légumes que d'autres
légumes et fruits. Le gaz d'éthylene
provenant de ces fruits pourrait accélérer
la maturité d'autres Iégumes et fruits qui
pourraient pourrir en un laps de temps.

Compartiment de conservation
des denrées périssables
(température basse \ -2°C - +3°C).

Ce compartiment a été congu pour stocker
les aliments congelés, qui peuvent étre
dégivrés lentement (viande, poisson,
poulet, etc.) selon les besoins. Le
compartiment a basse température est le
coin le plus froid du réfrigérateur ou les
produits laitiers (fromage, beurre), la
viande, le poisson ou le poulet peuvent
étre conservés dans des conditions
idéales de stockage.

Les fruits et/ou légumes ne doivent pas
étre conservés dans ce compartiment.
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Congélation d'aliments frais

- Enveloppez ou couvrez vos aliments avant
de les placer au réfrigérateur.

- Laissez refroidir les aliments a la
température ambiante avant de les
introduire dans le réfrigérateur.

- Les denrées que vous souhaitez surgeler
doivent étre fraiches et en bon état.

- Il est conseillé de séparer les denrées en
portions en fonction des besoins quotidiens
de votre famille ou par repas.

- Les denrées doivent étre emballées
hermétiquement afin d’éviter qu’elles ne
s’asseéchent, méme si elles ne doivent étre
conservées qu’une courte période.

- Les matériaux servant a emballer vos
denrées doivent résister au froid et &
I'humidité, et doivent étre hermétiques. Le
matériau d'emballage de vos denrées doit
étre suffisamment épais et doit pouvoir étre
conserveé sur une longue période. Dans le
cas contraire, les denrées endurcies par la
congélation pourraient perforer 'emballage.
Il est essentiel pour I'emballage d'étre bien
fermé pour une conservation sécurisée de
vos denrées.

- Les aliments congelés doivent étre
consommeés immédiatement apres leur
décongélation et ils ne doivent pas étre
recongelés.

- Le fait d’introduire des aliments chauds
dans le congélateur entraine le
fonctionnement du systeme de
refroidissement en continu jusqu'a ce que
les aliments soient entierement congelés.

e Veuillez respecter les instructions
suivantes afin d’obtenir les meilleurs
résultats.

1. Ne congelez pas une quantité trop
importante a la fois. La qualité des aliments
est préservée de fagcon optimale lorsqu'ils
sont entierement congelés aussi rapidement
gue possible.

2. Faites particulierement attention a ne pas
mélanger les produits déja congelés et les
produits frais.

3. Assurez-vous que les aliments crus ne
sont pas en contact avec les cuits dans le
réfrigérateur.

4. Vous pouvez conserver le maximum
d'aliments congelés sans recourir aux
étageres du compartiment du congélateur.
La consommation énergétique de votre
appareil est enclenchée alors que le
compartiment du congélateur est
entierement chargé sans utiliser les tiroirs.
5. Il est recommandé de placer les aliments
au dessus de la clayette du congélateur
pour une premiere congélation.
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Réglage du Réglage du Explications
compartiment | compartiment
congélateur réfrigérateur
-18 C 4°C Voici le réglage normal recommandé.
120.-22 ou 24 C 4°C Ces r?glages soqt recorr]mandés lorsque la
température ambiante dépasse 30 °C.
Cet indicateur est utilisé lorsque vous voulez
s congeler vos denrées pendant une courte
Congélation . L B e
rapide 4°C perllode._ll est regqmmande dg I'utiliser pour
maintenir la qualité des produits tels que la
viande et le poisson.
Si vous pensez que le compartiment de
-18°C ou plus 2oC réfrigération n’est pas assez froid a cause de la
froid chaleur ou des ouvertures / fermetures
fréquentes de la porte.
Vous pouvez utiliser ce réglage lorsque le
compartiment de réfrigération est surchargé ou
-18°C ou plus Réfrigération lorsque vous souhaitez refroidir rapidement vos
froid rapide denrées. Il est conseillé d'activer la fonction de
réfrigération rapide pendant 4 a 8 heures de
temps avant d'introduire les denrées.

Recommandations concernant la
conservation des aliments congelés

e Les aliments vendus préemballés et

Disposition des denrées

surgelés doivent étre conservés conformément
aux instructions du fabricant de produits
congelés, dans le compartiment destiné au
stockage des produits congelés.

Clayettes du
compartiment

Différentes denrées
congelées comme de la
viande, du poisson, des

e Afin de veiller a ce que la qualité supérieure
recherchée par le fabricant et le détaillant des

congélation crémes glacées, des
légumes, etc.
Support a
PP CEufs
ceufs

produits congelés soit atteinte, il convient de
se rappeler les points suivants :
1. Mettre les emballages dans le

Clayettes du
compartiment
de réfrigération

Nourriture dans des
casseroles, assiettes
couvertes et récipients
fermés

congélateur aussi rapidement que possible
apres achat.

2. Assurez-vous que le contenu emballé est
correctement étiqueté et daté.

3. Ne dépassez pas les dates « a

Balconnets de
la porte du
compartiment
de réfrigération

Produits ou boissons de
petite taille et sous
emballage (comme du
lait, des jus de fruits ou
de la biere)

Bac a léegumes

Fruits et légumes

consommer jusqu'au » et « a consommer de
préférence avant le » figurant sur 'emballage.

Compartiment
Produits frais

Produits délicats
(fromage, beurre, salami,
etc.)

Dégivrage

Le compartiment congélateur se dégivre

automatiquement.
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Informations concernant la
congélation

Les denrées doivent étre congelées le plus
rapidement possible lorsqu’elles sont
placées dans le congélateur, afin de
préserver leur qualité.

La norme TSE exige (sous certaines
conditions de mesures) que le réfrigérateur
congele au moins 4,5 kg de denrées par
volume de 100 litres de congélation en moins
de 24 heures, avec une température
ambiante de 32°C et une température
intérieure inférieure ou égale a -18°C.

Il n'est possible de conserver des denrées
sur de longues périodes qu’avec des
températures inférieures ou égales a -18°C.

Vous pouvez conserver la fraicheur de vos
denrées pendant plusieurs mois (a des
températures inférieures ou égales a -18°C
dans le surgélateur).

AVERTISSEMENT ! A\

- Il est conseillé de séparer les denrées en
portions en fonction des besoins quotidiens
de votre famille ou par repas.

- Les denrées doivent étre emballées
hermétiquement afin d’éviter qu’elles ne
s’assechent, méme si elles ne doivent étre
conservées qu’une courte période.

Matériaux nécessaires a I'emballage :

- Bande adhésive résistant au froid
- Etiquette autocollante

- Elastiques en caoutchouc

- Stylo

Les matériaux utilisés pour 'emballage des
denrées doivent résister aux déchirures, au
froid, a '’humidité, et doivent étre
imperméables aux odeurs, aux graisses et
aux acides.

Il faut eéviter que les denrées a congeler
n’entrent en contact avec des aliments déja
congelés afin d’empécher le dégel partiel de
ces aliments. Les aliments décongelés
doivent étre consommeés et ne pas étre
congelés a nouveau.
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Recommandations relatives au
compartiment des produits frais

*en option

- Faites attention & ce que les aliments ne
touchent pas le capteur de température
dans le compartiment des produits frais.
Pour que le compartiment des produits frais
conserve sa température idéale, le capteur
ne doit pas étre encombré par des aliments.
- Ne placez pas de denrées chaudes dans
votre appareil.

w emperature
sensor

i
N /)f temperature
sensor

R



n Entretien et nettoyage

A\ Nutilisez jamais d’essence, de benzéne
ou de matériaux similaires pour le
nettoyage.

A\ Nous vous recommandons de
débrancher I'appareil avant de procéder
au nettoyage.

I\ Nutilisez jamais d'ustensiles tranchants,
savon, produit de nettoyage domestique,
détergent et cirage pour le nettoyage.

[G] utilisez de I'eau tiéde pour nettoyer la
carrosserie du réfrigérateur et séchez-la
soigneusement a l'aide d'un chiffon.

G utilisez un chiffon humide imbibé d’une
solution composée d'une cuillére a café
de bicarbonate de soude pour un demi
litre d’eau pour nettoyer l'intérieur et
séchez soigneusement.

/\ Ne faites pas couler d'eau dans le
logement de la lampe et dans d’autres
éléments électriques.

/\ En cas de non utilisation de votre
réfrigérateur pendant une période
prolongée, débranchez le cable
d’alimentation, sortez toutes les
denrées, nettoyez-le et laissez la porte
entrouverte.

0] Inspectez les joints de porte
régulierement pour vérifier qu’ils sont
propres et qu'il n'y a pas de particules
de nourriture.

A\ Pour retirer les balconnets de portes,
sortez tout son contenu puis poussez
simplement le balconnet vers le haut a
partir de la base.

A\ Nutilisez jamais de produits nettoyants
ou de I'eau contenant du chlore pour le
nettoyage des surfaces externes et des
pieces chromées du produit. Le chlore
entraine la corrosion de ces surfaces
métalliques.

Protection des surfaces en
plastique.

G Ne placez pas d’huiles ou de plats
huileux dans le réfrigérateur dans des
récipients non fermeés, car les graisses
peuvent endommager les surfaces en
plastique du réfrigérateur. Si vous
versez ou éclaboussez de I'huile sur les
surfaces en plastique, nettoyez et lavez
les parties souillées avec de I'eau
chaude immédiatement.
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Dépannage

Veuillez vérifier la liste suivante avant d’appeler le service aprés-vente. Cela peut vous faire
économiser du temps et de l'argent. Cette liste regroupe les problemes les plus fréquents ne
provenant pas d’un défaut de fabrication ou d’utilisation du matériel. Il se peut que certaines
des fonctions décrites ne soient pas présentes sur votre produit.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

* La fiche n'est pas insérée correctement dans la prise. >>>Insérez correctement la
fiche dans la prise.

* Est-ce que le fusible ou la douille de raccord du réfrigérateur sont connectés ou est-
ce que le fusible principal a sauté ? >>>Vérifiez le fusible.

Condensation sur la paroi intérieure du compartiment réfrigérateur.
(MULTIZONE, COOL CONTROL et FLEXI ZONE).

 La température ambiante est trés froide >>>N'installez pas le réfrigérateur dans des
endroits ou la température peut étre inférieure a 10 °C.

«La porte a été ouverte souvent. >>>Evitez d'ouvrir et de fermer trop fréquemment la
porte du réfrigérateur.

* L'environnement est trés humide. >>>N'installez pas votre réfrigérateur dans des
endroits tres humides.

* La nourriture contenant du liquide est conservée dans des récipients ouverts. >>>Ne
conservez pas de la nourriture contenant du liquide dans des récipients ouverts.

* La porte du réfrigérateur est laissée entrouverte. >>>Fermez la porte du
réfrigérateur.

» Le thermostat est réglé a un niveau tres froid. >>>Réglez le thermostat a un niveau

adapté.

Le compresseur ne fonctionne pas.

* Le dispositif de protection thermique du compresseur sautera en cas de coupures
soudaines du courant ou de débranchement intempestif, en effet la pression du
liquide réfrigérant du systéme de refroidissement ne sera pas équilibrée. Le
réfrigérateur recommencera a fonctionner normalement apres 6 minutes environ.
Veuillez contacter le service aprés-vente si le réfrigérateur ne redémarre pas apres
cette période.

* Le réfrigérateur est en mode de dégivrage. >>>Cela est normal pour un réfrigérateur
a dégivrage semi-automatique. Le cycle de dégivrage se déclenche régulierement.

» Le réfrigérateur n'est pas branché a la prise. >>>Assurez-vous que la prise est
branchée dans la prise murale.

* Les réglages de température ne sont pas effectués correctement. >>>Sélectionnez
la température appropriée.

* Il y a une panne de courant. >>>Le réfrigérateur recommence a fonctionner
normalement apres le retour du courant.

Le niveau sonore augmente lorsque le réfrigérateur est en marche.

» Les caractéristiques de performance du réfrigérateur peuvent changer en raison
des variations de la température ambiante. Cela est normal et n’est pas un défaut.
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Le réfrigérateur fonctionne fréquemment ou pendant de longue périodes.

* Votre nouveau réfrigérateur est peut étre plus large que l'ancien. Les grands
réfrigérateurs durent plus longtemps.

* La température de la piéce est probablement élevée. >>>Il est normal que
I'appareil fonctionne plus longtemps quand la température ambiante est élevée.

* Le réfrigérateur pourrait y avoir été branché tout récemment ou pourrait avoir été
chargé de denrées alimentaires.

>>>Quand le réfrigérateur a été branché ou recemment rempli avec de la nourriture, il
met plus de temps a atteindre la température réglée. Ce phénoméne est normal.

* D'importantes quantités de denrées chaudes ont peut étre été introduites dans le
réfrigérateur récemment. >>>Ne mettez pas de nourriture chaude dans le
réfrigérateur.

* Les portes ont peut étre été ouvertes fréquemment ou laissées entrouvertes
pendant une durée prolongée. >>>"air chaud qui entre dans l'appareil oblige le
réfrigérateur a travailler sur de plus longues périodes. N'ouvrez pas les portes
frequemment.

 La porte du congélateur ou du réfrigérateur est probablement entrouverte.
>>>Veérifiez que les portes sont bien fermées.

* Le réfrigérateur est réglé a une température trés basse. >>>Réglez la température
du réfrigérateur a un degré supérieur et attendez que la température réglée soit
atteinte.

* Le joint de la porte du réfrigérateur ou du congélateur peut étre sale, déchiré, rompu
ou mal en place. >>>Nettoyez ou remplacez le joint. Tout joint endommagé/déchiré
fait fonctionner le réfrigérateur pendant une période de temps plus longue afin de
conserver la température actuelle.

La température du congélateur est trés basse alors que celle du réfrigérateur
est correcte.

* La température du congélateur est réglée a une température trés basse. >>>Réglez
la température du congélateur & un degré supérieur et vérifiez.

La température du réfrigérateur est tres basse alors que celle du congélateur
est correcte.

 La température du réfrigérateur est réglée a une température trés basse. >>>Réglez
la température du réfrigérateur a un degré supérieur et vérifiez.

Les denrées conservées dans les tiroirs du compartiment de réfrigération sont
congelées.

 La température du réfrigérateur est réglée a une température tres élevée.
>>>Reglez la température du réfrigérateur a un niveau inférieur et vérifiez.
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La température dans le réfrigérateur ou le congélateur est tres élevée.

» La température du réfrigérateur est réglée a une température tres élevée. >>>Le
réglage du compartiment réfrigérant a un effet sur la température du congélateur.
Changez les températures du reéfrigérateur ou du congélateur et attendez que les
compartiments atteignent une température suffisante.

* Les portes ont peut étre été ouvertes fréquemment ou laissées entrouvertes
pendant une durée prolongée. >>>N’ouvrez pas les portes fréquemment.

La porte est entrouverte. >>>Refermez complétement la porte.

 Le réfrigérateur a été réecemment branché ou rempli avec de la nourriture. >>>Ce
phénomeéne est normal.

Lorsque le réfrigérateur vient d'étre branché ou récemment rempli avec de la
nourriture, il met plus de temps a atteindre la température réglée.

» D’'importantes quantités de denrées chaudes ont peut étre été introduites dans le
réfrigérateur récemment. >>>Ne mettez pas de nourriture chaude dans le
réfrigérateur.

Vibrations ou bruits

* Le sol n’est pas plat ou stable. >>>Si le réfrigérateur balance lorsqu'il est déplacé
lentement, équilibrez-le en ajustant sa base. Assurez-vous que le sol est plat et
suffisamment solide pour supporter le poids et le volume de I'appareil.
* Les éléments placés sur le réfrigérateur peuvent faire du bruit. >>>Enlevez les
éléments du haut du réfrigérateur.

Le réfrigérateur produit des bruits semblables a de l'eau qui coule, a la
pulvérisation d’un liquide, etc.

» Des écoulements de gaz et de liquides surviennent dans le réfrigérateur, de par ses
principes de fonctionnement Cela est normal et n’est pas un défaut.

Un sifflement sort du réfrigérateur.

* Les ventilateurs sont utilisés pour refroidir le réfrigérateur. Cela est normal et n’est
pas un défaut.

Condensation sur les parois intérieures du réfrigérateur.

» Un temps chaud et humide augmente la formation de givre et de condensation.
Cela est normal et n’est pas un défaut.

» Les portes ont peut étre été ouvertes fréqguemment ou laissées entrouvertes
pendant une durée prolongée. >>>N’ouvrez pas les portes fréquemment. Refermez-
les si elles sont ouvertes.

La porte est entrouverte. >>>Refermez complétement la porte.

De I’humidité est présente a I’extérieur ou entre les portes du réfrigérateur.

* |l y a peut étre de I'numidité dans I'air ; ceci est tout a fait normal par un temps
humide. Lorsque I'’humidité est faible, la condensation disparaitra.
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Présence d’une mauvaise odeur dans le réfrigérateur.

*ll n'y a pas de nettoyage régulier effectué. >>>Nettoyez régulierement I'intérieur du
réfrigérateur avec une éponge, de I'eau tiéde ou du carbonate dissout dans I'eau.

» Certains récipients ou matériaux d’emballage peuvent provoquer ces odeurs.
>>>Utilisez un autre récipient ou changez de marque de matériau d‘emballage.

* Les denrées sont mises au réfrigérateur dans des récipients sans couvercle.
>>>Conservez les aliments liquides dans des récipients fermés. Les micro-
organismes issus de récipients non fermés peuvent dégager des odeurs
désagréables.

* Enlevez les aliments périmés et pourris du réfrigérateur.

La porte ne se ferme pas.

* Des récipients empéchent la fermeture de la porte. >>>Retirez les emballages qui

obstruent la porte.
* Le réfrigérateur n'est pas completement vertical sur le sol. >>>Ajustez les pieds du

réfrigérateur pour I'équilibrer.
* Le sol n'est pas plat ou solide. >>>Assurez-vous que le sol est plat et qu'il peut
supporter le poids du réfrigérateur.

Les bacs alégumes sont coincés.

* || se peut que les denrées touchent le plafond du tiroir. >>>Disposez a nouveau les
denrées dans le tiroir.
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Bitte lesen Sie zuerst diese Anleitung!

Liebe Kundin, lieber Kunde,

Wir sind sicher, dass lhnen dieses Produkt, das in modernsten Fertigungsstatten
hergestellt und strengsten Qualitatsprifungen unterzogen wurde, lange Zeit gute Dienste
leisten wird.

Lesen Sie bitte die gesamte Bedienungsanleitung grundlich durch, bevor Sie das Gerét
benutzen. Bewahren Sie die Anleitung auf, damit Sie spater darin nachlesen kénnen.
Falls Sie das Gerat an jemand anderen weitergeben, vergessen Sie nicht, diese
Bedienungsanleitung ebenfalls beizulegen.

Diese Bedienungsanleitung hilft lhnen, Ihr neues Gerat schnell und sicher zu
bedienen.
® |Lesen Sie die Anleitung, bevor Sie Ihr Geréat aufstellen und bedienen.

® Beachten Sie die Sicherheitshinweise.

® Bewahren Sie die Anleitung an einem leicht zuganglichen Ort auf, damit Sie jederzeit
darin nachschlagen kénnen.

® Lesen Sie auch weitere mit dem Gerat gelieferte Dokumente.

Bitte beachten Sie, dass diese Bedienungsanleitung fur verschiedene Modelle gilt.
Unterschiede zwischen den verschiedenen Modellen werden natirlich in der Anleitung
erwahnt.

Erklarung der Symbole
In der Bedienungsanleitung verwenden wir folgende Symbole:

0 Wichtige Informationen oder nitzliche Tipps.
A Warnung vor Verletzungen oder Beschadigungen.

I\ Warnung vor elektrischem Strom.
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Wichtige Sicherheitshinweise

Bitte lesen Sie die folgenden Hinweise
aufmerksam durch.
Bei Nichtbeachtung dieser Angaben kann
es zu Verletzungen und Sachschaden
kommen.
In diesem Fall erléschen auch samtliche
Garantie- und sonstigen Anspriche.
Originalersatzteile stehen fir einen
Zeitraum von 10 Jahren ab Kaufdatum zur
Verfligung.

Bestimmungsgemaler Einsatz

e Dieses Produkt dient dem Einsatz in
Innenrdumen und in geschlossenen
Bereichen wie z.B. Haushalten;

e geschlossenen Arbeitsbereichen, wie
Laden und Buros;

e geschlossenen Unterkunftsbereichen,
wie Bauernhofen, Hotels und
Pensionen.

e Das Gerat sollte nicht im Freien benutzt
werden.

Allgemeine Hinweise zu lhrer
Sicherheit

e \Wenn Sie das Geréat entsorgen
mdochten, wenden Sie sich am besten
an den autorisierten Kundendienst. Hier
erhalten Sie notwendige Informationen
und erfahren, welche Stellen fir die
Entsorgung zustandig sind.

e Bei Problemen und Fragen zum Gerat
wenden Sie sich grundséatzlich an den
autorisierten Kundendienst. Ziehen Sie
keine Dritten zu Rate, versuchen Sie
nichts in Eigenregie, ohne den
autorisierten Kundendienst davon in
Kenntnis zu setzen.

e Produkte mit Tiefkiihlbereich: Der
Verzehr von Speiseeis und Eiswurfeln
unmittelbar nach der Entnahme aus
dem Tiefkuhlbereich ist nicht ratsam.
(Dies kann zu Erfrierungen im Mund
fahren.)
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Bei Geraten mit Tiefkthlbereich:
Bewahren Sie Getranke in Flaschen
sowie Dosen niemals im
Tiefkihlbereich auf. Andernfalls
kénnen diese platzen.

Bertihren Sie gefrorene Lebensmittel
nicht mit der Hand; sie kdnnen
festfrieren.

Trennen Sie lhren Kihlschrank vor
dem Reinigen oder Abtauen vom
Stromnetz.

Verwenden Sie niemals Dampf- oder
Spruhreiniger zum Reinigen und
Abtauen lhres Kiuhlschranks. Die
Dampfe oder Nebel kénnen in Kontakt
mit stromfihrenden Teilen geraten und
Kurzschliisse oder Stromschlage
auslosen.

Missbrauchen Sie niemals Teile Ihres
Kuhlschranks (z. B. Tur) als
Befestigungen oder Kletterhilfen.

Nutzen Sie keine elektrischen Gerate
innerhalb des Kuhlschranks.

Achten Sie darauf, den Kuhlkreislauf
keinesfalls mit Bohr- oder
Schneidwerkzeugen zu beschadigen.
Das KuhlImittel kann herausspritzen,
wenn die Gaskanéle des Verdunsters,
Rohr- und Schlauchleitungen oder
Oberflachenversiegelungen beschadigt
werden. Dies kann zu Hautreizungen
und Augenverletzungen fuhren.

Decken Sie keinerlei
Beluftungsoffnungen des Kuhlschranks
ab.

Elektrische Gerate durfen nur von
autorisierten Fachkraften repariert
werden. Reparaturen durch weniger
kompetente Personen konnen
erhebliche Gefahrdungen des
Anwenders verursachen.



Sollten Fehler oder Probleme wahrend
der Wartung oder Reparaturarbeiten
auftreten, so trennen Sie den
Kihlschrank von der Stromversorgung,
indem Sie die entsprechende Sicherung
abschalten oder den Netzstecker
ziehen.

Ziehen Sie niemals am Netzkabel —
ziehen Sie direkt am Stecker.

Lagern Sie hochprozentige alkoholische
Getranke gut verschlossen und
aufrecht.

Bewahren Sie niemals Spriihdosen mit
brennbaren und explosiven Substanzen
im Kuhlschrank auf.

Nutzen Sie keine mechanischen oder
anderen Hilfsmittel, um das Gerat
abzutauen — es sei denn, solche
Hilfsmittel werden ausdriicklich vom
Hersteller empfohlen.

Dieses Produkt darf nicht von Personen
(einschlie3lich Kindern) mit
eingeschrankten physischen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten
bedient werden, sofern sie nicht durch
eine Person, die fur ihre Sicherheit
verantwortlich ist,in der Bedienung des
Produktes angeleitet werden.

Nehmen Sie einen beschadigten
Kuhlschrank nicht in Betrieb. Wenden
Sie sich bei jeglichen Zweifeln an einen
Kundendienstmitarbeiter.

Die elektrische Sicherheit des Gerates
ist nur dann gewahrleistet, wenn das
hausinterne Erdungssystem den
zutreffenden Normen entspricht.
Setzen Sie das Gerat keinem Regen,
Schnee, direktem Sonnenlicht oder
Wind aus; dies kann die elektrische
Sicherheit gefahrden.

Wenden Sie sich zur Vermeidung von
Gefahren an den autorisierten
Kundendienst, falls das Netzkabel
beschadigt ist.

Stecken Sie wahrend der Installation
niemals den Netzstecker ein.
Andernfalls kann es zu schweren bis
todlichen Verletzungen kommen.
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e Dieser Kihlschrank dient nur der
Aufbewahrung von Lebensmitteln. Fur
andere Zwecke sollte er nicht
verwendet werden.

® Das Etikett mit den technischen Daten
befindet sich an der linken Innenwand
des Kihlschranks.

® Schliel3en Sie lhren Kihlschrank
niemals an energiesparende Systeme
an; dies kann den Kihlschrank
beschadigen.

® Falls der Kihlschrank Uber ein blaues
Licht verfugt, blicken Sie nicht mit
optischen Werkzeugen in das blaue
Licht.

® Bei manuell gesteuerten
Kuhlschranken warten Sie mindestens
5 Minuten, bevor Sie den Kihlschrank
nach einem Stromausfall wieder
einschalten.

® Falls Sie das Gerat an einen anderen
Besitzer weitergeben, vergessen Sie
nicht, die Bedienungsanleitung
ebenfalls auszuhandigen.

® Achten Sie darauf, dass das Netzkabel
beim Transport des Kihlschranks nicht
beschadigt wird. UberméaRiges Biegen
des Kabels birgt Brandgefahr.
Platzieren Sie keine schweren
Gegenstande auf dem Netzkabel.

® Berlhren Sie den Netzstecker niemals
mit feuchten oder gar nassen Handen.

® Schliefen Sie den Kuhlschrank nicht
an lose Steckdosen an.

® Sprihen Sie aus Sicherheitsgriinden
niemals Wasser auf die Innen- und
AulRenflachen des Gerates.



® Spruhen Sie keine Substanzen mit

brennbaren Gasen, wie z. B.
Propangas, in die Nahe des
Kihlschranks; andernfalls bestehen
Brand- und Explosionsgefahr.

Stellen Sie keine mit Wasser geftillten
Gegenstande auf den Kiuhlschrank; dies
birgt Brand- und Stromschlaggefahr.
Uberladen Sie das Gerét nicht mit
Lebensmitteln. Wenn das Gerét
uberladen ist, konnen beim Offnen der
Kihlschrankttr Lebensmittel
herausfallen und Verletzungen
verursachen.

Stellen Sie keinesfalls Gegenstande auf
den Kuhlschrank; sie konnten beim
Offnen oder SchlieRen der
Kuhlschrankttr herunterfallen.
Materialien wie beispielsweise
Impfstoffe, warmeempfindliche Arznei,
wissenschaftliche Proben usw. sollten
nicht im Kihlschrank aufbewahrt
werden, da sie bei exakt festgelegten
Temperaturen gelagert werden missen.
Trennen Sie den Kuhlschrank vom
Stromnetz, wenn er langere Zeit nicht
benutzt wird. Ein mdgliches Problem im
Netzkabel kann einen Brand auslosen.
Die Steckerkontakte sollten regelmalig
mit einem trockenen Tuch gereinigt
werden; andernfalls besteht
Brandgefahr.

® \Wenn die hohenverstellbaren FilRe nicht

sicher auf dem Boden stehen, kann sich
der Kuhlschrank bewegen. Die
angemessene Sicherung der
hohenverstellbaren FilRe am Boden
kann eine Bewegung des Kihlschranks
verhindern.

Halten Sie den Kuhlschrank beim
Tragen nicht am Turgriff. Andernfalls
konnte er abbrechen.

® \Wenn Sie |hr Produkt neben einem

anderen Kuhl- oder Gefrierschrank
aufstellen mochten, sollte der Abstand
zwischen beiden Geraten mindestens 8
cm betragen. Andernfalls kbnnen die
benachbarten Seitenwéande feucht

werden.
6
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Bei Geraten mit einem
Wasserspender

® Der Wasserdruck sollte mindestens 1
bar und hochstens 8 bar betragen.
® Nur Trinkwasser verwenden.

Sicherheit von Kindern

® Bei abschlielRbaren Tiren bewahren
Sie den Schlussel aufRerhalb der
Reichweite von Kindern auf.

® Achten Sie darauf, dass Kinder nicht
mit dem Produkt spielen.

Konformitat mit der WEEE-
Richtlinie zur Entsorgung von
Altgeraten

5

Das Symbol Il Das Symbol @ am
Produkt oder seiner Verpackung weist
darauf hin, dass dieses Produkt nicht mit
dem Hausmiull entsorgt werden darf.
Stattdessen muss es bei einer
geeigneten Sammelstelle zum Recycling
elektrischer und elektronischer Altgeréte
abgegeben werden. Durch
ordnungsgemal3e Entsorgung dieses
Produktes tragen Sie dazu bei, negative
Auswirkungen auf Umwelt und
Gesundheit abzuwenden, die durch
unsachgemale Entsorgung dieses
Produktes entstehen kdnnen. Detalillierte
Informationen zum Recycling dieses
Produktes erhalten Sie von lhrer 6rtlichen
Stadtverwaltung, lhren
Entsorgungsdiensten oder beim Handler,
bei dem Sie das Produkt erworben
haben.



Hinweise zur Verpackung

Die Verpackungsmaterialien des
Gerates wurden gemalf nationalen
Umweltschutzbestimmungen aus
recyclingfahigen Materialien hergestellt.
Entsorgen Sie Verpackungsmaterialien
nicht mit dem regularen Hausmdull oder
anderen Abfallen. Bringen Sie
Verpackungsmaterialien zu geeigneten
Sammelstellen; Ihre Stadtverwaltung
beréat Sie gern.

Nicht vergessen!

Recycelte Materialien leisten einen
wichtigen Beitrag zu einer schonen und
gesunden Umwelt.

Wenn Sie zur Wiederverwertung von
Verpackungsmaterialien beitragen
mochten, informieren Sie sich bei lhren
Umweltschutzbehoérden oder der
Stadtverwaltung, wo entsprechende
Sammelstellen zu finden sind.

HCA-Warnung

Falls das Kiuihlsystem Ihres Produktes
R600a enthalt:
Dieses Gas ist leicht entflammbar.

Achten Sie also darauf, Kuhlkreislauf und
Leitungen wahrend Betrieb und Transport
nicht zu beschéadigen. Bei
Beschadigungen halten Sie das Produkt
von potenziellen Ziundquellen (z. B.
offenen Flammen) fern und sorgen fir
eine gute Bellftung des Raumes, in dem
das Geréat aufgestellt wurde.

Die Art des im Gerat eingesetzten
Gases wird auf dem Typenschild an der
linken Innenwand des Kuhlschranks
angegeben.

Entsorgen Sie das Produkt keinesfalls
durch Verbrennen.

7
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Tipps zum Energiesparen

e Halten Sie die Kiuhlschranktiiren nur
maoglichst kurz gedffnet.

e Geben Sie keine warmen Speisen oder
Getranke in den Kihlschrank.

e Uberladen Sie den Kiihlschrank nicht;
die Luft muss frei zirkulieren kbnnen.

e Stellen Sie den Kihlschrank nicht im
direkten Sonnenlicht oder in der Nahe
von Warmequellen wie Ofen,
Spulmaschinen oder Heizkdrpern auf.
Halten Sie den Kihlschrank
mindestens 30 cm von Warmequellen
und mindestens 5 cm von elektrischen
Ofen entfernt.

e Achten Sie darauf, Ihre Lebensmittel in
verschlossenen Behaéltern
aufzubewahren.

e Bei Geraten mit Tiefkuhlbereich: Sie
kénnen noch mehr Lebensmittel
einlagern, wenn Sie die Ablage oder
Schublade aus dem Tiefkihlbereich
herausnehmen. Der flr lhren
Kihlschrank angegebene
Energieverbrauch wurde nach dem
Entfernen der Ablage oder Schublade
und bei maximaler Beladung bestimmt.
Ansonsten ist es Ihnen freigestellt, die
Ablage oder Schublade zu verwenden.

e Das Auftauen von gefrorenen
Lebensmitteln im Kihlbereich ist
energiesparend und bewabhrt die
Qualitat der Lebensmittel.



Installation

/\ Der Hersteller haftet nicht, falls die
Angaben in dieser Anleitung nicht
bericksichtigt werden.

Wenn Sie den Kiuhlschrank
versetzen
mochten

1.

Der Kihlschrank sollte vom Stromnetz
getrennt, geleert und gesaubert
werden, bevor Sie ihn transportieren
oder versetzen.

. Sichern Sie die beweglichen Teile im

Inneren (z. B. Ablagen, Zubehor,
Gemusefach etc.) vor dem Verpacken
mit Klebeband, schiutzen Sie solche
Teile vor StéRen. Umwickeln Sie die
Verpackung mit kraftigem Klebeband
oder stabilen Schniren, beachten Sie
die Transporthinweise auf der
Verpackung.

. Originalverpackung und

Schaumstoffmaterialien sollten zum
zuktnftigen Transport des Gerates
aufbewahrt werden.

Vor dem Einschalten

Beachten Sie Folgendes, bevor Sie

lhren Kuhlschrank benutzen:

1.

Bringen Sie die beiden Kunststoffkeile
wie nachstehend abgebildet an. Die
Kunststoffkeile sorgen fur den nétigen
Abstand zwischen Kuhlschrank und
Wand, damit die Luft frei zirkulieren
kann. (Die Abbildung dient lediglich zur
Orientierung und kann daher etwas
von Ihrem Gerat abweichen.)
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2. Reinigen Sie das Innere des

Kihlschranks wie im Abschnitt
~Wartung und Reinigung” beschrieben.

. Schliel3en Sie den Netzstecker des

Kuhlschranks an eine Steckdose an.
Beim Offnen der Tir leuchtet die
Innenbeleuchtung auf.

. Beim Anspringen des Kompressors

sind Gerausche zu horen. Die
Flussigkeiten und Gase im Kihlsystem
konnen auch leichte Gerdusche
erzeugen, wenn der Kompressor nicht
l&uft. Dies ist vOllig normal.

. Die Vorderkanten des Kuhlgerates

kdnnen sich warm anfuihlen. Dies ist
vollig normal. Diese Bereiche warmen
sich etwas auf, damit sich kein
Kondenswasser bildet.



Elektrischer Anschluss

Schliel3en Sie das Gerat an eine
geerdete (Schuko-) Steckdose an. Diese
Steckdose muss mit einer passenden
Sicherung abgesichert werden.

Wichtig:

Der Anschluss muss gemalf lokalen
Vorschriften erfolgen.

e Der Netzstecker muss nach der

Installation frei zuganglich bleiben.

e Die elektrische Sicherheit des Geréates
ist nur dann gewébhrleistet, wenn das
hausinterne Erdungssystem den
zutreffenden Normen entspricht.

e Die auf dem Typenschild an der linken
Innenwand des Gerates angegebene
Spannung muss mit lhrer
Netzspannung Ubereinstimmen.

e Zum Anschluss durfen keine
Verlangerungskabel oder
Mehrfachsteckdosen verwendet
werden.

/\ Ein beschadigtes Netzkabel muss
unverzuglich durch einen qualifizierten
Elektriker ausgetauscht werden.

/\ Das Gerat darf vor Abschluss der
Reparaturen nicht mehr betrieben
werden! Es besteht Stromschlaggefahr!

Verpackungsmaterialien
entsorgen

Das Verpackungsmaterial kann eine
Gefahr fur Kinder darstellen. Halten Sie

Verpackungsmaterialien von Kindern fern

oder entsorgen Sie das
Verpackungsmaterial gemalf gultigen
Entsorgungsbestimmungen. Entsorgen
Sie das Verpackungsmaterial Gber
geeignete Sammelstellen (lhre
Stadtverwaltung informiert Sie gerne),
nicht Gber den regularen Hausmuill.

Die Verpackung Ihres Gerates wurde
aus recyclingfahigen Materialien
hergestellt.

Altgerate
entsorgen

Entsorgen Sie Altgerate auf
umweltfreundliche Weise.
e Bei Fragen zur richtigen Entsorgung
wenden Sie sich bitte an lhren Handler,
an eine Sammelstelle oder an lhre
Stadtverwaltung.

Bevor Sie das Geréat entsorgen,
schneiden Sie den Netzstecker ab und
machen die Turverschlisse (sofern
vorhanden) unbrauchbar, damit Kinder
nicht in Gefahr gebracht werden.

Aufstellung und Installation

/N Falls die Tiir des Raumes, in dem der
Kuhlschrank aufgestellt werden soll,
nicht breit genug ist, wenden Sie sich
an den autorisierten Kundendienst,
lassen die Kuhlschranktiiren
demontieren und beférdern das Gerat
seitlich durch die Tdar.

1. Stellen Sie Ihren Kihlschrank an einer
gut erreichbaren Stelle auf.

2. Platzieren Sie den Kiuhlschrank nicht in
der Nahe von Warmequellen oder dort,
wo er Feuchtigkeit oder direktem
Sonnenlicht ausgesetzt ist.

3. Damit das Gerat richtig arbeiten kann,
mussen Sie ausreichend Platz um das
Geréat herum freilassen, damit eine
ordentliche Bellftung gewahrleistet ist.
Wenn Sie den Kihlschrank in einer
Nische aufstellen, missen Sie einen
Abstand von mindestens 5 cm zur
Decke und 5 cm zu den Wanden
einhalten. Stellen Sie das Gerét nicht
auf Materialien wie Teppichen oder
Teppichbodden auf.

4, Stellen Sie lhren Kuhlschrank auf
einem ebenen Untergrund auf, damit er
nicht wackelt.



Beleuchtung auswechseln

Die Innenbeleuchtung lhres
Kuhlschranks sollte ausschlief3lich vom
autorisierten Kundendienst ausgetauscht
werden.

Die Gluhbirnen fur dieses Haushaltsgeréat
sind fur Beleuchtungszwecke nicht
geeignet. Die beabsichtigte Aufgabe
dieser Lampe ist es den Benutzer zu
ermdglichen die Plazierung der
Lebensmittel in den Kihlschrank /
Eiskihltruhe sicher und bequem
vorzunehmen.

Die in diesem Geréat verwendeten
Lampen mussen extremen
physikalischen Bedingungen, wie z. B.
Temperaturen von -20°C, standhalten.

Wechseln des Turanschlags

Der Turanschlag (die Seite, auf der
sich die Tur offnet) kann je nach
Aufstellungsort angepasst werden.
Wenden Sie sich dazu bitte an den
autorisierten Kundendienst in Ihrer Nahe.
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FuRe einstellen

Wenn |hr Kihlschrank nicht absolut

gerade steht:

Sie kdnnen den Kihlschrank — wie in
der Abbildung gezeigt — durch Drehen
der Frontfli3e ausbalancieren. Wenn Sie
in Richtung des schwarzen Pfeils drehen,
senkt sich die Ecke, an der sich der Ful
befindet. Beim Drehen in Gegenrichtung
wird die Ecke angehoben. Diese Arbeit
fallt erheblich leichter, wenn ein Helfer
das Gerat etwas anhebit.




. Vorbereitung

e |hr Kiihlschrank sollte mindestens 30
cm von Hitzequellen wie Kochstellen,
Ofen, Heizungen, Herden und
ahnlichen Einrichtungen aufgestellt
werden. Halten Sie mindestens 5 cm
Abstand zu Elektrodfen ein, vermeiden
Sie die Aufstellung im direkten
Sonnenlicht.

e Die Zimmertemperatur des Raumes, in
dem der Kihlschrank aufgestellt wird,
sollte mindestens 10 °C betragen. Im
Hinblick auf den Wirkungsgrad ist der
Betrieb des Kihlschranks bei
geringerer Umgebungstemperatur
nicht ratsam.

e Sorgen Sie daflr, dass das Innere
Ihres Kihlschranks grindlich gereinigt
wird.

e Falls zwei Kilhlschranke
nebeneinander aufgestellt werden
sollen, achten Sie darauf, dass sie
mindestens 2 cm voneinander entfernt
platziert werden.

e \Wenn Sie den Kiuhlschrank zum ersten
Mal in Betrieb nehmen, halten Sie sich
bitte an die folgenden Anweisungen fur
die ersten sechs Betriebsstunden.

e Die Kuhlschranktur sollte nicht zu
haufig geoffnet werden.

e Der Kilhlschrank muss zunachst
vollstandig leer arbeiten.

e Ziehen Sie nicht den Netzstecker. Falls
der Strom ausfallen sollte, beachten
Sie die Warnhinweise im Abschnitt
~,empfehlungen zur Problemlésung®.

e Originalverpackung und
Schaumstoffmaterialien sollten zum
zukunftigen Transport des Gerates
aufbewahrt werden.

11



So nutzen Sie lhren Kihlschrank

12
R
1110 9 8 7 6 5 4 ‘3
Anzeigefeld
Das Anzeigefeld ermdglicht Ihnen die Bitte beachten Sie den Abschnitt
Einstellung der Temperatur und die ,Empfohlene Problemlésungen® in Ihrer
Steuerung anderer Funktionen, ohne Anleitung, falls Sie bemerken, dass diese
dass Sie die Tur des Produktes 6ffnen Anzeige eingeschaltet ist.
mussen. Driicken Sie einfach die 2. Energiesparfunktion (Display aus):
Beschriftungen der entsprechenden Wenn die Produktttiren fur langere Zeit
Tasten zur Funktionseinstellung. geschlossen bleiben, wird die
1. Stromausfall-/Hochtemperatur- Energiesparfunktion nach 1 Minute
/[Fehler-Warnanzeige automatisch aktiviert und das
Diese Anzeige (!) signalisiert einen Energiespar-Symbol leuchtet auf. (++ )
Stromausfall, zu hohe Bei aktiver Energiesparfunktion
Innentemperaturen und sonstige Fehler. ~ €rloschen samtliche Display-Symbole mit
Bei langeren Stromausféllen blinkt die Ausnahme des Energiesparsymbols. Die
hichste Temperatur, die der Energiesparfunktion wird aufgehoben,
Tiefkiihlbereich erreicht, im digitalen sobald Tasten betatigt werden oder die
Display. Driicken Sie nach Priifung der Tir gedffnet wird. Das Display zeigt
im Tiefkiihlbereich (£) gelagerten wieder die normalen Symbole.
Lebensmittel zum Léschen der Warnung ~ Die Energiesparfunktion wird wahrend
die Alarm-aus-Taste. der Lieferung ab Werk aktiviert und kann

nicht aufgehoben werden.

Gl =~ Optional: Die Abbildungen in dieser Anleitung sind skizzenhaft und
stimmen mdglicherweise nicht exakt mit Ihrem Produkt Gberein. Falls Ihr Produkt
nicht tber die entsprechenden Teile verfligt, betreffen die Informationen andere
Modelle.
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3. Schnellkihlen
Dricken Sie diese Taste, um die
Schnellkochfunktion zu aktivieren oder

zu deaktivieren (.U).

[i] Die Schnellkiihifunktion nutzen Sie,
wenn Sie Lebensmittel im Kuhlbereich
besonders schnell abkihlen méchten.
Wenn Sie grol3e Mengen frischer
Lebensmittel kiihlen mdchten, sollten Sie
diese Funktion vor dem Einlagern der
Lebensmittel einschalten.

(L] Sofern Sie diese Funktion nicht
vorzeitig abschalten, wird das
Schnellkiihlen beendet, sobald die ndtige
Temperatur erreicht ist, spatestens
jedoch nach 1 Stunden.

(il Diese Funktion wird nach einem
Stromausfall nicht automatisch wieder
eingeschaltet.

4. Kuhlbereichtemperatur-
Einstelltaste

Durch mehrmaliges Driicken dieser
Taste stellen Sie die
Kuhlbereichtemperatur auf

8°, 7°, 6°,5°, 4°, 3°, 2°, 1°, 8°C ... ein.
Mit dieser Taste stellen Sie die
gewtunschte Kuhlbereichtemperatur ein.
(B

5. Urlaubsfunktion

Driicken Sie zum Aktivieren der
Urlaubsfunktion 3 Sekunden diese Taste
(¥ ); dadurch wird die
Urlaubsmodusanzeige (*f) aktiviert.
Wenn die Urlaubsfunktion aktiv ist,
erscheint ,,- -“ in der
Kihlbereichtemperaturanzeige;

der Kihlbereich wird nun nicht mehr
Aktiv gekihlt. Wenn diese Funktion aktiv
ist, sollten keine Lebensmittel im
Kuhlbereich aufbewahrt werden.
Andere Bereiche werden entsprechend

der eingestellten Temperatur weiterhin
gekuhlt.

Zum Aufheben dieser Funktion driicken
Sie die Urlaubsfunktionstaste noch
einmal.
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6. Alarm-aus-Warnung:

Drucken Sie bei einem Alarm wegen
Stromausfalls/hoher Temperatur nach
Prifung der im Tiefkiihlbereich
gelagerten Lebensmittel zum Loéschen
der Warnung die Alarm-aus-Taste (£).
7. Tastensperre

Halten Sie die Tastensperre-Taste (l?’ 3”)
3 Sekunden lang gedriickt. Das

Tastensperre-Symbol (3) leuchtet auf,
die Tastensperre ist aktiv.

Bei aktiver Tastensperre reagiert das
Gerét nicht auf Tastenbetéatigungen.
Halten Sie die Tastensperre-Taste noch
einmal 3 Sekunden lang gedriickt. Das
Tastensperre-Symbol erlischt, die
Tastensperre wird abgeschaltet.
Verwenden Sie die Tastensperre-Taste,
wenn Sie Anderungen der
Temperatureinstellung des
Kihlschranks verhindern mochten ().
8. Oko-Fuzzy

Halten Sie die Oko-Fuzzy-Taste einmal
gedrickt, um die Eco-Fuzzy-Funktion zu
aktivieren. Spatestens sechs Stunden
spatter arbeitet Ihr Kiihlgerat besonders
okonomisch; die Energiesparanzeige

leuchtet ('l’f) Drticken und halten Sie die
Oko-Fuzzy-Taste zum Deaktivieren der
Oko-Fuzzy-Funktion 3 Sekunden.

Diese Anzeige leuchtet nach 6 Stunden
auf, wenn Oko-Fuzzy aktiv ist.

9. Tiefkihlbereichtemperatur-
Einstelltaste

Durch mehrmaliges Driicken dieser
Taste stellen Sie die
Tiefkuhlbereichtemperatur auf -18°, -19°,
-20°, -21°, -22°, -23°, -24°, -18°C, ... ein.
Mit dieser Taste stellen Sie die
gewtlinschte Temperatur des
Tiefkiihlbereiches ein.( -B)
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10. Eisbereiter-aus-Anzeige (Nur bei
Produkten mit icematic Maschine)
Zeigt an, ob der Eisbereiter ein- oder
ausgeschaltet ist. (°/03”’). Bei der
Einstellung Ein ist der Eisbereiter
abgeschaltet. Zum Einschalten des
Eisbereiters halten Sie die Ein-/Austaste
3 Sekunden lang gedriickt.

(il Bei der Auswahl dieser Funktion wird
kein Wasser mehr aus dem Tank
zugefihrt. Bereits bereitetes Eis kann
aber nach wie vor aus dem Eisbereiter
entnommen werden.

11. Schnellgefriertaste/Eisbereiter-ein/
aus-Taste

Mit dieser Taste schalten Sie die
Schnellgefrierfunktion ein und aus. Wenn
diese Funktionen aktiv ist, wird der
Tiefkthlbereich besonders stark (liber
die eingestellte Temperatur hinaus)

gekiihit. (s3)

G Zum Ein- und Ausschalten des
Eisbereiters halten Sie die Taste 3
Sekunden lang gedrtckt (nur bei

Produkten mit icematic Maschine).

(0 pie Schnellgefrierfunktion nutzen
Sie, wenn Sie die Lebensmittel im
Tiefkthlbereich besonders schnell
abkihlen mochten. Wenn Sie grol3e
Mengen frischer Lebensmittel kiihlen
mochten, sollten Sie diese Funktion vor
dem Einlagern der Lebensmittel
einschalten.

[0 Sofern Sie diese Funktion nicht
vorzeitig abschalten, wird das
Schnellgefrieren beendet, sobald die
notige Temperatur erreicht ist,
spatestens jedoch nach 25 Stunden.

[i] Diese Funktion wird nach einem
Stromausfall nicht automatisch wieder
eingeschaltet.
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12. Energiesparanzeige

Zeigt an, dass das Gerat besonders
energiesparend arbeitet. (€C0O) Diese
Anzeige leuchtet auf, wenn die
Temperatur des Tiefkiihlbereiches auf -
18 °C eingestellt ist oder das Geréat mit
der Oko-Extra-Funktion besonders
O0konomisch arbeitet.

Gl Die Energiesparanzeige erlischt,
wenn Sie Schnellkihlen oder
Schnellgefrieren zuschalten.

Doppeltes Kiihlsystem:

Ihr Kihlgerat ist mit zwei getrennten
Klhlsystemen fur Kihl- und
Tiefkuhlbereich ausgestattet. Dadurch
vermischt sich die Luft im Kihlbereich
nicht mit der Luft im Tiefkihlbereich.
Durch die Trennung der Kihlsysteme
kuhlt Ihr Gerét erheblich schneller als
viele andere Kuhlgerate. Auch die
Geruche der beiden Kihlbereiche
bleiben getrennt. Dartiber hinaus sparen
Sie Energie, da auch das Abtauen
getrennt erfolgt.



So benutzen Sie den
Wasserspender
* optional

(] Das erste Wasser, das aus dem
Spender flief3t, kann noch etwas warm
sein. Dies ist normal.

Gl Falls der Wasserspender langere
Zeit nicht genutzt wurde, giel3en Sie die
ersten paar Glaser Wasser weg, bis
frisches Wasser ausgegeben wird.

1. Driicken Sie mit dem Glas gegen den
Hebel des Wasserspenders. Wenn Sie
weiche Plastikbecher benutzen, driicken
Sie den Hebel am besten mit der Hand.
2. Lassen Sie den Hebel wieder los,
wenn das Glas gefullt ist.

Gl Die Wassermenge kénnen Sie nach
Waunsch regulieren, indem Sie den Hebel
nur leicht oder ganz betatigen.
Verringern Sie den Druck auf den Hebel,
wenn das Gefal? fast gefllt ist, damit
nichts tUberlauft.

Das Wasser tritt nur tropfenweise aus,
wenn Sie den Hebel nur leicht betatigen;
dies ist vollig normal.

Wasserspendertank fillen

Der Wassertank befindet sich an der
Innenseite der Turablage.

1. Offnen Sie den Deckel des Tanks.

2. Fullen Sie den Tank mit Trinkwasser.
3. Schlieffen Sie den Deckel.

Gl Fillen Sie den Wassertank nur mit
frischem Trinkwasser, nicht mit anderen
Flissigkeiten gleich welcher Art. Falls
andere Flussigkeiten eingefullt werden,
kann der Wasserspender irreparabel
beschadigt werden. Solche
Beschadigungen werden nicht durch die
Garantie abgedeckt.

Viele Flussigkeiten und Getranke
enthalten Zusatze, die das Material des
Wassertanks schadigen kdnnen.

(i Nutzen Sie ausschlieRlich reines
Trinkwasser.
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(] Der Wassertank fasst maximal 3 Liter;
fullen Sie nicht mehr ein.

Wassertank reinigen

1. Nehmen Sie den Fillbehalter an der
Innenseite der Turablage heraus.

2. Entfernen Sie die Turablage, indem
Sie diese an beiden Seiten greifen.

3. Fassen Sie den Wassertank an beiden
Seiten, nehmen Sie ihn in einem Winkel
von 45 ° heraus.

4. Nehmen Sie den Deckel vom
Wassertank ab, reinigen Sie den Tank
grundlich.

Gl Die Komponenten des
Wasserspenders und des Wassertanks
sollten nicht in der Spulmaschine
gereinigt werden.

Tropfschale

Wasser, das bei der Nutzung des
Wasserspenders heruntertropft, sammelt
sich in der Tropfschale.

Nehmen Sie den Kunststofffilter wie in
der Abbildung gezeigt heraus.

Entfernen Sie angesammeltes Wasser
mit einem sauberen, trockenen Tuch.
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Feuchtigkeitsreguliertes
Gemusefach
* optional

Dank der Feuchtigkeitsregelung bleibt
der Feuchtigkeitsgehalt von Obst und
Gemiuse kontrolliert, wodurch diese
Lebensmittel [anger frisch bleiben.

Ideal fur Blattgemise, wie Kopfsalat,
Spinat und ahnliches Gemduse, das
Feuchtigkeit eher nicht an den Wurzeln,
sondern bei horizontaler Ausrichtung im
Gemiusefach verliert.

Bei Lagerung von Gemiise, sollten Sie
schweres, hartes Gemuse unten und
leichtes, weiches GemlUse oben
aufbewahren; beachten Sie das
spezifische Gewicht des Gemiises.
Lassen Sie Gemuse nicht in
Plastikbeuteln im Gemtusefach. Wenn
Sie Gemuse in Plastikbeuteln einlagern,
verdirbt es innerhalb kurzer Zeit. Wenn
Sie Gemluse separieren mochten,
verwenden Sie Verpackungsmaterialien,
die eine gewisse Porigkeit hinsichtlich
der Hygiene aufweisen, wie Papier.
Lagern Sie Obst und Gemiise, das viel

Ethylengas produziert, wie z. B. Erbsen,
Aprikosen, Pfirsiche und bestimmte
Apfelsorten, nicht mit anderem Obst und
Gemduse im Gemiusefach. Das von
solchen Lebensmitteln abgegebene
Ethylengas kann dazu fihren, dass
anderes Obst und Gemtse schneller
verdirbt.
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Fach zur Aufbewahrung
verderblicher Lebensmittel
(niedrige Temperatur / -2°C bis
+3°C).

Dieses Fach wurde fir die
Aufbewahrung gefrorener Lebensmittel
konzipiert, die je nach Bedarf langsam
abgetaut werden kdnnen (Fleisch, Fisch,
Huhn etc.). Das Niedertemperaturfach ist
der kalteste Ort im Kuhlschrank, in dem
Milchprodukte (Kése, Butter), Fleisch,
Fisch und Gefliigel unter idealen
Bedingungen aufbewahrt werden
kénnen.

Gemise und/oder Obst sollten nicht in
diesem Fach gelagert werden.

A
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Frische Lebensmittel tiefkiihlen

e Achten Sie darauf, Lebensmittel vor
dem Einlagern im Kuhlschrank
einzuwickeln oder abzudecken.

e Heil3e Speisen missen auf
Raumtemperatur abgekunhlt sein, ehe sie
in den Kihlschrank gegeben werden.

e Lebensmittel, die Sie einfrieren
maochten, sollten frisch und von guter
Qualitat sein.

e Verteilen Sie die Lebensmittel/Gerichte
auf familienfreundliche oder sonstwie
sinnvolle Portionen.

e Lebensmittel sollten luftdicht verpackt
sein, damit sie nicht austrocknen. Dies
gilt auch dann, wenn Sie Lebensmittel
nur kurze Zeit lagern mdchten.

e Verpackungsmaterialien mussen
luftdicht und gegen Kalte und
Feuchtigkeit bestandig sein.
Lebensmittelverpackungen sollten
ausreichend dick und stabil sein.
Andernfalls kann es vorkommen, dass
Lebensmittel beim Gefrieren die
Verpackung durchsto3en. Achten Sie
grundsatzlich darauf, dass die
Verpackung richtig versiegelt wird, damit
Lebensmittel maximal lange haltbar
bleiben.

e Verbrauchen Sie eingefrorene
Lebensmittel direkt nach dem Auftauen,
frieren Sie sie nicht wieder ein.

e Wenn Sie noch warme Speisen in den
Tiefkihlbereich stellen, bewirken Sie
damit, dass das Kihlsystem
ununterbrochen arbeiten muss, bis die
Speisen komplett tiefgekihlt sind.
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e Bitte beachten Sie die folgenden
Hinweise, um beste Resultate zu
erzielen.

1. Frieren Sie nicht zu grof3e Mengen auf
einmal ein. Die Qualitat der Lebensmittel
bleibt am besten erhalten, wenn sie so
schnell wie méglich bis in den Kern
tiefgekihlt werden.

2. Achten Sie besonders darauf, bereits
tiefgekihlte und frische Speisen nicht zu
vermischen.

3. Achten Sie darauf, dass rohe
Lebensmittel keine gekochten
Lebensmitteln im Kuhlbereich berthren.

4. Das maximale TK-Stauvolumen wird
ohne Schubladen im Tiefkthlfach
erreicht. Der Energieverbrauch Ihres
Gerates wurde bei komplett gefillten
Ablagen im Tiefkihlfach ohne
Schubladen und obere Ablage ermittelt.
5. Frieren Sie Lebensmittel am besten
auf der oberen Tiefkthlablage ein.



Tiefkthlbereich
Einstellung

Kuhlbereich
Einstellung

Erlauterungen

-18°C 4°C

Dies ist die allgemein empfohlene
Einstellung.

-20, -22 oder -24 °C 4°C

Diese Einstellungen empfehlen wir bei
Umgebungstemperaturen tber 30 °C.

Schnellgefrieren 4°C

Diese Funktion nutzen Sie zum Einfrieren
von Lebensmitteln in kurzer Zeit. Auf
diese Weise bleibt die Qualitat moglichst
schonend erhalten; dies gilt insbesondere
fur Fleisch und Fisch.

-18 °C und kalter 2°C

Halten Sie sich an diese Einstellung, falls
Sie meinen, dass der Kihlbereich
aufgrund zu hoher Aul3entemperatur, der
Nahe zu Warmequellen oder zu haufiges
Offnen und SchlieRBen der Kiihlschranktir
nicht kalt genug wird.

-18 °C und kalter Schnellkihlen

Verwenden Sie diese Einstellung, wenn
der Kuhlbereich tberladen ist oder Sie
die Inhalte schneller abkiihlen méchten.
Wir empfehlen, die Schnellkthlfunktion 4
bis 8 Stunden vor dem Einlagern frischer
Lebensmittel einzuschalten.

Empfehlungen zur
Konservierung gefrorener Lebensmittel

® Handelsubliche, verpackte
Tiefkuhlkost sollte gemal den Hinweisen
des Herstellers zur Lagerung in
Tiefkuhlfachern gelagert werden.

® Um besonders gute Ergebnisse zu
erzielen und zu erhalten, sollten Sie
Folgendes bericksichtigen:

1. Geben Sie Lebensmittel so schnell
wie moglich nach dem Kauf in den
Tiefkthlbereich.

2. 2. Sorgen Sie daflr, dass samtliche
Lebensmittel beschriftet und mit einem
Datum versehen werden.

3. Achten Sie darauf, dass das auf der
Verpackung angegebene
Mindesthaltbarkeitsdatum nicht
Uberschritten wird.

Abtauen

Der Tiefkihlbereich taut automatisch ab.
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Lebensmittel platzieren

Unterschiedliche gefrorene
Tiefkiihlbereich- Lebensmittel wie Fleisch,
Ablagen Fisch, Speiseeis, Gemiise
etc.
Eierhalter Eier
Lebensmittel in Pfannen,
Kuhlbereich- Topfen, auf abgedeckten
Ablagen Tellern, in geschlossenen
Behaltern
Kleine, verpackte
Kuhlbereich- Lebensmittelprodukte oder
Tarablagen Getranke (zum Beispiel
Milch, Saft und Bier)
Gemiusefach Gemiuse und Frichte
Milch- und Wurstprodukte
Frischbereich (Kase, Butter, Salami und
dergleichen)

D




Hinweise zum TiefkUhlen

Lebensmittel sollten schnellstmdglich
eingefroren werden, damit sie nicht an
Qualitat verlieren.

Die TSE-Norm schreibt (je nach
Messbedingungen) vor, dass ein
Kihlschrank mindestens 4,5 kg
Lebensmittel pro 100 Liter
Gefriervolumen bei einer
Umgebungstemperatur von 32 °C in 24
Stunden auf -18 °C abkuhlen kann.

Nur bei Temperaturen von -18 °C oder
weniger ist es moglich, Lebensmittel
lange Zeit zu lagern.

Sie kénnen die Frische lhrer
Lebensmittel viele Monate bewahren (bei
einer Tiefkuhlbereichtemperatur von
maximal -18 °C).

WARNUNG! A\

e Verteilen Sie die Lebensmittel/Gerichte
auf familienfreundliche oder sonstwie
sinnvolle Portionen.

e Lebensmittel sollten luftdicht verpackt
sein, damit sie nicht austrocknen. Dies
gilt auch dann, wenn Sie Lebensmittel
nur kurze Zeit lagern mochten.

Benatigtes Verpackungsmaterial:

e Kéltebestandiges Klebeband
e Haftklebe-Etikett

e Gummiringe

e Stift

Geeignete Verpackungsmaterialien
mussen reil3fest und unempfindlich
gegenuber Kalte, Feuchtigkeit, Gerlichen,
Olen und S&uren sein.

Einzufrierende Lebensmittel sollten
keinen direkten Kontakt zu bereits
gefrorenen Lebensmitteln haben, damit
diese nicht antauen. Angetaute
Lebensmittel miissen so schnell wie
moglich verbraucht, dirfen nicht wieder
eingefroren werden.
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Empfehlungen zum Kihlbereich
(fur frische Lebensmittel)

* optional

e Achten Sie darauf, dass die
Lebensmittel nicht den
Temperatursensor im Kiuhlbereich
berthren. Damit frische Lebensmittel bei
optimalen Temperaturen gelagert
werden, darf der Sensor nicht durch
Lebensmittel blockiert oder beeinflusst
werden.

e Geben Sie keine heil3en Speisen in
das Gerat.

MLk [/
lUice w emperature
ete. sensor

o /\ s
/ <LJftemperature
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n Wartung und Reinigung

A\ verwenden Sie zu Reinigungszwecken
niemals Benzin oder &hnliche
Substanzen.

L\ Wir empfehlen, vor dem Reinigen den
Netzstecker zu ziehen.

/\ Verwenden Sie zur Reinigung niemals
scharfe Gegenstande, Seife,
Haushaltsreiniger, Waschmittel oder
Wachspolituren.

G Reinigen Sie das Gehause des Gerates
mit lauwarmem Wasser, wischen Sie die
Flachen danach trocken.

G zur Reinigung des Innenraums
verwenden Sie ein feuchtes Tuch, das
Sie in eine L6sung aus 1 Teel6ffel Natron
und einem halben Liter Wasser getaucht
und ausgewrungen haben. Nach dem
Reinigen wischen Sie den Innenraum
trocken.

/\ Achten Sie darauf, dass kein Wasser in
das Lampengeh&use oder andere
elektrische Komponenten eindringt.

/\ wenn Ihr Kihlgerat langere Zeit nicht
benutzt wird, ziehen Sie den
Netzstecker, nehmen alle Lebensmittel
heraus, reinigen das Gerat und lassen
die Ture geoffnet.

Gl Kontrollieren Sie die Tiirdichtungen
regelmafig, um sicherzustellen, dass
diese sauber und frei von Speiseresten
sind.

A\ Zum Entfernen einer Turablage raumen
Sie samtliche Gegenstanden aus der
Ablage und schieben diese dann nach
oben heraus.
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A\ verwenden Sie zur Reinigung der
AulRenflachen und Chrom-beschichteten
Produktteile niemals Reinigungsmittel
oder Wasser, die/das Chlor enthalt.
Chlor lasst Metalloberflachen
korrodieren.

Kunststoffflachen
schitzen

Gl Geben Sie keine Ole oder stark
fetthaltige Speisen offen in lhren
Kihlschrank — dadurch kénnen die
Kunststoffflachen angegriffen werden.
Sollten die Kunststoffoberflachen einmal
mit Ol in Berlihrung kommen, reinigen
Sie die entsprechenden Stellen sofort mit
warmem Wasser.



Problemlésung

Bitte arbeiten Sie diese Liste durch, bevor Sie sich an den Kundendienst wenden. Dies kann
Ihnen Zeit und Geld sparen. In der Liste finden Sie haufiger auftretende Probleme, die nicht auf
Verarbeitungs- oder Materialfehler zurtickzufiihren sind. Nicht alle hier beschriebenen
Funktionen sind bei jedem Modell verfigbar.

Der Kihlschrank arbeitet nicht.

» Der Netzstecker ist nicht richtig eingesteckt. >>> Stecken Sie den Netzstecker bis
zum Anschlag in die Steckdose.

» Die entsprechende Haussicherung ist herausgesprungen oder durchgebrannt. >>>
Uberpriifen Sie die Sicherung.

Kondensation an den Seitenwénden des Kiihlbereiches (Multizone,
Kiuhlkontrolle und FlexiZone).

* Die Umgebungsiluft ist zu kalt. >>> Stellen Sie den Kihlschrank nicht an Orten mit
Temperaturen unter 10 °C auf.

« Die Tir wurde haufig gedffnet. >>> Verzichten Sie auf haufiges Offnen der
Kihlschranktir.

» Die Luftfeuchtigkeit in der Umgebung ist zu hoch. >>> Stellen Sie lhren Kihlschrank
nicht an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit auf.

» Lebensmittel mit hohem Flussigkeitsanteil werden in offenen Behaltern aufbewahrt.
>>> Bewahren Sie Lebensmittel mit hohem FlUssigkeitsanteil nicht in offenen
Behaltern auf.

* Die Kuhlschranktur steht offen. >>> Schliel3en Sie die Kuhlschranktir.

» Das Thermostat ist auf eine sehr geringe Temperatur eingestellt. >>> Stellen Sie das

Thermostat entsprechend nach.

Der Kompressor lauft nicht.

» Eine Schutzschaltung stoppt den Kompressor bei kurzzeitigen Unterbrechungen der
Stromversorgung und wenn das Gerat zu oft und schnell ein- und ausgeschaltet wird,
da der Druck des Kuhlmittels eine Weile lang ausgeglichen werden muss. Der
Kuhlschrank beginnt nach etwa sechs Minuten wieder zu arbeiten. Bitte wenden Sie
sich an den Kundendienst, falls Ihr Kihlschrank nach Ablauf dieser Zeit nicht wieder
zu arbeiten beginnt.

* Der Kuhlschrank taut ab. >>> Dies ist bei einem vollautomatisch abtauenden
Kuhlschrank vollig normal. Das Geréat taut von Zeit zu Zeit ab.

« Der Netzstecker ist nicht eingesteckt. >>> Uberpriifen Sie, ob der Netzstecker richtig
eingesteckt wurde.

» Die Temperatur ist nicht richtig eingestellt. >>> Wahlen Sie eine geeignete
Temperatur.

» Der Strom ist ausgefallen. >>> Sobald die Stromversorgung wiederhergestellt ist,
nimmt der Kihlschrank den Betrieb wieder auf.

Das Betriebsgerausch nimmt zu, wenn der Kiihlschrank arbeitet.

» Das Leistungsverhalten des Kuhlgerates kann sich je nach Umgebungstemperatur
andern. Dies ist vollig normal und keine Fehlfunktion.
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Der Kuhlschrank arbeitet sehr intensiv oder Uber eine sehr lange Zeit.

* lhr neues Gerat ist vielleicht etwas breiter als sein Vorganger. Grolde Kihlgerate arbeiten
oft langere Zeit.

« Die  Umgebungstemperatur ist eventuell sehr hoch. >>> Bei hohen
Umgebungstemperaturen arbeitet das Gerat etwas langer.

* Der Kuhlschrank wurde moglicherweise erst vor Kurzem in Betrieb genommen oder mit
Lebensmitteln gefillt.

>>> Wenn der Kuhlschrank erst vor Kurzem in Betrieb genommen oder mit Lebensmitteln
gefullt wurde, dauert es einige Zeit, bis er die eingestellte Temperatur erreicht. Dies ist vollig
normal.

» Kurz zuvor wurden groliere Mengen warmer Speisen in den Kuhlschrank gestellt. >>>
Geben Sie keine warmen oder gar hei3en Speisen in den Kuhlschrank.

» Die Turen wurden haufig geodffnet oder langere Zeit nicht richtig geschlossen. >>> Der
Kihlschrank muss langer arbeiten, weil warme Luft in den Innenraum eingedrungen ist.
Verzichten Sie auf haufiges Offnen der Turen.

+ Die Turen des Kuhl- oder Tiefkiihlbereiches wurden nicht richtig geschlossen. >>>
Vergewissern Sie sich, dass die Turen richtig geschlossen wurden.

+ Die KduhlIschranktemperatur ist sehr niedrig eingestellt. >>> Stellen Sie die
Kahlschranktemperatur héher ein. Warten Sie dann ab, bis die gewlnschte Temperatur
erreicht ist.

+ Die Turdichtungen von Kuhl- oder Gefrierbereich sind verschmutzt, verschlissen,
beschadigt oder sitzen nicht richtig. >>> Reinigen oder ersetzen Sie die Dichtung.
Beschadigte oder defekte Dichtungen filhren dazu, dass der Kuhischrank langer arbeiten
muss, um die Temperatur halten zu kénnen.

Die Temperatur im Tiefkihlbereich ist sehr niedrig, wahrend die Temperatur im
Kuhlbereich normal ist.

» Die Tiefkuhltemperatur ist sehr niedrig eingestellt. >>> Stellen Sie die Tiefklhltemperatur
warmer ein, prifen Sie die Temperatur nach einer Weile.

Die Temperatur im Kiuhlbereich ist sehr niedrig, wahrend die Temperatur im
Tiefkihlbereich normal ist.

 Die Kuhltemperatur ist sehr niedrig eingestellt. >>> Stellen Sie die Kihlbereichtemperatur
warmer ein, prifen Sie die Temperatur nach einer Weile.

Im Kihlbereich gelagerte Lebensmittel frieren ein.

 Die Kuhltemperatur ist sehr hoch eingestellt. >>> Wahlen Sie eine hohere
Kihlbereichtemperatur, prifen Sie die Temperatur nach einer Weile.

Die Temperatur im Kihl- oder Tiefkiihlbereich ist sehr hoch.

* Die Kuhltemperatur ist sehr hoch eingestellt. >>> Die Kuhlbereichtemperatur wirkt sich auf
die Temperatur des Tiefkiihlbereichs aus. Andern Sie die Temperatur des Kiihl- oder
Tiefkiihlbereichs und warten Sie, bis die entsprechenden Fécher eine geeignete Temperatur
erreicht haben.

» TUren wurden haufig gedffnet oder langere Zeit nicht richtig geschlossen. >>> Verzichten
Sie auf haufiges Offnen der Turen.

* Die Tur steht offen. >>> Schlie3en Sie die Tur komplett.

» Der Kuhlschrank wurde maoglicherweise erst vor Kurzem in Betrieb genommen oder mit
Lebensmitteln gefillt. >>> Dies ist normal.

Wenn der Kihlschrank erst vor Kurzem in Betrieb genommen oder mit Lebensmitteln gefillt
wurde, dauert es einige Zeit, bis er die eingestellte Temperatur erreicht.

» Kurz zuvor wurden gréf3ere Mengen warmer Speisen in den Kuhlschrank gestellt. >>>
Geben Sie keine warmen oder gar heif3en Speisen in den Kiihlschrank.

23| D




Vibrationen oder Betriebsgerdusche.

 Der Boden ist nicht eben oder nicht stabil genug. >>> Falls der Kiihlschrank bei
leichten Bewegungen wackelt, gleichen Sie ihn mit Hilfe seiner Flf3e aus. Achten Sie
aulRerdem darauf, dass der Boden eben ist und das Gewicht des Kiihlschranks
problemlos tragen kann.

» Gegenstande, die auf dem Kihlschrank abgestellt wurden, kénnen Gerausche

verursachen. >>> Nehmen Sie die Gegenstande vom Kihlschrank.

Fliel3- oder Spritzgerausche sind zu horen.

* Aus technischen Grinden bewegen sich Flissigkeiten und Gase innerhalb des
Gerates. Dies ist vollig normal und keine Fehlfunktion.

Der Kiihlschrank pfeift.

« Zum gleichmaRigen Kuhlen werden Ventilatoren eingesetzt. Dies ist vollig normal
und keine Fehlfunktion.

Kondensation an den Kihlschrankinnenflachen.

* Bei heillen und feuchten Wetterlagen treten verstarkt Eisbildung und Kondensation
auf. Dies ist vollig normal und keine Fehlfunktion.

» Turen wurden haufig gedffnet oder langere Zeit nicht richtig geschlossen. >>>
Verzichten Sie auf haufiges Offnen der Tiiren. SchlieBen Sie geoffnete Tiren.

* Die Tur steht offen. >>> Schliel3en Sie die Tur komplett.

Feuchtigkeit sammelt sich an der Aul3enseite des Kiihlschranks oder an den
Turen.

» Eventuell herrscht hohe Luftfeuchtigkeit; dies ist je nach Wetterlage vollig normal.
Die Kondensation verschwindet, sobald die Feuchtigkeit abnimmt.

Unangenehmer Geruch im Kihlschrank.

» Der Kuhlschrank wurde nicht regelmafig gereinigt. >>> Reinigen Sie das Innere
des Kiuhlschranks regelm&fig mit einem Schwamm, den Sie mit lauwarmem Wasser
oder einer Natron-Wasser-Losung angefeuchtet haben.

» Bestimmte Behélter oder Verpackungsmaterialien verursachen den Geruch. >>>
Verwenden Sie andere Behdlter oder Verpackungsmaterial einer anderen Marke.

» Lebensmittel wurden in offenen Behaltern in den Kuihlschrank gegeben. >>>
Lagern Sie Lebensmittel in geschlossenen Behaltern. Mikroorganismen, die aus
unverschlossenen Behéltern entweichen, kénnen utble Gertiche verursachen.

« Nehmen Sie Lebensmittel mit abgelaufenem Mindesthaltbarkeitsdatum sowie
verdorbene Lebensmittel aus dem Kuhlschrank.

Die Tur lasst sich nicht schlielRen.

» Lebensmittelpackungen verhindern ein vollstandiges Schliellen der Tuar. >>>
Entfernen Sie die Verpackungen, welche die Tur blockieren.

* Der Kuhlschrank steht nicht vollstandig eben auf dem Boden. >>> Gleichen Sie den
Kihlschrank mit Hilfe der Fll3e aus.

» Der Boden ist nicht eben oder nicht stabil genug. >>> Achten Sie darauf, dass der
Boden eben ist und das Gewicht des Kilhlschranks problemlos tragen kann.

Das Gemisefach klemmt.

* Lebensmittel beruhren eventuell den oberen Teil der Schublade. >>> Ordnen Sie
die Lebensmittel in der Schublade anders an.
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Prvo procitajte ovaj korisni€ki priru¢nik!

Postovani kupci,

Nadamo se da ¢e vam nas proizvod, proizveden u suvremenim postrojenjima i provjeren
po strogim procedurama kontrole kvalitete, pruziti u€inkovit rad.

Svakako paZljivo procitajte ovaj korisniCki priru¢nik prije uporabe proizvoda te ga
zadrzite za buduce potrebe. Ako proizvod proslijedite nekom drugom, proslijedite mu i
korisnicki prirucnik.

Korisni€ki priruénik pomo¢i ée vam da se koristite svojim uredajem brzo i sigurno.
® Procitajte priruénik prije postavljanja i rada s proizvodom.

® Svakako procitajte sigurnosne upute.

® Cuvaijte priruénik na lako dostupnom mjestu jer vam moze kasnije zatrebati.

® Procitajte ostale dokumente koje ste dobili s proizvodom.

Ne zaboravite da je ovaj korisniCki priru¢nik primjenjiv i na nekoliko drugih modela.
Razlike izmedu modela navedene su u priru¢niku.

Objasnjenje simbola

U korisni€kom priru€niku upotrebljavaju se sljedec¢i simboli:
Gl vazni podaci ili korisni savijeti.

A Upozorenje na opasnost po zivot i imovinu.

VAN Upozorenje na elektri¢ni napon.
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Plo¢a indikatora 10. Odijeljak za brzo zamrzavanje
Postavljanje tipke i unutarnjeg svjetla 11. Odjeljci za Cuvanje smrznute hrane
Ventilator za svjezu hranu 12. Podesive prednje nozice
Drzac za boce za vino 13. Odjeljak za mlije€ne proizvode
Podesive police unutrasnjosti 14. Raspodjelu vode u rezervoar
Odjeljak za ¢uvanje hrane 15. Polica
Stakleni poklopac 16. Ventilator zamrzivaca

Odijeljci za povrce
Drzac posude za led i posuda za led
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Gl Ssiike koje se nalaze u ovom prirucniku s uputama su shematske i mozda ne
odgovaraju vasem proizvodu u potpunosti. Ako dijelovi naslova nisu sadrzani u
proizvodu koji ste kupili, onda to vrijedi za ostale modele.
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Vazna sigurnosna upozorenja

Procitajte sljedeée podatke.
Nepridrzavanje ovih informacija moze
uzrokovati ozljede ili materijalnu Stetu.

U suprotnom ¢e sva upozorenja i obveze
za pouzdanost postati nevaljane.

Vijek trajanja ovoga proizvoda jest 10
godina. Tijekom tog razdoblja originalni
rezervni dijelovi bit ¢e dostupni za
ispravan rad proizvoda.

Predvidena namjena

e Ovaj proizvod namijenjen je uporabi u
zatvorenom prostoru poput kuce ili stana;

e U zatvorenim radnim prostorima poput
trgovina i ureda;

e U zatvorenim prostorima za smjestaj
poput seoskih ku¢a, hotela i pansiona.

e Ne smije se upotrebljavati na
otvorenom.

Opc¢a sigurnost

e Kad pozelite odloziti/rijeSiti se
proizvoda, preporucujemo da se obratite
ovlastenom servisu kako biste saznali
potrebne informacije o ovlastenim tijelima
za odlaganje takvog otpada.

e Obratite se ovlaStenom servisu za sva
pitanja i probleme povezane s
hladnjakom. Nemojte mijenjati ili dopustiti
drugima da mijenjanju nesto na hladnjaku
bez obavjeStavanja ovlastenog servisa.

e Za proizvode s odjeljkom zamrzivaca:
sladoled i kockice leda nemojte jesti
odmah nakon sto ih izvadite iz odjeljka
zamrzivaca! (To moze uzrokovati ozljede
od hladnoée u vasim ustima.)

4
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e Za proizvode s odjeljkom zamrzivaca:
nemojte stavljati tekucine u bocama i
limenkama u odjeljak zamrzivaca. U
suprotnom moze doc¢i do pucanja.

e Ne dodirujte smrznutu hranu rukama
jer se moze zalijepiti za ruke.

e IskljuCite hladnjak prije CiS¢enja ili
odmrzavanja.

e ParairasprSujuca sredstva za CiSCenje
nikada se ne smiju upotrebljavati u
postupku CiS¢enja i odmrzavanja
hladnjaka. U takvim slu€ajevima para
moze doci u dodir s elektricnim dijelovima
I uzrokovati kratki spoj ili strujni udar.

e Nikada se nemoijte koristiti dijelovima
hladnjaka poput vrata za pridrzavanje ili
stajanje na njima.

e Nemojte se koristiti elektricnim
uredajima unutar hladnjaka.

e Ne ostecujte dijelove u kojima cirkulira
rashladno sredstvo alatima za buSenje ili
rezanje. Rashladno sredstvo koje moze
eksplodirati kad se plinski kanali
isparivaca, produZzeci cijevi ili povrsSinski
premazi probuse moze uzrokuje iritaciju
koZe i ozljede oka.

e Ne pokrivajte ili blokirajte otvore za
ventilaciju na hladnjaku bilo kakvim
materijalom.

e Elektricne uredaje smiju popravljati
samo ovlastene osobe. Popravci koje
izvrSe nestru€ne osobe stvaraju opasnost
za korisnika.



e U slucaju bilo kakvog kvara tijekom
odrzavanja ili popravljanja iskljucite
hladnjak iz napajanja iskljuCivanjem
odgovarajuceg osiguraca ili
iskljuivanjem uredaja.

e Ne povlacCite za kabel tijekom

isklju€ivanja utikaca.

e Pica s visokim udjelom alkohola €vrsto
zatvorite i postavite uspravno.

e Nikada ne spremajte limenke sa
sprejevima koje sadrze zapaljive i
eksplozivne tvari u hladnjak.

e Ne koristite se mehanickim uredajima
ili ne€im drugim za ubrzavanje postupka
odmrzavanja, nego iskljucivo one koje
preporucuje proizvodac.

e Ovaj uredaj nije namijenjen uporabi za
osobe Cije fiziCke, osjetilne ili mentalne
sposobnosti nisu posve razvijene ili za
neiskusne osobe (uklju€ujuci djecu), osim
ako su pod nadzorom osobe odgovorne
za njihovu sigurnosti ili osobe koja ¢e ih
uputiti u uporabu proizvoda.

e Ne ukljuCujte oSteceni hladnjak.
Obratite se serviseru ako imate bilo
kakvih nedoumica.

e Za elektricnu sigurnost vaseg
hladnjaka jamcCi se samo ako je
uzemljenje u vasoj kuci u skladu sa
standardima.

e Izlaganje proizvoda kisi, snijegu, suncu
| vjetru opasno je za elektricnu sigurnost.

e Obratite se ovlastenom servisu kada
dode do oSteéenja kabela za napajanje
kako biste izbjegli opasnost.

e Nikada ne uklju€ujte hladnjak u zidnu
utiCnicu tijekom postavljanja.

InaCe moze doci do opasnosti po zivot ili
ozbiljne ozljede.
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e Hladnjak je isklju€ivo namijenjen
cuvanju hrane. Ne smije se upotrebljavati
u ikoju drugu svrhu.

e Naljepnica s tehniCkim podacima
nalazi se na lijevoj stijenci unutradnjosti
hladnjaka.

e Nikada hladnjak ne povezujte sa
sustavima za uStedu energije jer oni
mogu oStetiti hladnjak.

e Ako na hladnjaku postoji plavo svjetlo,
nemojte gledati u njega optiCkim alatima.

e Za hladnjake kojima se upravlja ru¢no
pricekajte najmanje pet minuta prije
pokretanja hladnjaka nakon nestanka
elektricne energije.

e Ako proizvod prosljedujete drugoj
osobi, trebate proslijediti i ovaj prirucnik
za rad s uredajem.

e |zbjegavajte osteCenje kabela
napajanja tijekom prijevoza hladnjaka.
Presavijanje kabela mozZe uzrokovati
pozar. Nikada ne stavljajte teSke
predmete na kabel napajanja.

e Ne dodirujte utika¢ mokrim rukama
tijekom ukljuCivanja proizvoda.

e Ne ukljuCujte hladnjak ako zidna
utiCnica nije dobro pricvrscena.

e Voda se ne smije rasprSivati na
unutarnje ili vanjske dijelove radi
sigurnosnih razloga.

HR



e Nemojte rasprsivati tvari koje sadrze
zapaljive plinove poput propana u blizini
hladnjaka kako biste izbjegli opasnost od
pozara i eksplozije.

e Nikada na hladnjak nemojte stavljati
posude s vodom jer njihovo prolijevanje
moze uzrokovati struni udar ili pozar.

e Nemojte hladnjak prepuniti hranom.
Ako se prepuni, hrana moze pasti i
ozlijediti vas te ostetiti hladnjak kad
otvorite vrata.

e Nikada ne stavljajte predmete na
hladnjak jer mogu pasti kad otvarate ili
zatvarate vrata.

e Proizvodi poput cjepiva, lijekova
osjetljivih na toplinu, znanstvenih
materijala itd. ne smiju se Cuvati u
hladnjaku jer je za njih potrebna precizna
temperatura.

e [skljuCite hladnjak ako se njime necete
koristiti duze vrijeme. Problem s kabelom
za napajanje moze uzrokovati pozar.

e \/rh utikaCa treba se redovito Cistiti
suhom krpom. U suprotnom moze dodi
do poZzara.

e Hladnjak se moze micati ako podesive
nozice nisu pravilno pricvrs¢ene za pod.
Pravilnim pri¢vrs¢ivanjem podesivih
nozica na podu mozete sprijeCiti
pomicanje hladnjaka.

e Tijekom noSenja hladnjaka nemojte ga
drzati za ruc¢ku vrata. U suprothom moze
puknuti.

e Kad proizvod morate smjestiti uz drugi
hladnjak ili zamrzivac, udaljenost treba
iznositi najmanje 8 cm. U suprotnom
susjedne bocne stijenke mogu postati
vlazne.
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Za proizvode s rasprsSivacem
vode;

Najnizi tlak vode moze iznositi 1 bar.
Najveci tlak vode moze iznositi 8 bara.
e Upotrebljavajte iskljuCivo pitku vodu.

Sigurnost djece

e Ako vrata imaju bravu, klju¢ trebate
drzati izvan dosega djece.

e Djeca moraju biti pod nadzorom kako
bi se sprijeCilo neovlasteno koristenje
proizvodom.

Uskladenost s Uredbom o
elektroni¢koj opremi (WEEE) i
zbrinjavanju otpada

5

Simbol I proizvodu ili pakiranju
oznacCava da se proizvodom ne smije
rukovati kao kué¢nim otpadom. Umjesto
toga, treba se predati u odgovaraju¢em
centru za reciklazu elektriCne i
elektronske opreme. Osiguranjem
pravilnog odlaganja ovog proizvoda,
pomoci ¢ete u sprieCavanju mogucih
negativnih posljedica na okolinu i zdravlje
ljudi, koji bi inace bili uzrokovani
neodgovaraju¢im rukovanjem otpadom
ovog proizvoda. Za detaljnije informacije
o reciklazi ovog proizvoda, molimo javite
se u ured lokalne samouprave, Vasu
tvrtku za zbrinjavanje otpada ili trgovinu u
kojoj ste kupili proizvod.

HR



Podaci o pakiranju

Ambalazni materijali proizvoda
proizvode se od materijala koji se mogu
reciklirati u skladu s nasSim drzavnim
propisima o zastiti okoliSa. Ne odlazite
ambalazne materijale zajedno s otpadom
iz ku¢anstva ili drugim otpadom. Odnesite
ih u sabirne centre ambalaznog otpada
koje su odredile lokalne vlasti.

Ne zaboravite...

Svaki predmet za recikliranje
neophodan je za oCuvanje prirode i
drzavnog bogatstva.

Ako Zelite sudjelovati u ponovnom
iskoriStavanju ambalaznog materijala,
mozete se obratiti organizacijama za
zastitu okolisa ili lokalnoj upravi.

HCA upozorenje

Ako rashladni sustav vaseg uredaja
sadrzi R600a:

Ovaj je plin zapaljiv. Zato pazite da
tijekom uporabe i transporta ne oStetite
sustav za hladenje i cijevi. U slu€aju
oStecenja, drzite uredaj podalje od
potencijalnog izvora plamena koji moze
dovesti do toga da uredaj zapali, te
prozraCujete sobu u kojoj se nalazi
ureda;j.

Vrsta plina koji se upotrebljava u
proizvodu navedena je na naljepnici vrste
uredaja koja se nalazi na lijevoj unutarnjoj
stijenci hladnjaka.

Nikada nemojte odlagati ovaj proizvod
zapaljivanjem.

7
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Radnje za ustedu energije

e Ne ostavljajte vrata hladnjaka
otvorenima na duze vrijeme.

e Ne stavljajte vrucu hranu ili pi¢a u
hladnjak.

e Nemojte prepuniti hladnjak kako bi
kruzenje zraka u unutrasnjosti nesmetano
teklo.

e Ne postavljajte hladnjak pod izravnu
suncevu svjetlost ili u blizinu uredaja koji
isijavaju toplinu, poput pecénica, perilica
suda ili radijatora. Hladnjak drzite na
minimalnoj udaljenosti od 30 cm od
izvora topline i na minimalnoj udaljenosti
od 5 cm od elektricnih peénica.

e Vodite racuna o tome da hranu Guvate
u zatvorenim posudama.

e Za uredaje s odjelijkom zamrzivaca:
mozete spremiti maksimalnu koli€inu
hrane u zamrzivaC kad uklonite policu ili
ladicu zamrzivacda. Vrijednost potroSnje
energije koja je navedena za vas
hladnjak je odredena tako da je uklonjena
polica ili ladica Skrinje i pod maksimalnim
optere¢enjem. Ne postoji opasnost od
uporabe police ili ladice prema oblicima i
veliCinama hrane koje ¢e se zamrznuti.

e Odmrzavanje smrznute hrane u
odjeljku hladnjaka ustedit ¢e energiju te
sacuvati kvalitetu hrane.



Postavljanje

/\ U slu€aju da se podaci koji su
navedeni u korisniCkom priru¢niku ne
uzmu u obzir, proizvodac nece biti
odgovoran za moguce nezgode.

Osijetljivi dijelovi tijekom
premjestanja hladnjaka

1. Hladnjak treba biti iskljuen. Prije
prijevoza hladnjaka, trebate ga isprazniti i
ocistiti.

2. Prije ponovnog pakiranja police,
dodatke, odjeljke itd. unutar hladnjaka
trebate pricvrstiti ljepljivom trakom i
zastititi od udara. Pakiranje se treba
osigurati ¢vrstom trakom ili uzetom i
morate se strogo pridrzavati pravila za
prijevoz koja se nalaze na pakiranju.
3. Originalno pakiranje i materijali od
pjene se trebaju Cuvati zbog buduceg
transporta ili selidbe.

Prije pokretanja hladnjaka,

Prije uporabe hladnjaka provjerite
sljedece:
1. Pri€vrstite dva plasti¢na klina na nacin
prikazan u nastavku. Plasticni klinovi
upotrebljavaju se za stvaranje razmaka
koji osigurava protok zraka izmedu
hladnjaka i zida. (Slika sluzi kao
ilustrativan primjer i nije identicna vasem
proizvodu.)
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2. Ocistite unutrasnjost hladnjaka kako je
preporuéeno u dijelu "Cidéenje i
odrzavanje".

3. Ukljucite utika€ hladnjaka u zidnu
uticnicu. Kad se otvore vrata hladnjaka,
ukljucit ¢e se unutrasnja lampica.

4. Cut ¢e se zvuk kad kompresor
zapocne s radom. Tekucine i plinovi
zabrtvljeni u rashladnom sustavu takoder
mogu stvarati buku, ¢ak i kad kompresor
ne radi i to je potpuno normalno.

5. Prednji krajevi hladnjaka mogu biti topli
na opip. To je normalno. Ova podrucja su
napraviljena da budu topla da bi se se
izbjegla kondenzacija.

HR



Elektriéni prikljuc¢ak

Povezite proizvod s uzemljenom
utiCnicom koju Stiti osigurac
odgovarajuceg kapaciteta.

Vazno:

Priklju¢ak mora biti u skladu s
drzavnim propisima.

e Kabel napajanja mora biti lako
dostupan nakon postavljanja.

e Za elektricnu sigurnost vaseg
hladnjaka jamc¢i se samo ako je
uzemljenje u vasoj kuci u skladu sa
standardima.

e Napon naveden na naljepnici koja se
nalazi ne lijevoj unutrasnjoj stijenci
proizvoda treba odgovarati naponu vase
mreze.

e Za povezivanje s elektricnom
mrezom nemojte upotrebljavati
produzne kablove i viSestruke
uti€nice.

/\ Ostecéeni kabel napajanja mora
zamijeniti kvalificirani elektricar.

/\ Proizvod ne smijete ukljucivati prije
popravka! Postoji opasnost od elektricnog
udara!

Odlaganje pakiranja

Ambalazni materijali mogu biti opasni
za djecu. Ambalazne materijale drzite
izvan dosega djeca ili ih odlozite
svrstavanjem u skladu s uputama za
odlaganje vase lokalne uprave. Ambalazu
ne izbacujte s uobicajenim kuc¢nim
otpadom, nego na mjesta koja je lokalna
uprava namijenila prikupljanju
ambalaznog otpada.

Pakiranje vaseg proizvoda
proizvedeno je od materijala koji se mogu
reciklirati

9
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Odlaganje starog
hladnjaka

Odlaganje starog hladnjaka bez Stete
za okolis.
e Mozete se obratiti ovlaStenom
dobavljacu ili centru za sakupljanje
otpada u vasoj lokalnoj upravi radi
odlaganja hladnjaka.

Prije odlaganja hladnjaka izrezite
elektricni utikaCa i onesposobite brave na
vratima, ako postoje, kako bi se djecu
zastitilo od opasnosti.

Smjestanje i postavljanje

A\ Ako ulazna vrata prostorije u koju Cete
postaviti hladnjak nisu dovoljno Siroka za
prolazak hladnjaka, nazovite ovlasteni
servis kako bi oni uklonili vrata hladnjaka
I bo€no ga unijeli kroz vrata.

1. Instalirajte vas hladnjak na mjesto koje
dopusta laku uporabu.

2. Drzite vas hladnjak podalje od izvora
topline, vlaznih mjesta i direktne sunceve
svjetlosti.

3. Da bi se postigao ucinkoviti rad, oko
vaseg hladnjaka mora postojati
odgovarajuca ventilacija. Ako se hladnjak
treba postaviti u otvor u zidu, mora
postojati udaljenost najmanje 5 cm od
plafona i 5 cm od zida. Ne stavljajte
uredaj na materijale kao $to su tepisi ili
tepisoni.

4. Stavite svoj hladnjak na ravnu povrsinu
poda da biste sprijecili udarce.



Promjena lampice za osvjetljenje

Kako biste zamijenili Zarulju/LED-
lampicu za osvjetljenje hladnjaka,
nazovite ovlasteni servis.

Lampa koja se koristi u ovom uredaju nije
podesna za uporabu za osvjetljenje doma.
Predvidena namjena ove lampe je da
pomogne korisniku da stavi hranu u
hladnjak/Skrinju na siguran i ugodan nacin.
Svjetiljke ovog uredaja moraju podnijeti
ekstremne uvjete poput temperatura nizih od
-20°C.

PodesSavanje nozica

Ako vas hladnjak stoji neravno;

Hladnjak mozete uravnoteziti
okretanjem prednjih nozica na nacin
prikazan na slici. kut gdje se nalaze noge
je spusten kad okrenete u smjeru crne
strelice a dize se kad okrenete u
suprotnom smjeru. Ovaj postupak ce biti
lakSi ako nekoga zamolite da malo
podigne hladnjak.
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Priprema

e Hladnjak trebate postaviti na najmanju
udaljenost od 30 cm od izvora topline
poput plamenika, peénica, grijalica i
Stednjake te na najmanju udaljenost od 5
cm od elektri¢ni pe¢nica. Ne smijete ga
stavljati pod izravnu suncevu svjetlost.

e Sobna temperatura u prostoriji gdje
Cete postaviti hladnjak treba iznositi
najmanje 10 °C. Kako biste oCuvali
njegovu ucinkovitost, nemojte hladnjak
drzati u hladnijim uvjetima.

e Vodite raCuna o temeljitom CiS¢enju
unutrasnjosti hladnjaka.

e Ako Cete postaviti dva hladnjaka
jednog uz drugoga, izmedu njih treba
postojati razmak od najmanje 2 cm.

e Kad prvi put ukljucite hladnjak, drzite
se sljedecih uputa tijekom prvih Sest sati.

e \/rata nemojte Cesto otvarati.

e Hladnjak mora biti prazan, bez ikakve
hrane.

e Ne iskljuCujte hladnjak. Ako dode do
nestanka elektriCcne energije na koji ne

mozete utjecati, proCitajte upozorenja u
dijelu ,Preporucena rjeSenja problema”.

e Originalna ambalaza i materijali od
pjene trebaju se Cuvati zbog prijevoza ili
selidbe u buduénosti.
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Uporaba vaseg hladnjaka

@( o e Sy
[ ] | |
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Plo€a indikatora

PloCa indikatora omogucuje vam
postavljanje temperature i upravljanje
drugim funkcijama u vezi s proizvodom
bez otvaranja njegovih vrata. Samo
pritisnite natpise na odgovarajucim
tipkama za postavke funkcija.

1. Indikator upozorenja nestanka el.

energije / upozorenja visoke
temperature / upozorenja o pogresci
Ovaj indikator (!) svijetli tjekom nestanka
elektricne energije, pogreske visoke
temperature i upozorenja o pogresci.
Tijekom dugotrajnih nestanaka el.
energije, najveca temperatura koju
odjeljak zamrziva€a postigne prikazat ¢e
se na digitalnom zaslonu. Nakon provjere
hrane u odjeljku zamrzivada (&) pritisnite
tipku za isklju€ivanje alarma da biste
izbrisali upozorenje.

Pogledajte odjeljak ,preporuc¢ena
rieSenja za

otklanjanje kvara” u prirucniku ako vidite
da ovaj indikator svijetli.

2. Funkcija ustede energije (zaslon je
iskljuéen):

Ako se vrata proizvoda zatvorena za
dugo vremena Funkcija uStede energije
automatski se aktivira nakon 1 minuta i
energija simbol uSteda svijetli (+¥ ) Kada
je funkcija za ustedu energije uklju¢ena,
iskljucit ¢e se svi znakovi na zaslonu
osim znaka za ustedu energije. Kada je
funkcija za uStedu energije ukljuCena,
ako se pritisne bilo koja tipka ili se otvore
vrata, ponistit ¢e se funkcija za ustedu
energije i znakovi na prikazu vratit Ce se
u uobiCajeno stanje.

Funkcija za uStedu energije ukljuCuje se
tijekom isporuke iz tvornice te se ne

moze iskljuciti.

Gl +*Neobavezno: Slike u ovom korisni¢kom prirucniku skice su i mozda ne odgovaraju
u potpunosti proizvodu. Ako vas proizvod ne sadrzi odgovarajuce dijelove, informacije se

odnose na druge modele.
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3. Funkcija brzog hladenja
Pritisnite ovaj gumb za aktiviranje ili

deaktiviranje brzo kuhanje funkciju (.ﬂ)
@ Koristite se funkcijom brzog hladenja
kada zelite brzo ohladiti hranu u odjeljku
hladnjaka. Ako Zelite ohladiti velike
koli¢ine svjeze hrane, preporucuje se da
ukljucite ovu funkciju prije stavljanja
hrane u hladnjak.

[@ Ako ga ne opozovete, brzo hladenje
automatski ¢e se iskljuciti nakon 1 sat ili
kada odjeljak hladnjaka dosegne
potrebnu temperaturu.

@ Ova funkcija ne poziva se ponovno
kad se vrati napajanje nakon nestanka
el. energije.

4. Tipka za postavljanje temperature
odjeljka hladnjaka

Pritisnite ovu tipku da biste postavili
temperaturu odjeljka hladnjaka na 8, 7,
6, 5, 4, 3, 2, 1, 8... Pritisnite ovu tipku da
biste postavili Zeljenu temperaturu za
odjeljak hladnjaka. (D)

5. Funkcija Odmor

Da biste aktivirali funkciju odmora
pritisnite ovu tipku (’%‘) na 3 sekunde i
aﬁ}ktivirat Ce se indikator naCina odmora
(D).

Kad je aktivirana funkcija odmora,

“- -” prikazuje se na indikatoru
temperature odjeljka hladnjaka i u njemu
nema aktivnog hladenja. Kada je ova
funkcija uklju¢ena, odjeljak hladnjaka nije
prikladan za pohranu hrane. Ostali
odjeljci hladit ¢e se prema postavljenoj
temperaturi.

Da biste opozvali ovu funkciju, pritisnite
ponovno tipku za funkciju odmora.

6. Upozorenje za isklju€ivanje alarma:
U sluc€aju alarma za nestanak el. energije
/ alarma za visoku temperaturu, nakon
provjere hrane u odjeljku zamrzivaca
pritisnite tipku za iskljugivanje alarma (£)
da biste izbrisali upozorenje.

7. Zaklju€avanje tipki

Pritisnite tipku za zakljuCavanje tipki
(G3”) istovremeno na 3 sekunde. Ikona
zakljuCavanja tipki (3) zasvijetlit Ce i
nacin zaklju€avanja tipki bit ¢e ukljucen.
Tipke nece raditi ako je nacin
zaklju€avanja tipki ukljucen. Pritisnite
ponovno istovremeno tipku za
zakljuCavanije tipki i drzite je 3 sekunde.
Znak zaklju€avanja tipki iskljucCit Ce se i
uredaj Ce izaci iz naCina zakljuCavanja
tipki.

Pritisnite tipku za zakljuéavanje tipki
ako zelite sprijeCiti mijenjanje postavke
temperature hladnjaka (@3”).

8. Eco-fuzzy

Pritisnite i drzite tipku ECO fuzzy jedan
puta za aktiviranje eko fuzzy funkciju.
Hladnjak ¢e poceti raditi u
najekonomicnijem nacinu rada najmanje
6 sati kasnije i indikator ekonomi¢ne
uporabe ukljucit ¢e se kad je funkcija

aktivna (?’P). Pritisnite i drzite tipku za
funkciju eco fuzzy 3 sekunde da biste
iskljucili ovu funkciju.

Indikator ¢e svijetliti 6 sati nakon
uklju€ivanja funkcije eco-fuzzy.

9. Tipka postavke temperature
odjeljka zamrzivaca

Pritisnite ovu tipku da biste postavili
temperaturu odjeljka zamrzivaca na -18,
-19, -20, -21, -22, -23, -24, -18...
Pritisnite ovu tipku da biste postavili
temperaturu odjeljka zamrzivaca na

zeljenu vrijednost.( -cU)
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10. Indikator isklju¢ivanja ledomata
(Samo na proizvode s icematic stroja)
Pokazuje je li ledomat ukljucen ili
iskljuéen. (%03”) Ako je uklju¢en, ledomat
ne radi. Da biste ponovno ukljucili
ledomat, pritisnite i drzite tipku za
ukljucivanje/iskljucivanje na 3 sekunde.

[ Kada se odabere ova funkcija, protok

vode iz spremnika vode zaustavit Ce se.

Medutim, led koji je ve¢ stvoren moze se
uzeti iz ledomata.

11. Tipka funkcije za brzo zamrzavanje
| tipka za ukljucivanjel/isklju€ivanje
ledomata

Pritisnite ovu tipku da biste aktivirali ili
deaktivirali funkciju brzog zamrzavanja.
Kada ukljucite funkciju, odjeljak
zamrzivaca hladit ¢e na temperaturu nizu
od postavljene vrijednosti. (-U)

@ Da biste ukljudili i iskljucili ledomat
pritisnite i drzite na tri sekunde (Samo na
proizvode s icematic stroja).

Koristite se funkcijom brzog zamrzavanja
kada zelite brzo zamrznuti hranu u
odjeljku hladnjaka. Ako Zelite zamrznuti
velike koli€ine svjeze hrane, preporucuje
se da ukljucite ovu funkciju prije
stavljanja hrane u hladnjak.

@ Ako ga ne opozovete, brzo
zamrzavanje automatski Ce se iskljuciti
nakon 25 sata ili kada odjeljak hladnjaka
dosegne potrebnu temperaturu.

@ Ova funkcija ne poziva se ponovno
kad se vrati napajanje nakon nestanka
el. energije.
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12. Indikator ekonomicne uporabe
Oznacava da proizvod radi u energetski
ucinkovitom nacinu rada. (€CO) Ovaj
indikator bit ¢e ukljuen ako je
temperatura odjeljka zamrzivaCa
postavljena na -18 ili se zbog funkcije
Eco-Extra obavlja energetski ucinkovito
hladenje.

(] Indikator ekonomiéne upotrebe
iskljuCuje se kada se odabere funkcija
brzog hladenja ili brzog zamrzavanja.

Dvostruki sustav hladenja:

Vas hladnjak opremljen je s dva
odvojena sustava za hladenje da bi se
hladio odjeljak za svjezu hranu i odjeljak
zamrzivaca. Na taj nacin se zrak iz
odjeljka sa svjezom hranom ne mijeSa sa
zrakom iz odjeljka hladnjaka.
Zahvaljujuci tim posebnim sustavima
hladenja, brzina hladenja puno je viSa od
drugih hladnjaka. Mirisi u odjeljcima se
ne mijeSaju. Takoder se postize i usSteda
energije jer se automatsko odmrzavanje
vrsi pojedinacno.



Uporaba rasprsiva¢a za vodu
*neobavezno

Gl Normalno je da ée prvih nekoliko ¢asa
vode uzetih s rasprSivaca biti tople.

Gl Ako se rasprsivac za vodu ne
upotrebljava duze vrijeme, prolijte prvih
nekoliko ¢asa vode da biste dobili Cistu
vodu.

1. Gurnite prema unutra polugu spremnika
za vodu pomocu vase Case. Ako
upotrebljavate mekanu plasti¢nu ¢asu, bit
Ce jednostavnije gurnuti polugu rukom.

2. Kada se ¢asa napuni do razine koju
Zelite, otpustite polugu.

] Imajte na umu da koli€ina vode koja
teCe iz rasprSivaca ovisi o tome koliko
pritisnete polugu. Kako razina vode u vasoj
Salici/¢aSi raste, polako smanijujte pritisak
na polugu da biste sprijecili prelijevanje.
Ako lagano pritisnete rucicu, voda ¢e
kapati; to je normalno i nije kvar.

Punjenje spremnika rasprsivaca za vodu

Spremnik za vodu se nalazi unutar police
vrata.

1. Otvorite poklopac spremnika.

2. Napunite spremnik svjezom pitkom
vodom.

3. Zatvorite Cep.

] Nemoijte puniti spremnik bilo kojom
teku¢inom osim vode, kao Sto su voéni
sokovi, gazirana pica ili alkoholna pi¢a koja
nisu podesna za uporabu s rasprsivacem
za vodu. Pipa za vodu ¢e se pokvariti do
nepopravljivosti ako se koriste te vrste
tekucina. Jamstvo ne pokriva takvu
uporabu.

Neke kemijske tvari i aditivi koji su sadrzani
u toj vrsti pi¢a/tekucina mogu ostetiti
materijal spremnika za vodu.

Gl Upotrebljavajte samo Cistu pitku vodu.
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O Kapacitet spremnika za vodu iznosi 3
litre; nemojte prepuniti.

Ciséenje spremnika za vodu

1. Izvadite spremnik za vodu unutar
police vrata.

2. Uklonite policu na vratima tako da je
drzite s obje strane.

3. Uhvatite spremnik za vodu s obje
strane i uklonite ga s kutom od 45°C.

4. Otvorite poklopac spremnika za vodu i
oCistite spremnik.

G Dijelovi spremnika za vodu i
rasprSivaca za vodu ne smiju se prati u
perilici.

Podloska za kapanje

Voda koja kapa tijekom uporabe pipe za
vodu se sakuplja u podloski.

|zvadite plasticni filtar kako je prikazano
na slici.

Uklonite nakupljenu vodu €istom i suhom
krpom.
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Spremnik za povrcée s kontrolom
vlaznosti
*neobavezno

Uz pomo¢ znacajke kontrole vlaznosti,
vlaznost povréa i vo¢a drzi se pod
kontrolom pa se osigurava da hrana
duZe ostane svjeza.

Preporucuje se da se lisnato povrce kao
Sto su salata i Spinat te slicho povrée
koje je sklono gubitku vlage ne postavlja
na Korijen, ve¢ u vodoravan polozaj u
spremnik za povrce.

Prilikom stavljanja povrca, tesko i tvrdo
povrce stavite na dno, a lagano i meko
na vrh, uzimajuci u obzir tezinu povrca.
Povrce u spremniku za povrce nemojte
ostavljati u plasti¢nim vrecicama. Ako se
povrce ostavi u plasticnim vreicama,
dolazi do brzog truljenja povréa. Ako
kontakt s drugim povréem nije
preporucljiv, upotrijebite materijale za
pakiranje kao Sto je papir koji ima
odredenu prozracnost s obzirom na
higijenu.

Nemojte stavljati voce koje proizvodi
mnogo etilena, kao Sto su kruske,
marelice, breskve i posebno jabuke, u isti
spremnik za povrce s drugim povréem i
voc¢em. Plin etilen koji izlazi iz tog voca
moze dovesti do brzeg dozrijevanja i
truljenja drugog povrca i voca.
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Odjeljak za ¢uvanje hrane koja
se kvari (niska temperatura
/-2°C - +3°C).

Odjeljak je osmisljen za spremanje
smrznute hrane koju se po potrebi moze
polagano odmrzavati (meso, riba, piletina
itd.). Odjeljak niske temperature
najhladnije je mjesto u hladnjaku na
kojem se mlijeCni proizvodi (sir, maslac),
meso, riba ili piletina mogu drzati u
idealnim uvjetima.

Povrce i vocCe ne bi se trebalo stavljati u
ovaj odjeljak.

A




Zamrzavanje svjeze hrane

e Omotajte ili prekrijte hranu prije
stavljanja u hladnjak.

e \ruc¢a hrana mora se ohladiti na sobnu
temperaturu prije stavljanja u hladnjak.

e Hrana koju zelite zamrznuti mora biti
svjeza i dobre kvalitete.

e Hrana se moze podijeliti u porcije
prema obiteljskim dnevnim ili obro¢nim
potrebama.

e Pakirajte hranu vakumirano da bi se
sprijeCilo suSenje ¢ak i ako ¢e se Cuvati
kratko vrijeme.

e Materijali kojima se koristite za
pakiranje moraju biti otporni na hladnocu
i vlagu te ne smiju propustati zrak.
Materijal pakiranja za hranu mora biti
dovoljno ¢vrst i otporan. U suprothom
hrana moze postati tvrda te probusiti
pakiranje zbog zamrzavanja. Vazno je
dobro zatvoriti pakiranje kako bi se hrana
sigurno spremila.

e Smrznutom se hranom koristite odmah
nakon odmrzavanja i ne smije se
ponovno zamrzavati.

e Stavljanje tople hrane u odjeljak
zamrzivaCa uzrokuje stalan rada sustava
za hladenje dok se hrana u potpunosti ne
smrzne.

e Pridrzavajte se sljedecih uputa za
najbolje rezultate.

1. Nemojte zamrzavati prevelike koliCine
istodobno. Kvaliteta hrane se najbolje
Cuva ako se zamrzava $to je brze
moguce.

2. Posebno pazite da ne mijeSate vec¢
zamrznutu i svjezu hranu.

3. Vodite racuna o tome da sirova hrane
ne dodiruje skuhanu hranu u hladnjaku.

4. Maksimalna smrznute volumen
skladiStenje hrane postize bez ladice
koje se nalaze u duboko zamrzavanije.
Potrosnja energije za vas uredaj
proglasen dok zamrzivaCem u potpunosti
ucCita na policama bez uporabe drawers.

5. Preporucuje se da postavite namirnica
na gornjem Jastvo zamrziva€ za pocetne
nule.
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Postavka odjeljka | Postavka odjeljka | Objasnjenja
zamrzivaca hladnjaka
-18°C 4°C To je normalna preporucena postavka.
20, -22 ili -24°C 4°C Ove postavke su preporucene kad sobna
temperatura prelazi 30°C.
Koristite kad Zelite zamrznuti svoju hranu
. . u kratkom vremenu. Preporucuje se
Brzo zamrzavanje 4°C . N . .
njegova uporaba za odrzavanje kvalitete
mesnih i ribljih proizvoda.
Ako mislite da odjeljak nije dovoljno
-18°C ili hladnije 2°C hladan zbog tople okoline ili estog

otvaranja i zatvaranja vrata.

-18°C ili hladnije

Brzo hladenje

Mozete ga koristiti ako je odjeljak vaseg
hladnjaka prepunjen ili Zelite brzo ohladiti
hranu. Preporucuje se da ukljucite
funkciju brzog hladenja 4-8 sati prije
stavljanja hrane.

Preporuke za ¢uvanje zamrznute

hrane

e Zapakirana smrznuta hrana treba biti
spremljena u skladu s uputama
proizvodaca, u odjeljku za pohranu

Stavljanje hrane

smrznute hrane.

e Kako biste osigurali odrZzavanje visoke
kvalitete proizvodac¢a smrznute hrane i
trgovca, imajte na umu sljedece:

1. Pakiranja stavite u zamrzivac Sto
prije nakon kupnje.

2. Provijerite je li sadrzaj pakiranja
oznacen i je li naveden datum.

3. Ne prelazite datume "Koristiti do",
"Rok uporabe" na pakovaniju.

Odmrzavanje

Pretinac za zamrzavanje automatski
odmrzava.
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) Razlidita zamrznuta
Police e
o hrana kao Sto je meso,
odjeljka : .
S riba, sladoled, povrce
zamrzivaca )
itd.
Drzac jaja Jaje
Police Hrana u loncima,
odjeljka pokrivenim tanjurima i
hladnjaka zatvorenim posudama
Police vrata | Mala i pakirana hrana ili
odjeljka pi¢a (kao Sto su mlijeko,
hladnjaka vocni sok i pivo)
Odjeljak za L
. Povrce i voce
povrce
Odjeljak za | Delikatese (sir, maslac,
svjezu hranu salama itd.)




Podaci o dubokom zamrzavanju

Hrana se mora smrznuti sto brze kako
bi zadrzala kvalitetu.

TSE norma zahtijeva (prema
odredenim uvjetima mjerenja) da
hladnjak zamrzava najmanje 4,5 kg hrane
na sobnoj temperaturi od 32 °C do -18 °C
ili nize unutar 24 sata za svakih 100 litara
mase u zamrzivacu.

Moguce je hranu sacCuvati na duze
vrijeme samo na temperaturi od -18 °C ili
niZoj.

Mjesecima mozete odrzavati hranu
svjezom (pri temperaturi od -18 °C ili nizoj
u dubokom zamrzavaniju).

UPOZORENJE! A

e Hrana se moze podijeliti u porcije
prema obiteljskim dnevnim ili obro¢nim
potrebama.

e Pakirajte hranu vakumirano da bi se
sprijeCilo susenje Cak i ako ¢e se Cuvati
kratko vrijeme.

Materijal potreban za pakiranje:

e Ljepljiva traka otporna na hladnocu
e Naljepnica

e Gumice

e Olovka

Materijali kojima se koristite za
pakiranje hrane moraju biti nepoderivi i
otporni na hladnodu, vlagu, mirise, ulja i
kiseline.

Hrana za zamrzavanje ne smije doci u
dodir s prethodno smrznutom hranom
kako bi se sprijecilo djelomic¢no
odmrzavanje. Odmrznuta hrana mora se
pojesti i ne smije se ponovno zamrzavati.

Odjeljak s temperaturom od nula
stupnjeva
*neobavezno

Upotrebljavajte ovaj odjeljak za Cuvanje
delikatesa na niskim temperaturama ili
za mesne proizvode koji se odmah
konzumiraju.

Najhladniji je odjeljak s temperaturom od
nula stupnjeva i u njemu su idealni uvjeti
za spremanje hrane poput mlijecnih
proizvoda, mesa, ribe i piletine. Povrce i
voce ne biste trebali spremati u ovaj
odjeljak.

o ———
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n Odrzavanje i €iS¢enje

A\ Nikada sa Cis¢enje nemojte
upotrebljavati benzin, benzen ili
sliCne tvari.

I\ Preporu€ujemo da prije CiS¢enja
iskljuCite ureda.

I\ 7a CiSéenje nikada ne upotrebljavajte
oStre predmete, sapun, univerzalna
sredstva za CiS¢enje, deterdzent ili
vosak za poliranje.

Gl za CiS¢enje kucista hladnjaka
koristite se mlakom vodom i dobro
obriSite hladnjak.

] Koristite se ocijedenom vlaznom
krpom u otopini jedne ZliCice sode
bikarbone s pola litre vode kako biste
o istili unutradnjost i obrisali suhom
krpom.

/\ Vodite raduna o tome da voda ne ude
kuciste lampice i druge elektriCne
dijelove.

/\ Ako se hladnjakom necete koristiti
duZe vrijeme, iskljuCite kabel za
napajanje, izvadite svu hranu, o istite
ga i ostavite vrata otvorena.

G] Redovito provjeravajte brtve na
vratima kako biste bili sigurni da su
Ciste i da na njima nema hrane.

A\ Da biste uklonili police iz vrata,
izvadite sav sadrzaj i zatim police
pogurajte prema gore.

21 | H

A za CiS¢enje vanjskih povrsina ili
kromiranih dijelova proizvoda nikada ne
upotrebljavajte sredstva za Ciséenje ili
vodu koji sadrze klor. Klor uzrokuje
koroziju na takvim metalnim povrSinama.

Zastita plasti¢nih
povrsina

Gl Ne stavljate tekuée ulje ili obroku
kuhane s uljem u hladnjak bez
zatvorenih posuda jer mogu ostetiti
plastiCne povrsine vaseg hladnjaka. U
slucaju prolijevanja ili razmazivanja ulja
na plasti¢nim povrSinama, odmah ocistite
| isperite odgovarajuce dijelove povrsine
toplom vodom.

R



Otklanjanje kvara

Pregledajte popis prije pozivanja servisa. To vam moze ustedjeti vrijeme i novac. Popis
sadrzi Ceste reklamacije koje nisu posljedica oStecenja u proizvodniji ili upotrebe
materijala. Neke od opisanih znacCajki mozda ne postoje na vaSem proizvodu.

Hladnjak ne radi.

« Utikag nije pravilno stavljen u utiénicu. >>>Cvrsto umetnite utika& u utiénicu.
* Pregorio je osiguraC utiCnice na koju je hladnjak prikljuCen ili je pregorio glavni
osiguraC. >>>Provijerite osigurac.

Kondenzacija na stjenkama odjeljka hladnjaka (MULTIZONA, KONTROLA
HLADENJA i FLEKSI ZONA).

» Okolina je vrlo hladna. >>>Hladnjak ne postavljajte na mjesta gdje temperatura pada
ispod 10 °C.

« Cesto ste otvarali vrata. >>>Nemojte Sesto otvarati i zatvarati vrata hladnjaka.

* Okolina je vrlo vlazna. >>>Hladnjak ne postavljajte na mjesta s velikom vlagom.

* Hrana koja sadrZi tekucinu sprema se u otvorenim posudama. >>>Nemojte spremati
hranu s teku¢im sadrzajem u otvorenim posudama.

* Vrata hladnjaka ostala su odskrinuta. >>>Zatvorite vrata hladnjaka.

» Termostat je postavljen na vrlo hladnu razinu. >>>Postavite termostat na
odgovarajucu razinu.

Kompresor ne radi

+ Zastitni termicki dio kompresora pregorjet Ce tijekom naglih nestanaka struje ili
isklju€ivanja prikljuCaka jer tlak rashladnog sredstva u sustavu za hladenje hladnjaka
joS uvijek nije uravnotezen. Hladnjak ¢e poceti s radom nakon otprilike 6 minuta.
Molimo nazovite servis ako se vas hladnjak ne uklju€i na kraju ovog razdoblja.

* Hladnjak je u ciklusu odmrzavanja. >>>To je uobiCajeno za hladnjak s potpunim
automatskim odmrzavanjem. Ciklus za odmrzavanje odvija se periodi¢no.

* Hladnjak nije uklju¢en u uti¢nicu. >>>Provjerite je li utika¢ pravilno postavljen u
utiCnicu.

» Postavke temperature nisu pravilno postavljene. >>>QOdaberite odgovarajucu
vrijednost temperature.

» Doslo je do nestanka struje. >>>Hladnjak poc€inje s uobi¢ajenim radom kad se vrati
napajanje.

Buka tijekom rada povecéava se kada hladnjak radi.

* Radne performanse hladnjaka mogu se promijeniti ovisno 0 promjenama sobne
temperature. To je normalno i ne predstavlja kvar.
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Hladnjak radi €esto ili dugotrajno.

* Novi proizvod mozda je Siri od prethodnog. Veci hladnjaci rade dulje.

» Sobna je temperatura mozda visoka. >>>Normalno je da uredaj radi dulje vrijeme u
toploj okolini.

 Hladnjak je mozda nedavno uklju€en ili napunjen hranom.

>>>Kada je hladnjak nedavno uklju€en ili je u njega stavljena hrana, trebat e vise
vremena da postigne postavljenu temperaturu. To je normalno.

* MozZda su nedavno u hladnjak stavljene velike koli€ine vru¢e hrane. >>>Ne stavljajte
vruéu hranu u hladnjak.

* Vrata se mozda Cesto otvaraju ili ostavljaju odskrinuta. >>>Topli zrak koji je uSao u
hladnjak uzrokuje duza razdoblja rada. Nemojte Cesto otvarati vrata.

* Vrata zamrzivaca ili hladnjaka mozda su od$krinuta. >>>Provijerite jesu li vrata
zatvorena do kraja.

* Hladnjak je podeSen na vrlo nisku temperaturu. >>>Podesite temperaturu hladnjaka
na topliju razinu i priCekajte dok se temperatura ne postigne.

*Brtva vrata hladnjaka ili zamrzivaca mozda je prljava, istroSena, osteCena ili nije
dobro sjela. >>>QOcistite ili zamijenite brtvu. Osteéena/slomljena brtva uzrokuje dulji
rad hladnjaka kako bi se odrzala trenutatna temperatura.

Temperatura zamrzivaéa vrlo je niska, dok je temperatura hladnjaka dovoljna.

* Temperatura zamrzivaCa postavljena je na vrlo nisku temperaturu. >>>Podesite
temperaturu hladnjaka na toplije i provijerite.

Temperatura hladnjaka vrlo je niska, dok je temperatura zamrzivaéa dovoljna.

* Temperatura hladnjaka podeSena je na vrlo nisku temperaturu. >>>Podesite
temperaturu hladnjaka na toplije i provijerite.

Hrana koja se ¢uva u ladicama odjeljka hladnjaka zamrznuta je.

« Temperatura hladnjaka podeSena je na vrlo visoku temperaturu. >>>Podesite
temperaturu hladnjaka na hladnije i provjerite.

Temperatura u hladnjaku ili zamrzivacu vrlo je visoka.

« Temperatura hladnjaka podeSena je na vrlo visoku temperaturu. >>>Postavka
temperature odjelika hladnjaka utjeCe na temperaturu zamrzivaca. Mijenjajte
temperature hladnjaka ili zamrziva€a i Cekajte dok odgovarajuci odjeljci ne postignu
dovoljnu temperaturu.

* Mozda ste Cesto otvarali vrata ili ih ostavljali odSkrinutima na duze vrijeme.
>>>Nemojte Cesto otvarati vrata.

* Vrata su odSkrinuta. >>>Zatvorite vrata do kraja.

* Hladnjak je nedavno uklju€en ili je u njega stavljena hrana. >>>To je normalno.
Kada je hladnjak nedavno uklju€en ili je u njega stavljena hrana, trebat e dulje
vremena da postigne postavljenu temperaturu.

« Mozda su nedavno u hladnjak stavljene velike koliCine vruée hrane. >>>Ne
stavljajte vruc¢u hranu u hladnjak.
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Vibracije ili buka.

* Pod nije ravan ili stabilan. >>>Ako se hladnjak ljulja tijekom laganog pomicanja,
uravnotezite ga podeSavanjem nozica. Pazite takoder da je pod ravan i da dovoljno
jak da moze nositi hladnjak.

* Predmeti stavljeni na hladnjak mogu uzrokovati buku. >>>Uklonite predmete s

hladnjaka.

Iz hladnjaka se €uje buka poput toka tekuéine, Spricanja itd.

* Protok tekucine i plinova dogada se u skladu s radnim principima vaseg hladnjaka.
To je normalno i ne predstavlja kvar.

Iz hladnjaka dopire zvizdanje.

 Ventilatori se upotrebljavaju za hladenje hladnjaka. To je normalno i ne predstavlja
kvar.

Kondenzacija na unutarnjim stjenkama hladnjaka.

* Toplo i vlazno vrijeme povecava nastanak leda i kondenziranje. To je normalno i ne
predstavlja kvar.

* Mozda ste Cesto otvarali vrata ili ih ostavljali odSkrinutima na duze vrijeme.
>>>Nemojte Cesto otvarati vrata. Zatvorite ih ako su otvorena.

* VVrata su odSkrinuta. >>>Zatvorite vrata do kraja.

Vlaga se pojavljuje na vanjskom dijelu hladnjaka ili izmedu vrata.

* Mozda ima vlage u zraku; to je potpuno normalno kad je vrijeme vlazno. Kad je
vlaZznost manja, kondenzat ¢e nestati.

Neugodan miris unutar hladnjaka.

* Ne obavlja se redovito CiS¢enje. >>>Redovito Cistite unutrasnjost hladnjaka
spuzvom, mlakom vodom ili sodom bikarbonom otopljenom u vodi.

« Neugodan miris mozda uzrokuju neke posude ili materijali pakiranja.
>>>Upotrijebite drugu posudu ili drugaciju marku materijala za pakiranje.

« Hrana je stavliena u hladnjak u nepokrivenim posudama. >>>Cuvajte hranu u
zatvorenim posudama. Mikroorganizmi koji se Sire iz nepokrivenih posuda mogu
uzrokovati neugodne mirise.

* Iz hladnjaka uklonite hranu kojoj je istekao rok trajanja i koja je pokvarena.

Vrata se ne zatvaraju.

» Pakiranja hrane mozda sprjeCavaju zatvaranje vrata. >>>Uklonite pakiranja hrane
koji smetaju vratima.

* Hladnjak ne stoji ravho na podu. >>>Podesite noZice kako biste uravnoteZili
hladnjak.

* Pod nije ravan ili jak. >>>Provjerite je li pod ravan i moze li podnijeti tezinu
hladnjaka.

Odjeljci za voée i povrée zaglavljeni su.

* Hrana dodiruje vrh ladice. >>>PresloZite hranu u ladici.
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Kérjiuk el6szor az elsé hasznalati utmutatét olvassa el!

Tisztelt Vasarlo!

Bizunk benne, hogy termékink, mely egy modern gyarban készllt, és a
legaprolékosabb mindségiranyitasi eljarasok alapjan lett tesztelve, hatékony szolgaltatast
fog biztositani az On szamara.

Mielbtt a készuléket hasznalatba venné, olvassa el figyelmesen az egész utmutatoét,
majd 6rizze meg referenciaként. Ha atadja a terméket mésvalakinek, ezt a hasznélati
Gtmutatot is adja at vele egyuitt.

Ez a haszndlati Gtmutat6 segit gyors és biztonsdgos médon hasznalni a terméket.
® Miel6tt a terméket beallitana és Uzembe helyezné, olvassa el a kézikonyvet.

® Mindenképp olvassa el a biztonsagi utasitasokat.
® A hasznalati utmutatét tartsa olyan helyen, ahol a jovében kdnnyen hozza tud férni.
® Olvassa el a termékhez kapott tovabbi dokumentumokat.

Tartsa szem el6tt, hogy ez a hasznalati utmutatdé mas modellekre is vonatkozik. Az
Utmutatd szemlélteti a modellek kdzotti kilonbségeket.

Szimbdlumok jelentése
A felhasznaldi utmutatoban az alabbi szimboélumokkal talalkozhat:

Gl Fontos informaciok vagy hasznos tippek.
A\ Figyelmeztetés élet vagy tulajdonra veszélyes kortlményekre.

I\ Figyelmeztetés elektromos fesziltség miatt.



TARTALOMJEGYZEK

1 Az On hiitéje 3 4 Elékésziiletek 11
2 Fontos biztonsaqi figyelmeztetések 4 5 A hiité hasznalata 12
Rendeltetésszer(i haszndlat..................... 4 Kijelz6 panel..........ccccooeiiiiiiiiiiin, 12
Altaldnos biztonSAg............cccveveverereeeann. 4  Kettds hitérendszer............................ 14
Vizadagoléval ellatott termékekhez.......... 6 A vizadagol6 hasznalata.................... 15
GyermekbiztonSag........ccveveveveeereeernnns 6 Nedvesseg szabalyzos zoldseg
Az WEEE Rendeletnek valé megfelelés és ’Itéatrolltasta, kld ................... 16
a hulladék termék megsemmisitése......... 6 'Iel artore te’sz lrpm ando 18
Csomagolasra vonatkozo informacio........ 7 SCIMISZEIE 1arolasara .......................
) . Friss étel lefagyasztasara...................... 19
HCA figyelmeztetés...........ccovviveeivinnnnnnnne, 7 Tarolasi tippek
Energiatakarekossagi teenddk............... 7 fagyasztott étel tarolasara .................... 20
3 Uzembe helyezés 8 Elelmiszer felengedése...........ccevvvennnnn, 20
Mire kell figyelnie a hiit athelyezésekor...8 Elelmlszgr eIheI/yezese......., ..... ERTR 20
y . « Tudnivalok a mélyfagyasztasrol............ 21
A belzemelés elbtt...........coeeiiiiiiin 8 7 )
Elekt tlakoz4 9 Javaslatok a friss élelmiszer
eKIromos (3sa a oz.as.., """"""""""""" rekeszhez.......ccccovvveeeiiiiiiiiiiiieeeeee 21
A csomagolas leselejtezése..................... 9 ) S
A régi hiitsjének leselejtezése................. 9 6Apolas estisztitas 22
Elhelyezés és Gizembe helyezés.............. 9 A mianyag feliletek védelme .............. 22
A lAmpa CSeréje......couvviiieaiiiiiiiiiiieeeeenn. 10 7 Hibaelharitas 23

Az ajtd nyitasi iranyanak moédositasa.... 10

Tartolabak beédllitasa..................
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Az On hiitészekrénye

1
13
14
15
16

1. Kezel6panel 10. Gyorsfagyaszto rekesz

2. Belsé vilagitas 11. Lefagyasztott eteltarto rekesz

3. Friss étel ventilator 12. Allithato elulsé lab

4. Boroslveg-tarto 13. Tejtermék rekesz

5. Allithaté szekrénypolcok 14. Vizadagol6

6. Nullfokos tarolorekesz 15. Polc

7. Nedvesség szabalyzott 16. Fagyaszto ventilator

z6ldség tarold
8. Nedvesség szabalyzott

z6ldség tarold
9. Jégtalca tarto és jegtalca

Gl A hasznalati dtmutatoban talalhato képek szemléltetd jellegiiek,
nem a valddi terméket abrazoljak. Amennyiben olyan részeket talal, melyek nem
talalhatok meg, az On altal megvasarolt termékben, akkor azok mas modellekre
vonatkoznak.
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Fontos biztonsagi figyelmeztetések

Kérjuk, olvassa el az alabbi
informaciokat.

A kovetkez6 informaciok figyelmen kival
hagyéasa séruléseket vagy anyagi karokat
okozhat.

Ezenkiviul valamennyi garancia érvényét
veszti.

Az On késziilékének az élettartama 10
ev. Ezen id6szak alatt a készulékhez a
megfelelé mikodés érdekében eredeti
alkatrészeket biztositunk.

Rendeltetésszeriu hasznalat

e Beltérben és zart tertileteken
hasznalja, pl. otthonok;

e zart munkakornyezetben hasznalja, pl.
boltok és irodak;

e zart szallasokon hasznalja, pl.
paraszthazak, hotelek, panziok.

e A terméket ne hasznalja szabadban.

Altalanos tudnivalék

e A termék leselejtezésével/kidobasaval
kapcsolatban kérjuk, érdekl6djon a
hivatalos szolgéltatonal.

e A hitdvel kapcsolatos kérdésekkel és
problémakkal kérjuk, forduljon a hivatalos
szervizhez. Sajat maga, ill. nem
hivatasos személyek nem javithatjak a
hatét a hivatalos szerviz tajékoztatasa
nélkul.

e Fagyasztdval ellatott termék esetén; A
fagyasztébdl kivéve ne egye meg
azonnal a jegkrémet vagy a jégkockakat!
(Ez fagyasi sérulést okozhat a szajban.)

4
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e Fagyasztoval ellatott termékek esetén;
Soha ne helyezzen a fagyasztdba Uiveges
vagy kannas italokat. A fagyasztéban
ezek szétrepedhetnek.

e A fagyott ételeket ne fogja meg kézzel,
mert hozzaragadhatnak a kezéhez.

e A tisztitds vagy leolvasztas el6tt huzza
ki a h(tészekrényt.

e Permetes tisztitészert sose hasznaljon
a h(té tisztitasanal, illetve a leolvasztasi
folyamatnal. Ez ugyanis rovidzarlatot
vagy aramutést okozhat a hito
elektromos alkatrészeivel valé
érintkezéskor.

e Soha ne hasznalja a hité egyes
elemeit, példaul az ajtét tamasztékként
vagy lépcsokent.

e Ne helyezzen el elektromos készlléket
a hitében.

e Ne rongalja meg azon alkatrészeket,
ahol a hitéfolyadék aramlik, furé vagy
vago eszkdzokkel. A parologtatd
gazvezetékeinek, a csétoldalékok vagy a
csOburkolatok megseérulésekor
esetenként kifrdccsend hitéfolyadék
bérirritaciot és szemsérulést okoz.

e A hité szell6zbnyilasait ne takarja le
vagy tomje be semmilyen anyaggal.

e Az elektromos berendezéseket
kizardlag engedéllyel rendelkez6
személyek javithatjak. Az inkompetens
szemelyek altal elvégzett javitasok
veszélyforrast jelenthetnek a hasznalora.



e Meghibasodas, ill. karbantartasi vagy
javitasi munkalatok soran valassza le a
hitét az elektromos halézatrol a megfelelé
biztositék kikapcsolasaval vagy a készulék
kihuzésaval.

e A h(tét a dugodnal fogva huzza ki a
konnektorbal.

e A magas alkoholtartalmu italokat lezarva
és allitva helyezze el a hitében.

e Soha ne taroljon a hitében gyulékony
vagy robbano anyagokat tartalmazo6 spray
dobozokat.

e A leolvasztas felgyorsitasahoz csak a
gyartoé altal ajanlott mechanikus
eszkdzoOket vagy egyéb modszereket
hasznaljon.

e A késziléket nem hasznalhatjak fizikai,
érzékszervi vagy mentalis
rendellenességben szenvedd, vagy
képzetlen/tapasztalatlan emberek (ideértve
a gyermekeket is), kivéve, ha az ilyen
személy fellgyeletét valamely, annak
biztonsagaert felelés személy latja el,
illetve ez a személy a készilék
hasznalatara vonatkozoan utmutatést
biztosit.

e Ha a hité sérult, ne hasznalja azt.
Amennyiben kérdése van, konzultaljon
valamelyik szervizessel.

e A hité elektromos biztonsaga csak
akkor biztositott, ha lakasa
foldelérendszere megfelel az elbirasoknak.

e Ne tegye ki a terméket esdnek, honak,
napsutésnek vagy szélnek, mert ez kart
tehet a termék elektromos rendszerében.

e A sérulések elkertlése érdekében,
serult tapkabel esetén vegye fel a
kapcsolatot a hivatalos szervizzel.

e Belzemelés kozben ne dugja be a hitdt
a konnektorba. Ellenkezé esetben sulyos
vagy halalos sériilést szenvedhet.
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e A hitészekrény csak élelmiszerek
tarolasara hasznalhat6. Egyéb célra nem
hasznéalhato.

e A cimke és a mliszaki adatok leirasa a
hatészekrény belsejében, a bal oldali
falon talalhatoak.

e Soha ne csatlakoztassa a
hGt6szekrényt energiamegtakarito
rendszerekhez; mivel ezek kart tehetnek
a hitészekrényben.

e Amennyiben kék fény vilagit a
hiGtészekrényen, optikai eszk6zokkel ne
nézzen a kék fénybe.

e A manudlisan szabalyozott
hGt6szekrényeknél az aramszunet utan,
legalabb 5 percet varjon a hitészekrény
bekapcsolasa eldtt.

e A termék uj tulajdonosnak torténd
atadasakor a ne feledje atadni a
kézikbnyvet is.

e A hitészekrény szallitasakor
vigyazzon, nehogy kart tegyen a
tapkabelben. A kdbel meghajlitasa tlzet
okozhat. Soha ne helyezzen nehéz
targyakat a tapkabelre.

e A készilék bedugasakor soha ne fogja
meg nedves kézzel a dugot.

e A hitészekrényt ne csatlakoztassa
laza konnektorba.

e Biztonsagi okokbdl soha ne fajjon
folyadékot a készulék belsé vagy kulsd
részeire.

HU



e Ne fujjon ki gyulékony anyagokat, pl.
propan gaz, stb. a hiitészekrény
kozelében, mert tiz keletkezhet, vagy
felrobbanhat.

e Soha ne helyezzen vizzel toltott
targyakat a hit6szekrény tetejére, mert
azok kiomlés esetén aramutest vagy
tuzet okozhatnak.

e Ne terhelje tul a hitészekrényt
élelmiszerrel. Tulterhelés esetén az
élelmiszerek leeshetnek és kart tehetnek
a hitészekrényben az ajto kinyitasakor.

e Soha ne helyezzen targyakat a
hiGt6szekrény tetejére; ellenkezé esetben
ezek a targyak az ajto kinyitasakor vagy
becsukasakor leeshetnek.

e Mivel ezek preciz
hémérsékletszabalyozast igényelnek, a
gyogyszerek, a héérzékeny orvossagok
és kutatasi anyagok stb. nem tarolhatok a
hiGtészekrényben.

e Amennyiben hosszu ideig nem
hasznalja, huzza ki a hiitészekrényt. A
tapkabel hibaja tlizet okozhat.

e A dugd hegyét szaraz ronggyal
rendszeresen meg kell tisztitani;
ellenkez6 esetben tuzet okozhat.

e Amennyiben a beallithato labak
nincsenek megfeleléen beallitva, a hitdé
billeghet, illetve elmozdulhat. Az allithato
labak megfeleld rogzitése
megakadalyozhatja a billegést.

e A hitoészekrény szallitasakor soha ne
emelje fel a fogantyunal fogva.
Ellenkez6esetben, a fogantyu letérhet.

e Amennyiben a terméket egy masik
hiGt6szekrény vagy fagyasztdé mellé kell
helyeznie, a két keészulék kozt legalabb 8
cm helyet kell hagynia. Ellenkez6
esetben a szomszeédos falak
beparasodhatnak.
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Vizadagoléval ellatott termékek
esetén;

A viznyomésnak legaldbb 1 barnak kell
lennie. A viznyomas legfeljebb 8 bar
lehet.

e Kizarolag ivovizet hasznéljon.

Gyermekbiztonsag

e Amennyiben az ajto zarral is
rendelkezik, a kulcsot tartsa tavol a
gyermekektdl.

e A gyermekeket folyamatosan feltgyelni
kell, hogy ne babréljanak a termékkel.

Az WEEE Rendeletnek valo
megfelelés és a hulladék termek
megsemmisitése

A terméken vagy a csomagolason

5

taldlhatollll abra azt jelzi, hogy a
termék nem kezelhet6 haztartasi
hulladékként, hanem a megfeleld, az
elektromos és elektronikus felszerelések
Ujrahasznositasara létesult begy(iijté
pontokban kell leadni. Ha gondoskodik a
termék megfeleld leselejtezésérdl, segqit
megel6zni azokat a kdrnyezetre és
egészseégre karos hatadsokat, amelyeket a
termék nem megfeleld leselejtezése
eredmeényezne. A termék leselejtezésével
kapcsolatos tovabbi részletekért forduljon
a lakéhelyén talalhaté haztartasi hulladék
begylijtéh6z vagy az aruhazhoz, ahol a
terméket megvasarolta.
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Csomagolasra vonatkozé
informacio

A termék csomagolbéanyagai, a nemzeti
kornyezetvédelmi el6irasokkal
0sszhangban, Ujrahasznosithat6
anyagokbdl késziltek. A
csomagoléanyagokat ne a haztartasi vagy
egyéb hulladékokkal egytitt dobja ki! Vigye
el 6ket a helyi hatésagok altal e célbol
kijel6lt csomagol6anyag-begyjté pontokra.
Ne feledje...

Minden Ujrahasznosithatdé anyag
nélkulozhetetlen a természetre €s a nemzeti
javakra nézve.

Amennyiben szeretne hozzajarulni a
csomagolo anyagok ujrafelhasznalasahoz,
vegye fel a kapcsolatot kornyezetvédelmi
szervezeteivel vagy a helyi
onkormanyzattal.

HCA figyelmeztetés

Amennyiben atermék R600a
hitérendszerrel rendelkezik:
Ez a gaz gyulékony Ennek kovetkeztében

figyeljen oda, hogy szallitas és hasznalat
kozben ne tegyen kart a hitérendszerben.
Sérilés esetén tartsa tavol a terméket a
lehetséges tlizforrasoktdl, melynek hataséara
a készulek begyulladhat, tovabba
folyamatosan szell6ztesse a szobat, ahol a
készuléket elhelyezte.

A termékben hasznalt gaz tipusat a
hitészekrény belsejében, a bal oldali falon
talalhato cimkeén talalja.

Soha ne égesse el a terméket.

7
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Energiatakarékossagi tanacsok,
és teenddk

e Ne hagyja sokaig nyitva a hit6 ajtajat.

e Ne tegyen meleg ételt vagy italt a
hitébe.

e Csak annyi ételt/italt tegyen a hitébe,
hogy az ne akadalyozza a leveg6
cirkulaciot.

e Ne helyezze a hiitét olyan helyre, ahol
azt kozvetlen napsutés éri, vagy ahol a
koézelben héforras van (pl. sté,
mosogatogep vagy radiator). A
hGt6szekrényt helyezze legalabb 30 cm-
re barmilyen hékibocsato eszkoztél és
legalabb 5 cm-re elektromos sttéktol.

e Ugyeljen ra, hogy az ételeket zart
edényben tarolja a hitében.

e Fagyasztérekesszel ellatott termékek
esetén; Akkor tarolhat maximalis
mennyiségu élelmiszert a
hGt6szekrényben, ha eltavolitja a
polcokat vagy a fagyaszto fidkjat. Az On
hitészekrénye energiafogyasztasat ugy
hataroztdk meg, hogy a fagyaszt6 polcait
és fiokjait eltavolitottak, és a fagyasztot
telepakoltdk. Nem art a fagyasztando
élelmiszer méretének és alakjanak
megfeleld polcot vagy fiokot hasznalni.

e A fagyasztott élelmiszer
hitészekrényben torténd felolvasztasa
energiat takarit meg, és megérzi az étel
min&segét.



Belizemelés

/N Amennyiben nem veszi figyelembe a
hasznalati utmutatéban szerepld
informacidkat, a gyarto ezért nem vallal
semmilyen felelésséget.

Mire kell figyelnie a hiité
athelyezésekor

1. A hitészekrényt aramtalanitani kell.
Szallitas el6tt a hitészekrényt ki kell
Uresiteni, és ki kell tisztitani.

2. Ujracsomagolas elétt a polcokat,
tartozékokat, fiokfedot stb. a hiitén beldl
rogziteni kell ragasztészalaggal és
biztositani a hatasokkal szemben. A
csomagolast vastag szalaggal vagy
kotéllel rogzitse, és feltétlenll tartsa be a
szallitasi szabalyokat.

3. Orizze meg az eredeti csomagolast,
hogy a késébbiekben tudja miben
szallitani a hGtét.

A hiito belizemelése elott

A hit6é hasznalata el6tt ellenérizze a
kovetkezdket:
1. Rogzitse a 2 mlanyag éket az alabbi
abra szerint. A mianyag ékek célja a
tavolsag tartasa, ami biztositja a
légaramlast a hiité és a fal kozott. (A kép
illusztracié, nem azonos az On
készulékével.)
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2. A hiitészekrény belsejét a
"Karbantartas és tisztitas" c. fejezetben
foglaltak szerint tisztitsa.

3. Csatlakoztassa a haldzati dugaszt a
fali konnektorba. Ha az ajt6 nyitva van, a
hat6 belsé vilagitasa bekapcsol.

4. A kompresszor bekapcsolasakor egy
hangot fog hallani. A hitérendszerben
lévé folyadékok és gazok hangja akkor is
hallhaté, ha a kompresszor nem tzemel.

5. Lehetséges, hogy a hitd elulsé éleit
melegnek érzi. Ez normalis jelenség.
Ezek a részek azért melegednek fel,
hogy igy elejét vegyék a
paralecsapédasnak.
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Elektromos csatlakoztatas

A terméket egy olyan foldelt aljzathoz
csatlakoztassa, mely el van latva
megfeleld teljesitményl biztositékkal.
Fontos:

A csatlakozasnak meg kell felelnie az
orszagos normaknak.
e Ugyeljen ra, hogy a tapkabel konnyen
hozzaférhetd legyen a hité elhelyezése
utan.

e A h(ité elektromos biztonsaga csak
akkor biztositott, ha lakasa
foldel6rendszere megfelel az
eléirasoknak.

e A termék belsejének bal oldalan
talalhato cimkén szerepld feszultségnek
egyeznie kell a halézati fesziltseggel.

e Hosszabbitot és elosztot ne
hasznaljon a csatlakoztatashoz.

/N A sérilt tapkabel cseréjét bizza
szakemberre.

AN A terméket hibasan ne Uizemeltesse!
llyenkor ugyanis aramutés kockazata all
fenn!

A csomagolas leselejtezése

A csomagoldéanyagok veszélyt
jelenthetnek a gyermekekre nézve. Ezeért
tartsa a csomagol6 anyagokat
gyermekektdl tavol, vagy selejtezze le
azokat a helyi hatésagok hulladékokra
vonatkoz6 utasitasai szerint. Ne dobja ki
haztartasi hulladékkal egyutt, hanem a
helyi hatésagok altal meghatarozott
csomagolas gyujté pontokon.

A hté csomagolbéanyaga
Ujrahasznosithatd anyagokbdl késziilt.

9
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A régi hiito leselejtezése

A hatét ugy selejtezze le, hogy ezzel
ne okozzon kart a kérnyezetnek.
e A h(té leselejtezésével kapcsolatban
b&vebb informaciét a hivatalos
markakereskedésekbenill. a
hulladékgyjtdé kozpontokban kaphat.

A hité leselejtezése el6tt vagja el a
tapkabelt, tegye hasznalhatatlanna az
ajtéon lévo zarat (ha van), hogy a
gyermekeket ne érhesse baj.

Elhelyezés és lizembe helyezés

A\ Amennyiben a hiutészekrény
tarolasara kijelolt szoba ajtaja nem elég
szeéles, a hitd ajtajainak eltavolitasahoz
hivja ki a hivatalos szerviz képviseldjét.
1. A hitészekrényt kdnnyen hozzaférhetd
helyre helyezze.

2. Tartsa tavol a hUtészekrényt a
héforrasoktdl, a nedves helyektdl és a
kozvetlen napsutéstél.

3. A hatékony mikodés erdekében a
hGtészekrényt egy jol szell6z6 helyen kell
elhelyezni. Amennyiben a hitészekrényt
egy fali bemélyedésbe helyezi be, a
készulék koril minden iranybdl legalabb
5 cm helyet kell hagyni. Ne helyezze a
terméket olyan anyagokra, mint példaul
vagy pokrdcra, vagy szényegre.

4. A razkodasok elkertulése érdekében a
hGtészekrényt egy egyenletes padlon
helyezze el.



A lampa cseréje

A hltészekrény lampajanak (izz6/LED)
cseréjéhez, kérjuk, hivja fel a
szakszervizt.

A készilékben hasznalt lampa/lampak
nem alkalmasak haztartasi szoba
megvilagitasara. A lampa
rendeltetésszerl célja, hogy segitsen az
élelmiszert kényelmesen és
biztonsagosan a
hitészekrénybe/fagyasztdba helyezni.
A készulékben hasznalt lampaknak
extrém kornyezeti hatasokat kell
Kibirniuk, mint pl. a -20 °C hémérséklet.

Az ajto nyitasi iranyanak
maodositasa

A hitészekrény ajtajanak nyitasi iranya
a rendelkezésre allé hely figgvényében
modosithatd. Amennyiben szikséges,

kerjuk, forduljon a legkdzelebbi hivatalos
szervizhez.
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Tart6labak beallitasa

Ha a hit6 nem stabil;

A h(t6 stabilizalasahoz csavarja el az
elulsé labakat az abran lathaté médon. A
lab a fekete nyil irAnyaba csavarva
lejjebb ereszkedik, mig az ellenkezé
irAnyba tekerve megemelkedik. A
muveletet kényelmes elvégzéséhez két
emberre van szikseég.




Elokészuletek

e A hitét legalabb 30 cm-re kell
elhelyezni minden héforrastol (pl.
kandall6, suté, f6zélap), és legalabb 5
cm-re az elektromos sut6ktél. Ezenkivul
ovni kell a kozvetlen napsutéstdl is.

e A helyiségben, ahol a hiitét el kivanja
helyezni, legalabb 10 °C-os
hémérsékletnek kell lennie. Ennél
hivosebb helyen a hiit6 optimalis
muikodését nem tudjuk garantalni.

e Kérjuk, ugyeljen ra, hogy a hité
belseje alaposan meg legyen tisztitva.

e Ha két hitét kivan egymas mellett

elhelyezni, kérjuk, hagyjon legaldbb 2 cm

helyet k6zottik.

e A hito els6 beuzemelésekor kérjuk,
tartsa be az alabbiakat az els6 hat 6ra
uzemido alatt.

e Ne nyitogassa gyakran az ajtot.

e Uresen, étel behelyezése nélkil kell
Uzemeltetni.

e Ne hlzza ki a hiitét. Aramkimaradas
esetén kerjuk, tekintse meg az
"Problémak javasolt megoldasa" c. részt.

o Orizze meg az eredeti csomagolast,
hogy a késébbiekben tudja miben
szallitani a ht6t.
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A hiitészekrény hasznalata

12

Kijelz6 panel

A kijelz6 panel segitségevel beallithatja a
hémérsékletet és a készulék egyéb
funkcioit anélkil, hogy ehhez ki kellene
nyitnia az ajtot. Egyszeriien nyomja meg a
kivant funkcié gombjat.

1. Aramkimaradas-/Magashémérséklet-
/Hibajelz6:

Ez a jelz6fény () akkor vilagit, ha
aramkimaradas van, ha a hit6
hémérséklete magas, vagy ha hiba lépett
fel.

Tartos aramkimaradas esetén a digitalis
kijelzén a fagyasztorekeszben mért
legmagasabb hémérséklet értéke villog.
Ellendrizze a fagyasztérekeszben
elhelyezett élelmiszert (&), majd nyomja
meg a riasztast kikapcsolé gombot, a
figyelmeztetés eltlinik.

Kérjuk hivatkozzon az ,Ajanlott
megoldasok

»a hibaelharitasra” szekciora a leirasban
abban az esetben ha ez a kijelz6
folyamatosan vilagit.

2. Energiatakarékos funkcio (kijelzé
kikapcsolva):

Ha a termék ajtokat zarva kell tartani
sokaig energiatakarékossagi funkcié
automatikusan bekapcsol 1 perc utan és
energiatakarékos szimbdlum vilagit. (+#*
) Amikor az energiatakarékos izemmaod
aktivalasra kerul, minden egyéb
szimb6lum az energiatakarékos
tuzemmaod szimboluman kivdl
kikapcsolasra kerul. Amikor a készulék
energiatakarékos tizemmaodban van, és
valamelyik gombot megnyomjak, vagy a
készilék ajtajat kinyitjak, az
energiatakarékos funkcié automatikusan
kikapcsol, és a kijelzén a szimbdlumok
iIsmét megjelennek.

A gyarbdl torténd kiszallitaskor az
energiatakaréekos funkci6 aktivalva van,
és ekkor azt nem lehet kikapcsolni.

(i1 =*valaszthato: Az ebben a leirasban talalhaté abrak csupan csak mintak, és
lehetséges, hogy nem minden esetben felelnek meg tbkéletesen a terméknek. Abban az
esetben ha az 6n terméke nem tartalmazza a relevans részeket, az itt feltiintetett

informéaciok egyéb modellekre vonatkoznak.
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3. Gyorshiitési funkcio

Nyomja meg ezt a gombot, hogy aktivalja
vagy deaktivalja a gyors szakacs funkcio
(‘'B)

@ Akkor hasznalja a gyorshlités gombot,
ha a hatérekeszbe helyezett ételt
gyorsan le akarja hlteni. Ha sok friss
ételt szeretne igy lehiteni, akkor
célszeri( a funkciot még az étel
behelyezése el6tt aktivalni.

(QHa nem kapcsolja ki a gyorshités
funkciét, akkor a hiité 1 ora elteltével, ill.
ha a h(tészekrény rekesz elérte a kivant
hémérsékletet, automatikusan megteszi
ezt.

[LEz a funkcid nem kerll visszadllitasra
aramkimaradas esetén.

4. Hitérekesz homérsékletbeallitoé
gomb

A gomb megnyomaséaval a kdvetkez6
hémérsékletfokozatok kozott valthat: 8,
7,6,5,4,3, 2,1, 8. A gomb segitségével
allitsa be a hitérekesz kivant
hémérsékletét. ()

5. Nyaralasi funkcio

A funkcié aktivalasahoz tartsa nyomva a
(’%‘) gombot 3 masodpercig, ekkor
kigyullad a nyaralasi funkcio jelzéfénye
(B).

A nyaralasi funkcio aktivalasakor a “- -”
szimbodlum jelenik meg a hitérekesz
hédmérséklet-kijelz6jén, és annak hitése
leall.

A hitérekesz ekkor nem alkalmas
élelmiszer tarolasara. A tobbi
tarolorekesz hiitése a beallitasoknak
megfelel6en folytatddik.

A funkcié kikapcsolasdhoz nyomja meg
ismét a Nyaralasi Funkcié gombot.

6. Riaszt6 kikapcsolasa
figyelmeztetés:

Aramkimaradasra vagy a magas
hémérseékletre torténd figyelmeztetés
esetén ellenérizze a fagyasztorekeszben
elhelyezett élelmiszert, majd nyomja meg
a riasztast kikapcsolé gombot (), a
figyelmeztetés eltlnik.

7. BillentytGzar

Nyomja meg a Billentylzar gombot ( & )
folyamatosan 3 masodpercig. A (3) ikon
megjelenik, és a billentylzar méd
aktivalva van. Aktiv billentylGzar
uzemmaodban a gombok nem mikodnek.
Nyomja meg a Billentylzar gombot ismét
folyamatosan 3 masodpercig. A
billentyGzar ikon eltlnik, és kikapcsol a
billentylGzar mod.

Nyomja meg a billentyiizar gombot, ha
meg akarja akadalyozni a hlit6szekrény
hémeérsékleti beallitasainak modositasat
(@3,

8. Eco Fuzzy

Nyomja meg és tartsa eco fuzzy gombot
egy alkalommal, hogy aktivalja eco fuzzy
fluggveny. A fagyaszté a lehetd
legtakarékosabb izemmddban fog
elindulni legalabb 6 éraval késbébb, és az
gazdasagos hasznalat visszajelzéje

bekapcsol, amig a funkcio aktiv ('t’?). Az
Eco Fuzzy funkcio kikapcsolasahoz
tartsa lenyomva az eco fuzzy gombjot 3
masodpercig.

A jelzé6fény az eco fuzzy funkcid
aktivalasa utan 6 6raval kigyullad.

9. Fagyaszté homérsékletbeallitd
gomb

A gomb megnyomasaval a kovetkezd
hémérsékletfokozatok kozott valthat: -
18,-19,-20,-21, -22, -23,-24, -18... A
gomb segitségével allitsa be a fagyasztd
kivant hémeérsekletét. (-8)

10. Icematic kikapcsolasa jelzé (Csak
termékek icematic gép)

Jelzi, hogy az icematik be/kikapcsolt
allapotban van-e. (%03”) Ha ez vilagit, az
icematic nem mikodik. Ahhoz, hogy
ujbdl mikodésbe hozza az icematic-ot,
nyomja meg és tartsa nyomva az Be-ki
gombot 3 masodpercig.

[@Vizaramlas a viztartalybdl leall e
funkcio kivalasztasakor. A mar kész jég
ugyanakkor kivehet6 az icematic-bal.
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11. Gyorsfagyasztas funkcié /
icematic Be-ki gomb

Ezzel a gombbal aktivalhatja és
kapcsolhatja ki a gyorsfagyasztas
funkciot. Amikor aktivalja a funkciét, a
fagyasztd a bedllitottnal alacsonyabb
hémérsékletre hll le mint az el6zetesen
beallitott hémérséklet. (s8)

@ Ahhoz, hogy be- és kikapcsolja az
icematic-ot, nyomja meg €s tartsa
nyomja 3 masodpercig (Csak termékek
icematic gep).

Akkor haszndlja a gyorsfagyasztas
gombot, ha a hiitérekeszbe helyezett
ételt gyorsan le akarja fagyasztani. Ha
sok friss ételt szeretne igy lefagyasztani,
akkor célszerl a funkciot még az étel
behelyezése el6tt aktivalni.

@ Ha nem kapcsolja ki a gyorsh(ités
funkciét, akkor a hiité 25 ora elteltével,
ill. ha a hitészekrény rekesz elérte a
kivant hdmérsékletet, automatikusan
megteszi ezt.

[@DEz a funkcid nem kerll visszadllitasra
aramkimaradas esetén.

12. Takarékos uzemmaéd kijelzé

Azt jelzi, hogy a készulék
energiatakarékos médban tzemel.
(eCO)Ez a jelzb akkor lathato, ha a
fagyasztérekesz hdmérséklete -18 fokra
van allitva, vagy ha az Eco extra funkcio
épp tUzemel.

G]A takarékos tizemmad jelzéfénye

kialszik, ha aktivalja a gyorshltés vagy
gyorsfagyasztas funkcidkat.

Dupla hitérendszer:

A hltészekrény két kulonalld
hGtérendszerrel rendelkezik, az egyik a
hGtérekesz hitésére, mig a masik a
fagyaszo hitésére szolgal. Ennek
kdszonhetbéen a hitérekeszben és a
fagyasztéban Iévé levegd nem keveredik
0ssze.

A két kulonallé hitérendszernek
kdszonhetben, a hitési sebesség a tobbi
hiGtészekrénytipushoz képest sokkal
nagyobb. A rekeszekben Iévé illatok nem
keverednek 6ssze. Ezenfelll, a két
hGtérendszer energiat is megtakarit,
mivel a leolvasztast kulon-klon lehet
elvégezni.
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A vizadagol6 hasznalata
*valaszthat6

G El6fordulhat, hogy az adagolo altal
adott els6 par pohar viz meleg lesz.

Gl Abban az esetben, hogy ha a
vizadagol6t sokaig nem hasznalta, az
els6 néhany pohar vizet ontse ki, hogy
friss vizet kaphasson.

1. Nyomja meg a vizadagol6 karjat a
poharral. Ha puha mlianyagpoharat
hasznal, a kart kézzel kbnnyebben tudja
majd lenyomni.

2. Miutan megtoltotte a poharat a kivant
szintre, engedije el a kart.

] Kérjuk jegyezze meg, hogy a viz
mennyisége attél fligg, mennyire nyomja
meg a kart. Ahogy a vizszint emelkedik a
bdgrében / poharban, lassan csdkkentse
a nyomast a karon, hogy elkertilje a
tulfolyast.

Ha csak kicsit nyomja meg a kart, akkor
a viz csopog; ez nem hiba.

A vizadagol6 viztartalyanak feltoltése

A viztartaly tolt6tartalya az ajtorekeszben
talalhato.

1. Nyissa fel a viztartaly fedelét.

2. Toltse fel a tartalyt friss ivovizzel.

3. Zarja le a fedelet.

Gl A vizadagolbéba kizardlag vizet
ontson! Gyumolcslé, szénsavas udit6
vagy alkoholos ital tarolasara a
vizadagolé nem alkalmas! Ha ilyen
italokat 6nt a vizadagoléba, akkor az a
rendszer meghibasodasahoz fog vezetni.
A garancia nem fedi le az ilyenfajta
felhasznélasi modot.

Az ezekben az italokban talalhatd vegyi-
és adalékanyagok karosithatjak a
viztartalyt.

Gl Csak is tiszta ivovizet hasznaljon.
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G] A viztartaly Grtartalma 3 liter; ne toltse
tal.

A viztartaly tisztitasa

1. Tavolitsa el a vizadagol6 tartélyt az
ajtorekeszbdl.

2. Tavolitsa el az ajtorekeszt minkét
oldalrdl tartva.

3. Fogja meg a viztartalyt mindkét
oldalrol, majd tavolitsa el 45 fokos
szbgben.

4. Tavolitsa el a viztartaly fedelét, majd
tisztitsa meg a tartalyt.

Gl A vizadagol6 és a viztartaly részei
mosogatdgépben nem moshatok.

Csepptalca

A vizadagol6 hasznalata kdzben
lecsepegd viz a viztalcan gyllik 6ssze.
Vegye ki a mUanyagszirét az abran
mutatottak szerint.

Egy tiszta és szaraz ruhaval tavolitsa el
a felhalmozddott vizet
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Nedvesség szabalyzott z6ldség
tarolo
*valaszthato

A nedvesség szabalyozassal, a
z6ldségek és gyumolcsok nedvesség
tartalma megfigyelés alatt lesz, ezzel is
meghosszabbitva az adott termék azon
id6tartamat amig az friss marad.
Ajanlott a leveles z6ldségek olyanok mint
pl., salata, spendt, és hasonlék amelyek
hajlamosak nedvesség vesztésre, hogy a
tartOban vizszintes pozicioban taroljuk
Oket, és nem a gyokerukre allitva.
Amikor elhelyezzik a zoldségeket
vegyuk figyelembe azok méretét, és
sulyat, igy a nehéz, és masszivabb
darabokat helyezze a tarol6 aljara, és a
konny( darabokat a tetejére.

Ne tarolja a z6ldségeket mianyag
zacskoéban. Ellenkezé esetben a
z6ldségek gyorsan megromolhatnak.
Abban az esetben ha a z6ldségeket el
akarja kuloniteni egymastol, hasznaljon
csomagoldéanyagnak olyan papirt amely
megfelel6 porozitassal rendelkezik.

Ne tegyen olyan gyimolcsoket ugyan
abba a taroléba egyéb gyumaolcs illetve
z6ldség mellé, amelyeknek magas az
etilén gaztermelésik, olyanok mint pl.
korte, sargabarack, észibarack, és
kulonosképp az alma. Ezek a gazok az
egyeéb tarolt zoldségek és gytimadlcsok
rovid idén bellli rothadasat
eredményezhetik.

Tarolbéegység romlando
élelmiszerek tarolaséara
(alacsony hémeérséklet \ -2°C -
+3°C).

Ezt a taroléegységet a lassan kiengedd
fagyasztott étel (hus, hal, baromfi stb.)
tarolasara tervezték. Az alacsony
hémérsékletl taroldegység, a
hGtégépben megtalalhato leghidegebb
hely ahol idealis hdmérsékleten
tarolhatunk tejtermékeket (sajt, vaj),
hasokat, halat vagy csirkét.

Ebbe az egységbe ne helyezzen
z6ldségeket és/vagy gyumaolcsoket.

—

[

A
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Friss étel fagyasztasa

eCsomagolja be vagy fedje le az
élelmiszert, miel6tt a hitészekrénybe
helyezné.

oA forrd élelmiszert hagyja lehdIni
szobahémeérsékletre, mielbtt behelyezné a
hitészekrénybe.

oA hteni kivant élelmiszer legyen friss és
j6 minéségda.
oAz élelmiszert adagokra kell osztani a

csalad napi vagy étkezésenkénti
fogyasztasa alapjan.

e Az élelmiszert Iegmentesen zaro
csomagolsaba kell helyezni, hogy ne
szaradhasson ki, még akkor is, ha rovid
ideig tarolja.

e A csomagolashoz hasznalt anyagok
legyenek ellendllék a hideggel és a
paraval szemben, és zarédjanak
léegmentesen. Az élelmiszer
csomagoléanyaganak elég vastagnak és
tartosnak kell lennie. Kilénben a fagyas
miatt megszilardult élelmiszer atszarhatja
a csomagolsat. Az élelmiszer biztonsagos
tarolasa érdekében fontos, hogy a

csomagoléanyag biztosan le legyen zarva.

oA lefagyasztott élelmiszert felengedésuk
utdn azonnal hasznalja fel, és soha ne
fagyassza Gjra.

oA mélyhitdbe helyezett meleg étel a
hitérendszer folyamatos mikodését
eredményezi, amig az étel teljesen meg
nem fagy.

eKérjuk, kovesse a kovetkez6
utasitasokat, hogy a legjobb
eredményeket érje el.

1. Ne fagyasszon le egyszerre tal nagy
mennyiségil élelmiszert. Az étel
min&sége akkor a 6rizhet6 meg a
legjobban, ha minél gyorsabban van
lefagyasztva.

2. Kulonoésen figyeljen arra, hogy ne
keverje a mar lefagyasztott és friss
ételeket.

3. Gondoskodjon arrdl, hogy a nyers
ételek nem érintkeznek a f6tt ételekkel a
hGtészekrényben.

4. A fagyasztott élelmiszerek tarolasara
szolgalé maximalis hely Ugy biztosithato,
ha kiveszi a fagyasztérekeszben
talalhato fiokokat.

5. Az élelmiszert ajanlatos el6zetes
fagyasztasra a fagyaszto felsé polcan
elhelyezni.
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Fagyasztorekesz Hiitérekesz Magyarazatok

beallitasa beallitasa
-18°C 4°C Ez a normal ajanlott beallitas.
Ezeket a bedllitAsokat akkor ajanljuk, ha
-20, -22 vagy -24°C 4°C a kornyezeti hémeérséklet meghaladja a
30 °C-ot.
Akkor hasznalja, amikor rovid id6 alatt
. o kivanja lefagyasztani az élelmiszert.
Gyorsfagyasztas 4c Hasznalata a hus- és haltermékek
mindségenek megbrzésére ajanlott.
118 °C vagy Ha ugy gondolja, hogy a hitérekesz nem

2°C elég hideg (mert a lakasban meleg van,

\degebb vagy mert srdn nyitogatja a hité ajtajat).
Ez a funkci6é akkor hasznos, ha a
118 °C vagy hiGtérekesz tele van, vagy ha szeretné
hidegebb Gyorshutés gyorsan lehlteni az ételeket. Javasolt a

gyorshtési funkcié aktivalasa 4-8 éraval
az élelmiszer behelyezése elbtt.

Tippek a fagyasztott ételek

R Elelmiszer elhelyezése
tarolasahoz

oAz el6recsomagolt, mélyh(tott ételeket Kilénb6z6 fagyasztott
az ételek gyartdja altal a csomagolason Fagyaszt6 élelmiszerek, példaul
feltlintetett utasitasok szerint kell tarolni. rekesz polcai huas, hal, jegkrém,
o A mélyhiitétt ételek a gyarto és az zbldsegek stb.
arusito Uzlet altal szolgaltatott magas Tojastart6 Tojas
minéségének megérzése érdekében Serpenydben, lefedett
tartsa be az alabbiakat: Hat6szekrény tanyéron és zart
rekesz polcok tartokban 1évo

1. A vasarlas utan minél gyorsabban

tegye be az ételeket a fagyasztoba. i ellelmlszer m
2. Ugyeljen ra, hogy a csomagon fel L i 'S gs csomggo
. . . Hltérekesz élelmiszer és italok
legyen tlntetve tartalom és a datum. ténolcai Idaul tei imaleslé
3. Ugyeljen a lejarati id6re (lasd az ajtopoical (peldau Fej' 9_yum0 csie
L L és sor)
ételek csomagolasat). _ _
Zoldségek és
_ i Rekesz L
Kiolvasztas gylimolcsok
Friss étel Delikat termékek (sajt,
A fagyasztorekesz automatikusan rekesz vaj, szalami stb.)

leolvasztja magat.
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Tudnivaldk a mélyfagyasztasrol

A élelmiszert a lehet6 leggyorsabban
kell lefagyasztani miutan a hitébe
helyezte, hogy megtartsa j6 minGségét.

A TSE szabvany megkdveteli
(bizonyos mérési kérulmények szerint),
hogy a hitd legalabb 4,5 kg élelmiszert
32 °C-os kornyezeti hbmérsékleten -
18°C-ra vagy kevesebbre hiti 24 6ran
belul a hité teljes, 100 literes
térfogataval.

Elelmiszert csak -18°C-on vagy annal
alacsonyabb hémérsékleten lehet hosszu
ideig eltarolni.

Az élelmiszer frissességét tobb
honapig megtarthatja (-18°C-on vagy
alacsonyabb hémérsékleten
mélyfagyasztasban).

FIGYELMEZTETES!A

oAz élelmiszert adagokra kell osztani a
csalad napi vagy étkezésenkénti
fogyasztasa alapjan.

e Az élelmiszert Iégmentesen zaré
csomagolsaba kell helyezni, hogy ne
szaradhasson ki, még akkor is, ha révid
ideig tarolja.

Csomagolashoz szikséges anyagok:
e Hidegall6 ragasztészalag
eOntapadd cimke
e Gumigydrik
e Toll

A csomagolashoz hasznalt anyagok
legyenek ellenallok a szakadassal,
hideggel, paraval, szagokkal, olajokkal és
savakkal szemben.

A fagyasztando élelmiszer ne kertljon
kapcsolatba korabban lefagyasztott
dolgokkal, hogy megakadalyozza azok
részleges kiolvadasat. A kiolvadt ételt el
kell fogyasztani, €és nem szabad
Ujrafagyasztani.

Javaslatok a friss élelmiszer
rekeszhez

*valaszthat6

e Az étel nem érhet hozza a
hémérséklet-érzékel6hoz a taroldban.
Ahhoz, hogy az fagyasztorekesz
megtarthassa az idealis hémérseékletét,
az étel nem érhet hozza az érzékel6hoz.
e Ne helyezzen forro ételeket a
hGt6szekrénybe.

MK/
Uice emperature
Ste, D sé)nsor

JIP
L[ temperature
sensor
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n Karbantartas és tisztitas

A\ Tisztitashoz sose hasznaljon benzint

vagy hasonlé szert. A A termék kulso felUleteinek és a

krombevonatos részek tisztitasahoz

A\ Tisztités elétt célszerti kihuzni a soha ne hasznaljon tisztitészereket vagy
berendezest. klort tartalmazo vizet. A klor korréziot
/\ Soha ne hasznaljon éles, csiszol6 okoz az ilyen femfellleteken.

anyagot, szappant, haztartasi
tisztitot, tisztitdszert vagy
viaszpolitart a tisztitdshoz.

A muanyag feluletek
védelme

] Fedetlentl ne tegyen be olajat vagy
olajban sult ételeket a hitébe, mert az
olaj kart tesz a hit6é mldanyag részeiben.
Amennyiben olaj kerul a mianyag
[0 A belsé rész tisztitasahoz martson felilletekre, 6blitse le és tisztitsa meg az

egy ruhat fél liter vizbe, amelyben adott részt langyos vizzel.

feloldott egy teaskanal

szOdabikarbénat, csavarja ki, és

torolje at vele a belsét, majd tordlje

szarazra.

G] Hasznaljon langyos vizet a hiité
belsejének tisztitasahoz, és torolje
Szarazra azt.

I\ Ugyeljen ra, hogy ne keriiljon viz a
lampabdra ala ill. ne keruljon
kapcsolatba mas elektromos résszel.

/\ Ha a hiitét hosszu ideig nem
haszndljak, huzza ki a konnektorbal,
tavolitson el minden élelmiszert,
tisztitsa meg, és hagyja félig nyitva
az ajtot.

(] Rendszeresen ellendrizze az
ajtotomitéseket, hogy meggy6z6djon
réla, hogy tisztak és
ételmaradékoktol mentesek.

A Az ajtopolcok eltavolitasahoz vegyen
ki onnan mindent, majd egyszerlien
tolja fel az alapzatrol.
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Hibaelharitas

Kérjuk, miel6tt kihivna a szervizt, olvassa at a kovetkez6 listat. Ezzel id6t és pénzt
takarithat meg. Ez a lista azon gyakran el6fordulé panaszokat tartalmazza, melyek nem
a hibas gyartasbdél vagy anyagokbdl erednek. Az itt ismertetett tulajdonsagok kézil nem

A hiitészekrény nem miikodik.

« A halézati dugasz nincs megfeleléen csatlakoztatva a konnektorba.
>>>Csatlakoztassa biztonsagosan a hal6zati dugaszt a konnektorba.

+ Kiment a f6biztositék, vagy annak a konnektornak a biztositéka, amelyikhez a
hit6szekrény csatlakozik. >>>Ellendrizze a biztositékot.

Lecsapddas taladlhaté a fagyaszté oldalfalan (MULTIZONE, COOL CONTROL
vagy FLEXI ZONE).

* A kuls6 kornyezeti hdmérséklet nagyon hideg. >>>Ne mikodtesse a hitészekrényt
olyan helyiségben, amelynek a hémérséklete 10°C alatt van vagy az ala esik.

Az ajtot gyakran kinyitottak. >>>A hiitészekrényt nem szabad gyakran nyitogatni.

» A kulsé kornyezeti hémérséklet nagyon nyirkos. >>>Ne mikodtesse a hitészekrényt
nagyon nyirkos helységben.

* Folyékony ételt nyitott edényben tarolnak. >>>Folyékony ételt ne taroljon fedél
nélkuli edényben.

* A hitészekrény ajtajat nyitva hagytak. >>>Csukja be a hlitészekrény ajtajat.

« A termosztatot nagyon alacsony fokra allitottak. >>>Allitsa a termosztatot megfeleld

fokra.

A kompresszor nem miikodik

« Varatlan aramsziinet vagy a halézati csatlakoz6 dugd ki-behlzasa kézben a
kompresszor biztositéka kiolvad, mert a hitészekrény hitérendszerében a nyomas
nem egyenletes. A hitészekrény kb. 6 perc utan fog bekapcsolni. Kérjuk, hivja ki a
szervizt, ha a h(tészekrény ezutan sem indulna el.

* A h{tészekrény kiolvasztasi ciklusban van. >>>Ha a hit6észekrény kiolvasztasa
teljesen automatizalt, ez normalis allapot. Az olvasztasi ciklus megadott id6k6zonkeént
megy veégbe.

« A hi{tészekrény nincs csatlakoztatva a konnektorba. >>>Csatlakoztassa
megfelel6en a csatlakozé dugoét a konnektorba.

* A hémérséklet beallitasa nem megfelel6. >>>Valasszon megfelel6 hémeérsékletet.

« Aramsziinet van. >>>Amikor az aramszolgaltatas helyreall, a hitészekrény ismét
normalisan fog mikodni.

A miikodési zaj a hiité miikodése kozben egyre hangosabb.

* A hitészekrény mikodeési teljesitménye a kornyezetei hdmérseéklet valtozasanak
fliggvényében valtozik. Ez teljesen normdlis, nem utal hibara.
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A hiitészekrény gyakran vagy hosszu ideig mikodik.

* Lehet, hogy az uj termék szélesebb, mint az el6z6. A nagyobb hit6szekrények
hosszabb ideig mikodnek.

* A szoba hémérséklete magas. >>>Magas hémérséklet esetén a készulék hosszabb
muikodése normalis.

* A hitészekrény talan nem régen lett aram ala helyezve, vagy tele lett pakolva
élelmiszerrel.

>>>Amikor a hltészekrényt nemrég csatlakoztattak, vagy toltotték meg élelmiszerrel,
akkor a beallitott hémérséklet elérése tovabb tart. Ez normdlis jelenség.

* Nagyobb mennyiségl forré ételt tettek be a hitészekrénybe. >>>Ne tegyen forrd
ételt a hitészekrénybe.

+ Gyakran nyitottak vagy hosszabb idére nyitva hagytak a hdté ajtajat. >>>A
hiGt6szekrénybe kerult meleg levegd miatt a készulék tovabb mikdodik. Ne nyissa ki az
ajtékat tul gyakran.

» A fagyasztoé vagy a hité rész ajtaja lehet, hogy nyitva maradt. >>>Ellenérizze, hogy
az ajtok megfeleléen be vannak-e csukva.

« A hitészekrényt nagyon alacsony hémérsékletre allitottak be. >>>Allitsa a hiité
héfokat magasabbra, és varja meg, amig a megfeleld hémérsékletet eléri.

* A hit6é ajtajanak szigetelése elképzelhetd, hogy koszos, kopott, torott vagy nem
megfeleléen van behelyezve. >>>Tisztitsa meg vagy cserélje ki a szigetelést. A
sérult/torott szigetelés hatasara a tovabb ideig mikddik annak érdekében, hogy fenn
tudja tartani az aktualis hbmérsékletet.

A fagyaszté hoémérséklete tul alacsony, mikézben a hiitdé hémérséklete
megfeleld.

- A fagyasztd nagyon alacsony értékre lett allitva. >>>Allitsa a fagyasztd
hémérsékletét magasabbra, és ellenbrizze.

A hiité hémérséklete tul alacsony, mikdézben a fagyaszté hémérséklete
megfeleld.

« A hitd hémérséklete nagyon alacsony értékre lett allitva. >>>Allitsa a hité
hémérseékletét magasabbra, és ellenbrizze.

A hiité fidkjaban tartott élelmiszer megfagyott.

- A hiitét hémérsékletét nagyon magas fokra allitottak be. >>>Allitsa a hiité héfokat
alacsonyabb fokra, és ellenérizze az eredményt.

A hiité vagy a fagyaszté hdmérséklete nagyon magas.

« A hité hémeérsékletét nagyon magas fokra allitottak be. >>>A hité héfokanak a
beallitasa hatassal van a fagyasztd6 hémérsékletére. Valtoztassa meg a hiité vagy a
fagyasztd hémérsekletét, és varjon amig a megfelel6 rekeszek elérik a megfelel
hémérsékletet.

* Az ajtdkat gyakran nyitogattak, vagy hosszabb idére nyitva felejtették. >>>A hitot
nem szabad gyakran nyitogatni.

* Nyitva van az ajté. >>>Csukja be az ajtot teljesen.

* A hitészekrényt nemrég kapcsoltak be, vagy toltotték meg élelmiszerrel. >>>Ez
normalis.

Amikor a h{tészekrényt nemrég csatlakoztattak vagy toltotték meg élelmiszerrel,
akkor tovabb fog tartani elérni a beallitott hémérsékletet.

» Nagyobb mennyiségi forrd ételt tettek be a hitészekrénybe. >>>Ne tegyen forro
ételt a hltészekrénybe.
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Rezgés vagy zaj.

» A padlé egyenetlen vagy nem szilard. >>> Ha a hitészekrény mozog, a labak
allitasaval kell kiegyensulyozni. Gy6z6djon meg arrdl is, hogy a padlé elég erbs-e
ahhoz, hogy elbirja a hGtészekrényt.

* A hitdészekrény tetejére tett targyak egymashoz verédnek, és ez okozza a zorejt.

>>>A hitdészekreny tetejérdl le kell venni a feltett targyakat.

A hiitészekrénybél szokatlan zajok hallhatok, mintha valami kifolyt volna vagy
spriccelne stb.

* A hitészekrény mikodésének megfelel6 folyadék vagy gazaramlas torténik. Ez
teljesen normalis, nem utal hibara.

Sipolas jon a hiitészekrénybdl.

* A ventilatorok mikodnek, és a hitészekrény hitésére szolgalnak. Ez normalis, nem
utal hibara.

Kondenzacié a hiitészekrény belsé falain.

* A meleg vagy paras levegd noveli a jégképzddést és a kondenzaciot. Ez normalis,
nem utal hibara.

» Az ajtdkat gyakran nyitogattak, vagy hosszabb idére nyitva felejtették. >>>A h(itét
nem szabad gyakran nyitogatni. Zarja be 6ket, ha nyitva vannak.

* Nyitva van az ajté. >>>Csukja be az ajtot teljesen.

Péara jelenik meg a hiitészekrény kiilsé részén vagy az ajtok kozt.

 Elképzelhetd, hogy para van a levegbben; paras idében ez teljesen normalis. Ha a
paratartalom kevesebb lesz, a kondenzacio eltlinik.

Kellemetlen szag érezhet6 a hiitében.

 Nem végeztek rendszeres tisztitast. >>>Egy szivacs, langyos viz vagy széda
segitségével rendszeresen tisztitsa meg a hitészekrény belsé részét.

« A szagot lehet, hogy a taroléedények vagy csomagoléanyagok okozzak.
>>>Hasznaljon masik taroléedényt vagy mas gyartétél szarmazo csomagoldéanyagot.
* A hitébe helyezett élelmiszerek fedetlen taroloedényekben vannak. >>>Tartsa az
élelmiszereket zart taroléedényekben. A lefedetlen edényekbdl kiszabaduld
mikroorganizmusok kellemetlen szagokat okozhatnak.

* Dobja ki azokat az élelmiszereket, amelyek szavatossaga lejart és megromlottak.

Az ajté nem zarul be.

« Az élelmiszerek csomagolasai megakadalyozhatjak az ajtdé becsukddasat.
>>>Tavolitsa el azokat a csomagolasokat, melyek akadalyozzak az ajt6 becsukasat.
« A hitészekrény nem all egyenesen a padlon. >>>Allitsa be a labakat a
hiGtészekrény kiegyenlitéséhez.

» A padlé nem egyenes vagy nem elég erds. >>>Gydz6djon meg rola, hogy a padlo
egyenes, illetve elég erés ahhoz, hogy elbirja a hiitészekrényt.

A racs beragadt.

Az élelmiszer lehet, hogy hozzaér a fiok tetejehez. >>>Rendezze at az
élelmiszereket a fibkban.
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